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 المحاضرة الاولى

 كلٌهما:المحاسبة الادارٌة والمحاسبة المالٌة متماثلتان فً ان 
A. ذو نظرة مستمبلٌة 
B.                          ٌعتمد على المبادئ المحاسبٌة الممبولة والمتعارف علٌها 
C.  ٌسجل تارٌخ المنشاة حالٌا 
D. لاشً مما سبك 

 
 المحاسبة الادارٌة والمحاسبة المالٌة متماثلتان فً ان كلٌهما:

A. ذو نظرة مستمبلٌة 

B.                          ٌعتمد على المبادئ المحاسبٌة الممبولة والمتعارف علٌها 
C.  ٌسجل تارٌخ المنشاة حالٌا 
D.  ًٌعد نظاما فرعٌا للمعلومات فً إطار النظام المحاسب 

 
 فً التخطٌط والرلابة واتخاذ المرارات ، ولذا فهً تعد : تساعد المحاسبة الادارٌة ادارة المنشاة

A. الزامٌة دابما 
B.                              الزامٌة باستثناء حالات معٌنة 
C.  اختٌارٌة دابما 
D.  معٌنةاختٌارٌة باستثناء حالات 

 
 تستفٌد المحاسبة الادارٌة من العلوم السلوكٌة بعض المفاهٌم مثل :

A.  المشاركة ، تكلفة الفرصة البدٌلة 
B.                      الحوافز ، نظرٌة الاحتمالات 
C.  المشاركة ، الحوافز 
D.  تكلفة الفرصة البدٌلة ، نظرٌة الاحتمالات 

 
 الإلتصادٌة بعض المفاهٌم مثل :تستفٌد المحاسبة الادارٌة من العلوم 

A.  المشاركة ، تكلفة الفرصة البدٌلة 
B.                      الحوافز ، نظرٌة الاحتمالات 
C.  المشاركة ، الحوافز 
D.  ، التكالٌف التفاضلٌةتكلفة الفرصة البدٌلة  

 
 التكالٌف فان :الادارٌة وبٌن محاسبة عند الممارنة بٌن المحاسبة 

A.                              محاسبة التكالٌف تعد اشمل من المحاسبة الادارٌة 
B. المحاسبة الادارٌة تعد اشمل من محاسبة التكالٌف 
C.  محاسبة التكالٌف تعد اشمل احٌانا والمحاسبة الادارٌة تعد اشمل احٌانا اخرى 
D.  لا شا مماسبك 

 
 متجانسة  مجموعاتوتصنٌفها فً ٌعتبر تحلٌل البٌانات والمعلومات 

A.  خصابص المحاسبة الادارٌة 
B. وظابف المحاسبة الادارٌة 
C. أدوات المحاسبة الادارٌة 
D.   أهداف المحاسبة الادارٌة 
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 تتشارن المحاسبه الادارٌه مفهوم تحلٌل التعادل مع

 علوم الاسالٌب الكمٌه  - أ

 علم الالتصاد - ب

 العلوم السلوكٌه - ت

 المحاسبه المالٌه - ث

 الادارٌه الاداره فً رفع تمارٌر رلابٌه تمارن ... تساعد المحاسبه 

 الاداء المستهدف والاداء الفعلً  - أ

 الاداء المستهدف والاداء المتولع  - ب

 الاداء الفعلً والاداء المحمك - ت

 الاداء المخطط والاداء المتولع - ث

 

 تساعد المحاسبة الادارٌة فً توفٌر المعلومات الملابمة عن بدابل المرار، وبالتالً:: 

A .  زٌادة درجة المعرفة وزٌادة درجة عدم التؤكد لدى متخذ المرار 

B .  تخفٌض درجة المعرفة وتخفٌض درجة عدم التؤكد لدى متخذ المرار 

C .  زٌادة درجة المعرفة وتخفٌض درجة عدم التؤكد لدى متخذ المرار 

D .  تخفٌض درجة المعرفة وزٌادة درجة عدم التؤكد لدى متخذ المرار 

 
 -بة الادارٌة بكل ما ٌلً، ماعدا:بالممارنة بالمحاسبة المالٌة، تتمٌز المحاس

A.   السرعة فً تمدٌم المعلومات 
B.   ٌحكم اعداد تمارٌرها معاٌٌر ومبادئ محاسبٌة معٌنة 
C.  تهتم بالمستمبل 
D.   تمٌل إلى البٌانات التفصٌلٌة 

 
 بالممارنة بالمحاسبة المالٌة، تتمٌز المحاسبة الإدارٌة بكل ما ٌلً ما عدا: 

 تتمٌز المحاسبة الإدارٌة عن المحاسبة المالٌة، بكل ما ٌلً ما عدا:
A.  تهتم بالمستمبل 
B.  تمٌل الى البٌانات التفصٌلٌة 
C.  السرعة فً تمدٌم المعلومات 
D.  أكثر دلة 
E.   لا شًء مما سبك 

 
 -م الالتصادٌة بعض المفاهٌم مثل:تستفٌد المحاسبة الادارٌة من العلو 

A .  المشاركة، التكلفة التفاضلٌة 

B .  الحوافز ، التكلفة المباشرة 

C  .  المشاركة ، تكلفة الفرصة البدٌلة 

D .    تكلفة الفرصة البدٌلة ، التكلفة التفاضلٌة 
 

 علم الالتصاد مثل: تستفٌد المحاسبة الإدارٌة من بعض مفاهٌم
A.  مفهوم المشاركة 
B.  مفهوم نظرٌة الاحتمالات 
C.  مفهوم التكلفة التفاضلٌة 

 
 الإدارٌة والتً تنسب الى علم الأسالٌب الكمٌة :من المفاهٌم التً تستخدمها المحاسبة 
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A. الاحتمالات والمشاركة 

B. الاحتمالات وتحلٌل التعادل 

C. الاحتمالات والتكلفة الحدٌة 

D.  والتكلفة التفاضلٌةالاحتمالات 

 وهذا المفهوم ٌنسب فً الأساس الى : تستخدم المحاسبة الإدارٌة فً تطبٌماتها مفهوم تحلٌل التعادل، 
A.  . العلوم الالتصادٌة 
B.  . العلوم السلوكٌة 
C.  . علم الأسالٌب الكمٌة 
D. . العلوم المحاسبٌة 
 
 
 
 
 

من المفاهٌم التً تستخدمها المحاسبة الادارٌة فً تطبٌماتها مفهوم المشاركة ومفهوم الحوافز،وهذة المفاهٌم 
 تنسب فً الأساس الى:

 تستخدم المحاسبة الادارٌة فً تطبٌماتها مفهوم " المشاركة " ، وهذا المفهوم ٌنسب فً الأساس إلى
A. .العلوم الالتصادٌة 
B. .العلوم السلوكٌة 
C. الٌب الكمٌة.علم الأس 
D. .العلوم المحاسبٌة 
 
 تنسب وهً البدٌلة الفرصة تكلفة ومفهوم التفاضلٌة التكلفة فً الإدارٌة المحاسبة تستخدمها التً المفاهٌم من
 :الى الأساس فً

المفهوم ٌنسب فً الاساس  تستخدم المحاسبة الادارٌة  فً تطبٌماتها مفهوم " تكلفة الفرصة البدٌلة " ، وهذا

 الى: 

A . الالتصادٌة العلوم  
B . السلوكٌة العلوم 

C . الكمٌه الأسالٌب 
D . المحاسبٌة العلوم 

 :الى أساسا التفاضلٌة " وهذا المفهوم ٌنسب التكلفة فً تطبٌماتها مفهوم " الإدارٌة المحاسبة تستخدم
A . الالتصادٌة العلوم  
B . السلوكٌة العلوم 
C . الكمٌه الأسالٌب 
D . المحاسبٌة العلوم 

 دور المحاسبة الإدارٌة داخل المنشؤة ٌهدف الى: 
A.  ابتكار العدٌد من الأسالٌب والأدوات مثل الموازنات والتكالٌف المعٌارٌة 
B.  توفٌر المعلومات اللازمة للتخطٌط والرلابة واتخاذ المرارات 
C.  الاحتفاظ بالسجلات المحاسبٌة التً تبٌن جمٌع عملٌات المنشؤة 
D.  لا شًء مما سبك  

 
 توفر المحاسبة الإدارٌة معلومات تخدم الإدارة فً مجال: 

A.  التخطٌط 
B.  الرلابة وتمٌٌم الأداء 
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C.  اتخاذ المرارات 
D.  جمٌع ما سبك 

 
 تتصف المحاسبة الإدارٌة بالخصابص التالٌة عدا: 

A.  تعتبر محاسبة تحلٌلٌة 
B.  تعتبر محاسبة المرار 
C.  تعتبر محاسبة الزامٌة 
D.  تعتبر محاسبة داخلٌة  

 

 :من خصابص المحاسبة الإدارٌة 
 تعتبر محاسبة داخلٌة -أ 
 تعتبر محاسبة اجمالٌة -ب 
 تعتبر محاسبة تارٌخٌة  -ج 
 جمٌع ماذكر  -د 
 

 الإدارٌه المحاسبة خصابص من ٌعتبر لا التالً من اي من خصابص المحاسبة الإدارٌة التالً ماعدا:

A. محاسبة تحلٌلٌة 

B. محاسبة ابتكارٌة 

C.  داخلٌةمحاسبة 

D. محاسبة مولفٌه 

اي من التالً ٌعتبر من خصابص المحاسبة  من الخصابص منها التالً : موعةتتصف المحاسبة الادارٌة بمج

 الادارٌة:

A. .محاسبة ابتكارٌة 
B. .محاسبة اجمالٌة 
C. .محاسبة مولفٌة 
D. .محاسبة الزامٌة 

 
 الإدارٌة المحاسبة خصابص من ٌعتبر لا التالً من اي
A. تحلٌله  
B.  مولفٌه 
C.  ابتكارٌه  
D.  داخلٌه 

 اي من التالً ٌعتبر من خصابص المحاسبة الإدارٌة:      

A. محاسبة الزامٌة 

B. محاسبة اجمالٌة 

C. محاسبة ابتكارٌة 

D. محاسبة داخلٌة 
 
 

 اٞ ِٓ اٌزبٌٟ ٠عزجش ِٓ خظبئض اٌّسبعجخ الاداس٠خ
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 ِسبعجخ اخّب١ٌخ .أ‌

 ِسبعجخ اٌضا١ِخ .ب‌

 ِسبعجخ اٌمشاس .ج‌

 ِسبعجخ اثزىبس٠خ .د‌

 

 :المرار وبالتالًعن بدابل الملابمة فً توفٌر المعلومات تساعد المحاسبة الإدارٌة 
A.  زٌادة درجة المعرفة و المضاء على عدم التؤكد لدى متخذ المرار 
B.  زٌادة درجة المعرفة وتخفٌض درجة عدم التؤكد لدى متخذ المرار 
C.  تخفٌض درجة المعرفة وزٌادة درجة عدم التؤكد لدى متخذ المرار 
D.  لا شًء مما سبك 

 تساعد المحاسبة الإدارٌة فً توفٌر معلومات التكالٌف:
A.  لصٌرة الأجل 
B.  متوسطة الأجل 
C.  طوٌلة الأجل 
D.  جمٌع ما سبك 

 تساعد المحاسبة الإدارٌة فً توفٌر معلومات التكالٌف:
A.  فمط لصٌرة الأجل 
B.  فمط متوسطة الأجل 
C.  فمط  طوٌلة الأجل 
D.   لصٌرة ومتوسطة و وطوٌل الأجل 

 
 لمعلومات غٌر الملابمة من :ٌعتبر تمٌٌم المعلومات وتحدٌد المعلومات الملابمة منها، ا

A.  أهداف المحاسبة الإدارٌة 
B.  خصابص المحاسبة الإدارٌة 
C.  وظابف المحاسبة الإدارٌة 
D.  خصابص المحاسبة المالٌة 

 
 :وغٌر الملابم منها ، هذا ٌشٌر الى احدى ان تمٌٌم المعلومات وتحدٌد الملابم منها 

A. وظابف المحاسبة الإدارٌة 

B. اهداف المحاسبة الإدارٌة 

C. خصابص المحاسبة الإدارٌة 

D. أدوات المحاسبة الإدارٌة 
 

 من وظابف المحاسبة الادارٌة ما ٌلً :
 توفٌر المعلومات الملابمة لمساعدة الادارة فً التخطٌط -1
 فً مجموعة متجانسةتحلٌل البٌانات وتصنٌفها  -2
 توفٌر المعلومات الملابمة لمساعدة الادارة فً تمٌٌم الاداء -3

 المعلومات الملابمة لمساعدة الادارة فً اتخاذ المرار توفٌر -4
 تحلٌل البٌانات والمعلومات المتعلمة بمولف معٌن وتصنٌفها فً مجموعات متجانسة، هذا ٌشٌر الى :

A. .اهداف المحاسبة الادارٌة 
B. .خصابص المحاسبة الادارٌة 
C. .أدوات وأسالٌب المحاسبة الادارٌة 
D. .وظابف المحاسبة الادارٌة 
 
 ملابم والغٌر الملابم وتحدٌد المعلومات تمٌم ان
A.  الإدارٌة المحاسبة أهداف  
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B. الإدارٌة المحاسبة خصابص 
C. الإدارٌة المحاسبة وظابف  
D. المالٌة المحاسبة خصابص 
 

 اٌّلائُ ِٕٙب ٚغ١ش اٌّلائُ ِٕٙب ، ٘زا ٠ش١ش اٌٝ ازذٜاْ خّع اٌّعٍِٛبد ٚرسذ٠ذ 

 أدواخ‌الوحاسثح‌الإداريح .أ‌

 ٚظبئف اٌّسبعجخ الإداس٠خ .ب‌

 أهذاف‌الوحاسثح‌الإداريح .ج‌

 خصائص‌الوحاسثح‌الإداريح .د‌

 
 :داخل منشآت الأعمال بشكل أساسً الىٌهدف دور المحاسبة الادارٌة 

A.  والرلابة وتمٌٌم الاداء .توفٌر المعلومات اللازمة لأغراض التخطٌط 

B. . ابتكار العدٌد من الاسالٌب والأدوات مثل الموازنات التخطٌطٌة وتحلٌل التعادل 
C. .الاحتفاظ بالسجلات المحاسبٌة التً توضح جمٌع عملٌات المنشؤة 
D. . لاشا مما سبك 
 
 

 تشـارن المحاسبة الإدارٌة مفهوم الفرصة البدٌلة ، التكالٌف التفاضلٌة مع :
 الأسالٌب الكمٌةعلم  -أ 
 علم الالتصاد -ب 
 العلوم السلوكٌة  -ج 
 المحاسبة المالٌة  -د 
 

 تساعد المحاسبة الإدارٌة الإدارة فً :
 ترجمة الأهداف وخطط المنشؤة فً شكل موازنات -أ 
 توفٌر معلومات عن الأداء المستهدف والأداء الفعلً وتحدٌد الانحرافا -ب 
توفٌر المعلومات الملابمة عن بدابل المرار لزٌادة درجة المعرفة وتخفٌض درجة عدم التؤكد لدى   -ج 

 متخذ المرار
 جمٌع ماذكر -د 

 

 

 

 

 

 ٠ٙذف دٚس اٌّسبعجخ الاداس٠خ داخً ِٕشآد الأعّبي ثشىً أعبعٟ اٌٝ:

 رٛف١ش اٌّعٍِٛبد اٌلاصِخ لأغشاع اٌزخط١ؾ ٚاٌشلبثخ ٚرم١١ُ الاداء . .أ‌

 ِٓ الاعب١ٌت ٚالأدٚاد ِثً اٌّٛاصٔبد اٌزخط١ط١خ ٚرس١ًٍ اٌزعبدي . اثزىبس اٌعذ٠ذ .ب‌

 الاززفبظ ثبٌغدلاد اٌّسبعج١خ اٌزٟ رٛػر خ١ّع ع١ٍّبد إٌّشؤح. .ج‌

 ‌ل١بط ٚرٛط١ً ِعٍِٛبد عٓ ٔزبئح الاعّبي ٚاٌّشوض اٌّبٌٟ ٌفزشح ِب١ٌخ ِٕمؼ١خ .د‌
 

 المحاسبة الادارٌة : اهداف أي من التالً لاٌعتبر من 

 أهداف المحاسبة الإدارية أحد البنود التالية هوليس من 

A.   . توفٌر المعلومات الملابمة لمساعدة الإدارة فً التخطٌط 
B.   .تمٌٌم المعلومات وتحدٌد الملابم منها وغٌر الملابم 
C.   .توفٌر المعلومات الملابمة لمساعدة الإدارة فً تمٌٌم الاداء 
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D.   . توفٌر المعلومات الملابمة لمساعدة الإدارة فً اتخاذ المرارات 
 

 تخدم الإدارة فً مجالات : توفر المحاسبة الإدارٌة معلومات 
A.   . التخطٌط والرلابة فمط 
B.   .التخطٌط واتخاذ المرارات فمط 
C.   .الرلابة واتخاذ المرارات فمط 
D.   .التخطٌط والرلابة واتخاذ المرارات 

 
 اهداف المحاسبة الادارٌة فً منشآت الأعمال :ٌدخل ضمن 

 توفٌر المعلومات اللازمة لمساعدة الادارة فً تمٌٌم الاداء الافراد والرلابة -1
 ابتكار العدٌد من الاسالٌب والأدوات مثل الموازنات التخطٌطٌة وتحلٌل التعادل . -2
 المنشؤة.الاحتفاظ بالسجلات المحاسبٌة التً توضح جمٌع عملٌات  -3
 لٌاس -4
 
 

 تساعد المحاسبة الادارٌة فً توفٌر المعلومات الملابمة عن بدابل المرار، وبالتالً::
 زٌادة درجة المعرفة وزٌادة درجة عدم التؤكد لدى متخذ المرار -1
 تخفٌض درجة المعرفة وتخفٌض درجة عدم التؤكد لدى متخذ المرار -2
 عدم التؤكد لدى متخذ المرارزٌادة درجة المعرفة وتخفٌض درجة  -3
 درجة عدم التؤكد لدى متخذ المرار وزٌادةدرجة المعرفة  تخفٌض -4
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 المحاضرة الثانٌة

 
 من أهداف اعداد الموازنات كونها أداة: 

A . للتخطٌط 

B . للرلابة وتمٌٌم الأداء 

C . اتصال 

D . جمٌع ما سبك 

 
 التشغٌلٌة الموازنات التالٌة ماعدا :تتضمن الموازنات 

A . موازنة الانتاج 

B . موازنة زٌادة الطالة الإنتاجٌة 

C . موازنة المبٌعات 

D . لابمة الدخل التمدٌرٌة 

 تتضمن المبادئ العلمٌة للموازنات التالً ما عدا: 
A.  الشمول 
B.  ًالتوزٌع الزمن 
C.  ًالتعبٌر المال 
D.  لا شًء مما سبك 

 التخطٌطٌة: من خصابص الموازنة
A.  تعد الموازنة وفما للإمكانٌات المتاحة والظروف المحتملة 
B.  تعتمد الموازنة من الإدارة العلٌا حتى تصبح ملزمة 
C.  تعتبر الموازنة تصورا كمٌا ولٌمٌا لأهداف المنشؤة 
D.  جمٌع ما سبك 

 
 ان مصطلح " بٌع الموازنة " فً نظام الموازنات التخطٌطٌة ٌعنً :

A.  اعداد موازنة المبٌعات بالكمٌة فمط 
B.                         اعداد موازنة المبٌعات بالكمٌة والمٌمة فً ذات الولت 
C. الناع الافراد المشاركٌن بؤهمٌة الموازنة 

 ان ٌعهد الى جهة متخصصة بإعداد وتطوٌر نظام الموازنات

 :زمنٌة تفصٌلٌة ٌشٌر الى الً فترات التخطٌطٌة تمسٌم الفترة الزمنٌة الاجمالٌة للموازنة 
A.  ًمبدأ التوزٌع الزمن 
B.  مبدأ وحدة الموازنة 
C.  مبدأ الشمول 
D.  ًمبدا التعبٌر المال 

 
 اشتمال الموازنة التخطٌطٌة على جمٌع الإدارات والألسام والعملٌات المختلفة بالمنشؤة هذا ٌشٌر إلى :

A.  ًمبدأ التوزٌع الومن 
B.  مبدأ الشمول 
C.  مبدأ وحدة المشاركة 
D.  مبدأ وحدة الموازنة 
 

 معنى مصطلح بٌع الموازنه 

 اعداد الموازنه من جهه استشارٌه وبٌعها للمنشؤه - أ

 اعداد موازنه المبٌعات والتً هً اول الموازنات التشغٌلٌه  - ب
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 الناع الافراد المشاركٌن بؤهمٌه الموازنه وضروره نجاحها - ت

 العلٌا  اعتماد الموازنه من لبل الاداره - ث

 تصنف الموازنات الى موازنات ثابته وموازنات مرنه بناء على

 الفتره الزمنٌه - أ

 مستوٌات النشاط - ب

 طبٌعه العملٌات - ت

 ثبات التكالٌف  - ث

 الموازنات التشغٌلٌه الجارٌه لاتشمل 

 موازنه المبٌعات - أ

 موازنه المصروفات البٌعٌه والادارٌه  - ب

 لابمه الدخل التمدٌرٌه  - ت

 التمدٌرٌهلابمه المركز المالً  - ث

 الموازنات المالٌة لا تشمل :
 موازنة المبٌعات -أ 
 موازنة المصروفات البٌعٌة والإدارٌة -ب 
 لابمة الدخل التمدٌرٌة-ج
  جمٌع ماسبك-د

 

 الأساس والخطوة الأولى لإعداد الموازنة الشاملة للمنشؤة :
 موازنة -أ 
 لابمة المركز المالً التمدٌرٌة -ب 
 الموازنة الرأسمالٌة التمدٌرٌة -ج
 موازنة المبٌعات -د

 المصطلح الانجلٌزي المرادف للمصطلح الموازنه المرنه 

  Fixed Budget - أ

  Flexible Budget - ب

  Cash Budget - ت

  Capital Budget - ث

ريال وان نسبة التسوٌك خلال الفترات  15وحدة وسعر البٌع  11211اذا كانت المبٌعات السنوٌة المتولعه 

 على التوالً فان المبٌعات المتولعه للربع الثانً هً  4,6,8,11هً  1441الربع سنوٌة لعام 

1) 48111 

2) 36111 

3) 24111 

4) 13441 

 

ريال / وحدة ، إن نسبة التسوٌك     الفترات   60البٌع المتولع  وحدة  68.000اذا كانت المبٌعات المتولعة 

 : على التوالً ، المبٌعات المتولعة للربع الأول هً   4:5:6:2الربع السنوٌة لعام  هً 

 000480. -أ 
  60.000 -ب 

 سعر البٌع التمدٌريxلٌمة المبٌعات التمدٌرٌة=كمٌة المبٌعات التمدٌرٌة 

 x11200كمٌة المبٌعات التمدٌرٌة للربع الثانً 
𝟖

𝟐𝟖
 =3211 

 3211 x 15 =48111 

 سعر البٌع التمدٌريxلٌمة المبٌعات التمدٌرٌة=كمٌة المبٌعات التمدٌرٌة 

 68000 الاولكمٌة المبٌعات التمدٌرٌة للربع 
𝟐

𝟏𝟕
 =8111 

 8111 x 61 =481111 
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 40.000 -ج
 80.444 -د
 

 

 شمول الخطط والموازنات العٌنٌه والمالٌه لكافه الانشطه الربٌسٌه والفرعٌه بالمنشؤه هذه ... الى

 مبدأ الشمول - أ

 مبدأ التكامل - ب
 مبدأ التعبٌر المالً - ت
 مبدأ وحده الموازنه - ث

 
وحدة ، سعر  51,111هـ تبلغ  1435كمٌة المبٌعات التمدٌرٌة لإحدى الشركات الصناعٌة عن شهر محرم 

المبٌعات ريال . بناء على ذلن فان لٌمة  4ريال ، التكلفة المتغٌرة التمدٌرٌة للوحدة  6البٌع التمدٌري للوحدة 
 هـ هً: 1435التمدٌرٌة عن شهر محرم 

A.  111,111 ريال 
B.  311,111 ريال 
C.  211,111 ريال 
D.  511,111 ريال 

 

 

، مخزون الانتاج التام أول وحدة20000هـ هً   1437إذا علمت أن كمٌة المبٌعات التمدٌرٌة للعام المادم 

وسعر البٌع وحدة ،  6000وحدة، ومخزون الانتاج التام آخر العام المادم هو   4000العام المادم هو  

 هً:  1438للعام المادم   لٌمة المبٌعات التمدٌرٌةريال. وعلى ذلن  فإن  5التمدٌري للوحدة  

A. 150000  .ريال 

B. 9000  .ريال 

C. 110000  .ريال 

D. 100000 .ريال  

  
 هـ كانت كمٌة المبٌعات التمدٌرٌة للعام هً 1439عند إعداد الموازنة التخطٌطٌة فً احدى الشركات للعام 

وحدة ومخزون الانتاج التام اخر العام  11111وحدة مخزون الانتاج التام اول العام المادم هو  61111
 المادم هو
ريال بالتالً فإن لٌمة المبٌعات التمدٌرٌة بالريال للعام المادم  5وحدة وسعر البٌع التمدٌري للوحدة  15111
 هـ 1439
 هً :

A. 151111 ريال     
B.  221111 ريال      
C.  111111 ريال 
D.  311111 ريال 

 
 ان مصطلح " بٌع الموازنة " ٌعنً :

A.  اعداد موازنة المبٌعات بالكمٌة فمط 
B.                         اعداد موازنة المبٌعات بالكمٌة والمٌمة فً ذات الولت 
C. الناع الافراد المشاركٌن بؤهمٌة الموازنة 
D.  ان ٌعهد الى جهة متخصصة بإعداد وتطوٌر نظام الموازنات 

 سعر البٌع التمدٌري. Xلٌمة المبٌعات التمدٌرٌة= كمٌة المبٌعات التمدٌرٌة 

 ريال X6=311111  51111بالتعوٌض فً الماننون لٌمة المبٌعات = 

 طبعا الدكتور ٌحب ٌلخبطكم بكثرة الأرلام انتو بس حطو المانون وعوضو وماعلٌكم من البالً 
 سعر البٌع التمدٌري. Xلٌمة المبٌعات التمدٌرٌة= كمٌة المبٌعات التمدٌرٌة 

 ريال X5 =111111  21111بالتعوٌض فً الماننون لٌمة المبٌعات = 

 
 سعر البٌع التمدٌري. Xلٌمة المبٌعات التمدٌرٌة= كمٌة المبٌعات التمدٌرٌة 

 ريال X5 =311111  61111بالتعوٌض فً الماننون لٌمة المبٌعات = 
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  -الأخرى للموازنة، هذا ٌشٌر إلى: ان تؤثر كل جزء من أجزاء الموازنة بالأجزاء

A .   مبدأ المشاركة 

B .   مبدأ وحدة الموازنة 

C .  مبدأ الشمول 

D . مبدأ المرونة 
 

 :اعداد الموازنات التخطٌطٌة من المبادئ التً تحكم 
A.                                    المشاركة ، الشمول ، الرلابة 
B.  التخطٌط ، التنسٌك ، الرلابة 
C.  المرونة ، المشاركة ، التخطٌط 
D. الشمول ، التوزٌع الزمنً ، المشاركة 
 

 لاعداد الموازنات التخطٌطٌه: المبادئ العلمٌة أي من التالً لاٌعتبر من 
A.   .الشمول 
B.   .ًالتعبٌر المال 
C.   . الاتصال 
D.   .ًالتوزٌع الزمن 

 

 أٞ ِٓ اٌزبٌٟ لا٠عزجش ِٓ اٌّجبدا اٌع١ٍّخ لاعذاد اٌّٛاصٔبد اٌزخط١ط١ٗ

 وحذج‌الووازنح .أ‌

 الوشاركح .ب‌

 اٌفعب١ٌخ .ج‌

‌التعثير‌الوالي .د‌

 
 الذي ٌخصه ، هذا ٌشٌر الى :ازنة كل فً حدود المجال تعاون المستوٌات الإدارٌة فً اعداد المو

A. مبدأ وحدة الموازنة 

B. ًمبدأ التوزٌع الزمن 

C. مبدأ الشمول 

D. )لا شًء من ما سبك )مبدأ المشاركة 

 

نمدٌة لتوحٌد أساس المٌاس بٌن الموازنات ترجمة الخطط والموازنات العٌنٌة للمنشؤة فً شكل وحدات 

  المختلفة،هذا ٌشٌر الى:

اٌم١بط ث١ٓ اٌّٛاصٔبد اٌزعج١ش عٓ اٌخطؾ ٚاٌّٛاصٔبد اٌع١ٕ١خ ٌٍّٕشؤح فٟ شىً ٚزذاد ٔمذ٠خ ٌزٛز١ذ أعبط 

‌‌اٌّخزٍفخ ٘زا ٠ش١ش إٌٝ

A. .مبدأ الشمول 

B. .ًمبدأ التوزٌع الزمن 

C. .ًمبدأ التعبٌر المال 

D. .مبدأ وحدة الموازنة 

 

 : إلى ٌشٌر زمنٌه فترات الً للموازنة الإجمالٌة الفترة تمسٌم

A . الزمنً التوزٌع مبدأ  
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 B . الشمول مبدأ 

 C . المالً التعبٌر مبدأ  
 D .الموازنة وحدة مبدأ 

 

مستمبلٌه فً صورة المختلفه للمنشاة لفتره الترجمة المالٌه للاهداف والخطط الكمٌة التً تغطً الأنشطة 

 شاملة ومنسمة، هذه تشٌر الى:  

A. .الموازنة التخطٌطٌه 

B.  . لابمة الدخل 

C.  . لابمة التدفمات النمدٌه 

D.  . ًلابمة المركز المال 

 ماعدا: التالًمن خصابص الموازنات التخطٌطٌة 

 أي من التالً لاٌعتبر من خصابص الموازنات التخطٌطٌة

A. .ٌحكم اعدادها وتنفٌذ مجموعة من الأسس مثل السٌاسات الأستراتٌجٌة للمشؤة 

B. .تعد وفما للأمكانٌات المتاحة والظروف المحتملة 

C. .تعتبر تصورا كمٌا ولٌمٌا لأهداف المنشؤة 

D.  ماضٌة.تغطً الأنشطة المختلفة للمنشؤة لفترة 

 

 

 

 

 الموازنات التخطٌطٌة :أي من التالً لاٌعتبر من خصابص 

A.   . تعد وفماً للإمكانٌات المتاحة والظروف المحتملة 

B.   . تختص بتحدٌد نتابج الاعمال والمركز المالً للفترة المحاسبة للمنشؤة 

C.   . تعتبر تصورا كمٌا ولٌمٌا لاهداف المنشؤة 

D.  . ٌحكم اعدادها وتنفٌذها مجموعة من الأسس مثل السٌاسات الاستراتٌجٌه للمنشاة 

  
 النشاط الى:حٌث مستوٌات التخطٌطٌة من تمسم الموازنات 

 تصنف الموازنات التخطيطية من حيث مستويات النشاط إلى :
A.  موازنات تشغٌلٌة وموازنات مالٌة 
B.  موازنات ثابتة وموازنات مرنة 
C.  موازنات المبٌعات وموازنات الانتاج 
D.  موازنات لصٌرة الأجل وموازنات متوسطة وطوٌلة الأجل  

 
 : اساس مدى ملابم من مستوٌات النشاطأٌا مما ٌلً ٌطلك على الموازنة التً تعد تمدٌراتها على 

A. .الموازنة المرنة  
B.  .الموازنة لبل الاداء 

C.  .الموازنة الساكنة 

D.  .الموازنة بعد الاداء 



           

 1441-1   1441-1      39-2     39-1          الفصل الصٌفً

13 

     omjehaadمع تمنٌاتً لكم بالتوفٌك 

-1و  2-34  

35 

  38- 1     37- 2  37-1 اختبر نفسن   2-36  1-36   2-35

  

2-38  

 

 هً اعداد :لمنشؤة ة للالشاملإعداد الموازنة الخطوة الأولى 

A. موازنة تكلفة المواد المباشرة 

B. موازنة الإنتاج 

C. موازنة المبٌعات 

D. موازنة النمدٌة 

 
 الموازنات التخطٌطٌة الى تحمٌمها :من الاهداف التً تسعى 

A. المشاركة ، الشمول ، الرلابة 
B.  التخطٌط ، التنسٌك ، الرلابة 
C.   المرونة ، المشاركة ، التخطٌط 
D. الشمول ، التوزٌع الزمنً ، المشاركة 

 
 - :تحمٌمها إلى التخطٌطٌة ازناتالمو تسعى التً الأهداف من
A.  ،المشاركة الشمول، الرلابة 
B.  الشمول التنسٌك، ، التخطٌط  
C. ،التخطٌط المشاركة، المرونة  
D. ،التنسٌك الاتصال، التخطٌط  
 
 
 
 
 
 

 - :تحمٌمها إلى التخطٌطٌة الموازنات تسعى التً الأهداف من
A. ،المشاركة الشمول، الرلابة 
B.  الشمول التنسٌك، ، التخطٌط  
C. ،التخطٌط المشاركة، المرونة  
D. ،التنسٌك الاتصال، تمٌٌم الأداء  

 

 " هو:Master Budgetالمصطلح المحاسبً باللغة العربٌة الممابل لمفهوم "

A. .الموازنة الرأسمالٌة 
B.  الساكنة.الموازنة 
C. .الموازنة الشاملة 
D. .الموازنة التشغٌلٌة 
 
 العملٌات طبٌعة حٌث من التخطٌطٌة الموازنات تصنٌف ٌتم
A .  الأجل وطوٌلة ، متوسطة ، لصٌرة 
B . ،المباشرة والمواد الانتاج، المبٌعات  
C . ،ورأسمالٌة نمدٌة، تشغٌلٌة  
D . ،ومرنة ثابتة 

 

الكلً  الطلب حجم أن تبٌن هـ  1437 المادم للعام للمبٌعات التخطٌطٌة للموازنة الخٌرات شركة إعداد عند

سعر  ٌمدر %25 الكلً الطلب من للشركة السولٌة الحصة ،وحدة 68000 السوق فً  )أ( المنتج على المتولع
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بالموازنة  هـ 1437 المادم للعام بالريال للشركة التمدٌرٌة المبٌعات لٌمة فإن ذلن وعلى ،ريال 60 ب للوحدة البٌع

 :هً
 
A. 120000   ريال 
B.   4080000                           ريال                                                                           
C.   1000000 ريال 
D. 1020000  ريال 

 

٘ـ رج١ٓ أ، اٌسدُ اٌىٍٟ اٌّزٛلع عٍٝ 8341عٕذ اعذاد ششوخ ِىخ ٌٍّٛاصٔخ اٌزخط١ط١خ ٌٍّج١عبد ٌٍعبَ اٌمبدَ 

% ثمذس ععش اٌج١ع 52ٌٍششوخ ِٓ إٌّزح اٌىٍٟ ٚزذح ، اٌسظخ اٌغٛل١خ  01666إٌّزح ) ط (  فٟ اٌغٛق 

 ٘ـ ثبٌّٛاصٔخ ٟ٘ :8341ريال ، ٚعٍٝ رٌه فئْ ل١ّخ اٌّج١عبد اٌزمذ٠ش٠خ ثبٌش٠بي ٌٍعبَ اٌمبدَ  06ٌٍٛزذح ثــ 

 ريال‌001111 .أ‌

 ريال 3616666 .ب‌

 ريال‌0111111 .ج‌

 ‌ريال‌0101111 .د‌
 

ان حجم الطلب  1439عند اعداد الموازنه التخطٌطه للمبٌعات لشركة المخططات الحدٌثه للشركة للعام المادم 

 الكلً المتولع على

ريال وعلى  11% ٌمدر سعر البٌع للوحده ب 41للشركة من الطلب الكلً  211111المنتج )م ( فً السوق 

 ذلن فإن لٌمه المبٌعات

 بالموازنه هً 1439الموازنه التمدٌرٌه للشركه بالريال للعام المادم 

A. 811111 ريال 

B.  816111 ريال  

C. 2111111ريال 

D.  1121111 ريال 

 

تبٌن ان حجم الطلب الكلً  هـ1438عند اعداد شركة الاحساء للموازنة التخطٌطٌه للمبٌعات للعام المادم 

ٌمدر %، 21، الحصة السولٌة للشركه من الطلب الكلً وحدة 34111المتولع على المنتج )ج( فً السوق 

وعلى ذلن فان لٌمةالمبٌعات التمدٌرٌة للشركة بالريال العام المام . ريال 51سعر البٌع للوحدة الواحدة ب 

 هـ بالموازنة هً :  1438

A.  340000   . ريال 

B.  430000 . ريال 

C.  150000   .ريال 

D.  200000   .ريال 
 

 سعر البٌع التمدٌري. Xلٌمة المبٌعات التمدٌرٌة= كمٌة المبٌعات التمدٌرٌة 
 ريال X25%=17111 68111=  التمدٌرٌة كمٌة  المبٌعات

 X 61  =1121111 17111=  لٌمة المبٌعات التمدٌرٌة 

 سعر البٌع التمدٌري. Xلٌمة المبٌعات التمدٌرٌة= كمٌة المبٌعات التمدٌرٌة 

 ريال X25%=17111 68111=  التمدٌرٌة كمٌة  المبٌعات

 X 61  =1121111 17111=  لٌمة المبٌعات التمدٌرٌة 

 سعر البٌع التمدٌري. Xلٌمة المبٌعات التمدٌرٌة= كمٌة المبٌعات التمدٌرٌة 
 ريال X21%=6811 34111=  التمدٌرٌة كمٌة  المبٌعات

 X 51  =341111 6811=  لٌمة المبٌعات التمدٌرٌة 

 سعر البٌع التمدٌري. Xلٌمة المبٌعات التمدٌرٌة= كمٌة المبٌعات التمدٌرٌة 

 ريال 211111X  41%=81111=  التمدٌرٌة المبٌعات  كمٌة

 X 11  =811111 81111=  لٌمة المبٌعات التمدٌرٌة 
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هـ تبٌن ان حجم الطلب الكلً 1438عند اعداد شركة المدٌنة للموازنة التخطٌطٌه للمبٌعات للعام المادم 

%، 25من الطلب الكلً  وحدة، نسبة الحصة السولٌة للشركه 34111المتولع على المنتج )س( فً السوق 

 1438ريال. وعلى ذلن فان كمٌة المبٌعات التمدٌرٌة للشركة للعام المام  6ٌمدر سعر البٌع للوحدة الواحدة ب 

 هـ بالموازنة هً : 

A.  25511   
B.  8511  
C.  51111  
D.  35511  

 

 
 11111هً هـ 1438للعام المادم كمٌة المبٌعات التمدٌرٌة عند اعداد الموازنة التخطٌطٌة للإنتاج تبٌن ان 
وحدة، ومخزون الإنتاج التام اخر العام المادم هو  2111وحدة، مخزون الإنتاج التام أول العام المادم هو 

وعلى ذلن فان لٌمة المبٌعات التمدٌرٌة بالريال للعام . ريال 5وسعر البٌع التمدٌري للوحدة وحدة.  3111
 هـ هً: 1438المادم 

A.  55000   .ريال 

B.  50000   .ريال 

C.  75000   .ريال 

D.  45000   .ريال 

 

 

هـ هً ،  1438عند إعداد الموازنة التخطٌطٌة للإنتاج ، تبٌن أن كمٌة المبٌعات التمدٌرٌة للعام المادم 

وحدة ، ومخزون الانتاج التام آخر العام  3511وحدة ، مخزون الإنتاج التام الأول العام المادم هو  15111

للعام  لٌمة المبٌعات التمدٌرٌة، وعلى ذلن فإن  ريال 4وحدة ، وسعر البٌع التمدٌري للوحدة  2511المادم هو 

 -هـ هً: 1438المادم 

A.  84111  ريال 
B.  56111 ريال 
C.  64111  ريال 
D.  61111  ريال 
 

 ة والرابعهالمحاضرة الثالث

 ٌسبك اعداد موازنة الإنتاج اعداد:

A . موازنة المواد المباشرة 

B . موازنة المبٌعات 

C . موازنة الأجور المباشرة 

D . الموازنة النمدٌة 

 موازنه الانتاج هً الموازنه التً لاتعتمد علٌها موازنه  

 المبٌعات - أ

 المواد الخام  - ب

 الاجور المباشره  - ت

 المصروفاات التسوٌمٌه والادارٌه - ث

لدكتور طولها وهً لصٌرة ٌبغى ٌلخبطن بكثرة المعلومات بس على شوفو هنا ا
 احنا نحط المانون وناخد الأرلام اللً تخصنا بس والبالً خس  مٌن ٌابابا 

 سعر البٌع التمدٌري. Xلٌمة المبٌعات التمدٌرٌة= كمٌة المبٌعات التمدٌرٌة 

 X 5  =51111 11111=  لٌمة المبٌعات التمدٌرٌة 

 سعر البٌع التمدٌري. Xلٌمة المبٌعات التمدٌرٌة= كمٌة المبٌعات التمدٌرٌة 

 X 4  =61111 15111=  لٌمة المبٌعات التمدٌرٌة 

 هنا طلب بس الكمٌة فنضرب نسبة الحصة السولٌة من الطلب الكلً 
 ريال X25=%8511 34111كمٌة  المبٌعات التمدٌرٌة = 

 ممكن ٌطلب لٌمة المبٌعات فنعوض فً المانون التالً 
 سعر البٌع التمدٌري. Xلٌمة المبٌعات التمدٌرٌة= كمٌة المبٌعات التمدٌرٌة 

                            =8511 X 6  =51111  
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 :موازنة الإنتاج تعتمد على 
 موازنة المواد المباشرة -أ 
 موازنة المواد غٌرالمباشرة -ب 
 تموازنة المبٌعا -ج 
 موازنة التكالٌف الإنتاجٌة غٌر المباشره  -د 

 
 تعد موازنة الإنتاج فً:

A.  الشركات الصناعٌة فمط 
B.  الشركات التجارٌة فمط 
C.  الشركات الصناعٌة والشركات التجارٌة 
D.  لٌس شًء مما سبك 

   
 ٌتم اعداد موازنة المواد المباشرة بناء على بٌانات:

A.  الموازنة الشاملة 
B.  موازنة المخزون التام آخر الفترة 
C.  موازنة الإنتاج 
D.  موازنة المبٌعات 

 
 تعتبر موازنة الإنتاج هً الأساس فً اعداد الموازنات التشغٌلٌة التالٌة ماعدا:

A.  موازنة الأجور المباشرة 
B.  موازنة التكالٌف الإنتاجٌة غٌر المباشرة 
C.  موازنة المبٌعات 
D.   موازنة المواد المباشر 

 
 الموازنة لفترة التمدٌرٌة الانتاج كمٌات تحدٌد فً ٌإثر لا التً العوامل من اي
 : عند إعداد الموازنة التخطٌطة للإنتاجي من العوامل التً  لا ٌإثر فً تحدٌد كمٌات الانتاج -

A.  التمدٌرٌة المبٌعات كمٌة  
B. الفترة وآخر الفترة أول التام الانتاج مخزون كمٌة  
C. الخام المواد من المنتج وحدة احتٌاجات  
D. للشركة المتاحة الانتاجٌة الطالة حجم 
 

 -: الانتاج تمدٌركمٌات فً ٌإثر لا التً العوامل من عند اعداد الموازنة التخطٌطٌة للانتاج اي
A. التمدٌرٌة المبٌعات كمٌة  
B. الفترة وآخر الفترة أول التام الانتاج مخزون كمٌة  
C. ساعات العمل المباشر من المنتج وحدة احتٌاجات  

 
 

 تعد الموازنات التخطٌطٌة فً ضوء عدة مبادئ علمٌة منها :
 حٌادٌة الموازنة -1
 الاتصال -2
 الحٌطة والحذر -3
 النمدي المٌاس -4
 
 عند اعداد الموازنة التخطٌطٌة للإنتاج هنان عدد من العوامل التالٌة ٌإثر فً تمدٌر كمٌات الانتاج المتولع 

 -منها :
 كمٌة المبٌعات الفعلٌة -1
 كمٌة مخزون الانتاج تحت التشغٌل أول الفترة وآخر الفترة -2
 احتٌاجات وحدة المنتج من ساعات العمل المباشر -3
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 الانتاج التام أول الفترة وآخر الفترةكمٌة مخزون  -4
 

 مخزون تام أول الفترة الحالٌة ٌساوي :
 مخزون تام أول الفترة التالٌة

 مخزون تام آخر العام
 مخرون تام آخر الفترة السابمة-ج 
 مخزون تـام أول العام -د
 
 
 
 
 
 

 للشركة المتاحة الانتاجٌة الطالة حجم
 (7( إلى رلم )5رلم )الفمرة التالٌة تتعلك بالأسبلة من 

هـ بــ  1435تصنع احد الشركات منتجا معٌنا، و لدرت كمٌة المبٌعات من هذا المنتج فً العام المادم 
وحدة  611ريال، ومخزون الإنتاج التام المتولع فً أول العام المادم  15وحدة وسعر البٌع للوحدة  16,511

وحدة، وتحتاج الوحدة من هذا المنتج فً  751لمادم ، ومخزون الإنتاج التام المستهدف فً آخر العام ا
ريال للكٌلو جرام، ومخزون المادة الخام المتولع أول العام  2 كٌلو جرام من المادة الخام بسعر 3التصنٌع الى 

كٌلو جرام. وبناء على هذه  175كٌلو جرام، ومخزون المادة الخام المستهدف آخر العام المادم  211المادم 
 فان: المعلومات

 هـ هً: 1435كمٌة الإنتاج التمدٌري بالوحدات خلال العام المادم   

A . 17,251 وحدة 

B . 16,651 وحدة 

C . 17,751 وحدة 

D . 18,311  وحدة 

 
 
 
 
 هً: 1435كمٌة مشترٌات المواد الخام بالكٌلو جرام خلال العام المادم  
 كٌلو جرام 49,925 -أ
 كٌلو جرام 49,951 -ب
 كٌلو جرام 51,125 -ج
 كٌلو جرام 51,451 -د
 
 
 
 

 هً: هـ 1435تكلفة مشترٌات المواد الخام بالريال خلال العام المادم 
A.  111,751 ريال 
B.  111,825 ريال 
C.  99,851 ريال 
D.  99,941 ريال 

 

     
  

تكلفة المشترٌات = الكمٌة اللً جبناها فً السإال السابك نضربها فً 

 سعر شراء المادة الخام 

 ريال X   2  =99850ريال  49925

مخزون  – الفترةآخر مادة خام + مخزون احتٌاج الإنتاج من المواد مشترٌات المواد الخام =  كمٌة
 أول الفترة مادة خام 

 احتٌاج الوحدة من المواد( X)كمٌة انتاج= احتٌاج الانتاج من المواد 

  49951= 3*16651 =كمٌة الانتاج جبناه فً السإال السابك    

 كٌلو جرام  49925=  211 - 175+  49951نعوض فً المانون = 

طبعا أول ماتشوفو المسؤلة والأرلام دي كلها راح تخافو لكن لو مشٌنا حسب المعطٌات والمانون راح 
 نحل بسهولة ٌعنً هو طلب أول سإال كمٌة الانتاج التمدٌري نحط المانون ونعوض ببساطة 

خر فترة ــ كمٌة مخزون انتاج ّكمٌة الانتاج التمدٌري= كمٌة البٌع التمدٌرٌة +كمٌة مخزون ا
 .أول فترة

 وحدة  16651=  611 – 751+ 16511= 
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 هـ كانت بٌاناتها كالاتً :1435الثانً للعام عند اعداد موازنة الانتاج لشركة السلام الصناعٌة للربع 

 هـ هً :1435وبناء على ذلن فان كمٌة مخزون تام اخر الفترة لـ إجمالً فترة الربع الثانً للعام المادم 
A. 1511 وحدة 
B. 6111  وحدة 
C. 2111 وحدة 
D. لاشً مما سبك 

 

السإال السابمة مباشرة ، فان كمٌة مخزون تام اول الفترة لإجمالً فترة الربع الثانً للعام فً نفس فمرة 
 هـ :1435المادم 
A. 1111  وحدة 
B. 5111  وحدة 
C. 2511  وحدة 
D.  لاشً مما سبك 

 
 
 

وحدة ،  21111تصنع احدى الشركات منتجا معٌنا ،ولدرت كمٌة المبٌعات من هذا المنتج فً العام المادم ب 
وحدة ،ومخزون الانتاج التام المستهدف فً اخر  5111ومخزون الانتاج التام المتولع فً اول العام المادم 

ن كمٌة الانتاج التمدٌري للعام المادم هً % من المبٌعات التمدٌرٌة . وبناء على ذلن فا41العام المادم نسبته 
: 

A. 25111  وحدة 
B. 17111  وحدة 
C. 23111  وحدة 
D. لاشً مما سبك 

 

اجمالً الربع الثانً للعام  3الشهر  2الشهر  1الشهر  بٌان
 هـ1435

 12111 5111 3111 4111 كمٌة مبٌعات تمدٌرٌة

 ؟؟ 2111 2511 1511 ن تام اخر الفترةومخز

 ؟؟ 2511 1511 1111 ن تام اول الفترةومخز

 13111 4511 4111 4511 كمٌة انتاج تمدٌري 

مخزون تام آخر الفترة معناه ناخد مخزون آخر شهر اللً هو 

 وحدة  2111وٌصٌر الناتج  3شهر 

 أول شا نضع المانون حتى ٌسهل علٌنا التطبٌك 

كمٌة الانتاج التمدٌري= كمٌة البٌع التمدٌرٌة +كمٌة مخزون اخّر فترة ــ كمٌة مخزون 
 . أول فترة

  21111عندنا كمٌة البٌع التمدٌري = 
  5111وكمٌة مخزون أول الفترة = 
 نطبك فً المانون   8111=  21111% من 41كمٌة مخزون آخر الفترة = 
 وحدة  23111=  5111- 8111+ 21111كمٌة الانتاج التمدٌري = 

 

شهر اللً هو  أولالفترة معناه ناخد مخزون  تام أولمخزون 

 وحدة  1111وٌصٌر الناتج  1شهر 
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 31111هـ هً 1438تبٌن ان كمٌة المبٌعات التمدٌرٌة للعام المادم  عند اعداد الموازنة التخطٌطٌه للانتاج
وحدة، ومخزون الإنتاج التام اخر العام المادم هو  7111وحدة، مخزون الإنتاج التام أول العام المادم هو 

 هـ هً: 1438وحدة. وعلى ذلن فان كمٌة الانتاج التمدٌري للعام المادم  5111
A. 42111  وحدة 
B. 28111  وحدة 
C. 32111 وحدة 
D. 18111  وحدة 
 

 51111هذا المنتج فً العام المادم  تصنع احدى المشؤت المنتج )هـ( ولدرت كمٌه المبٌعات التمدٌرٌهمن
 وحده . مخزون الإنتاج

وحده  21111وحده ومخزون الإنتاج المستهدف فً اخر العام المادم هو  11111التام اول العام المادم هو 
 وعلى ذلن فإن كمٌه الإنتاج
 :التمدٌرٌه للعام المادم هً 

A. 711111 مكج        
B. 5911111 كجم 
C.  611111 كجم 
D.  61111 كجم 

 
  20000٘ـ ٟ٘  8341عٕذ اعذاد اٌّٛاصٔخ اٌزخط١ؾ ٌلإٔزبج رج١ٓ اْ و١ّخ اٌّج١عبد اٌزمذ٠ش٠خ ٌٍعبَ اٌمبدَ 

ٚزذح .   6000 ٚزذح ، ِٚخضْٚ الإٔزبج اٌزبَ اخش اٌعبَ اٌمبدَ ٘ٛ    4000ٚزذح ، ِخضْٚ اٚي اٌعبَ اٌمبدَ ٘ٛ 

 ٘ـ ٟ٘ :  8341ٌٍعبَ اٌمبدَ  و١ّخ الإٔزبج اٌزمذ٠شٞٚعٍٝ رٌه فؤْ 

 وحذج‌‌ 26000 .أ‌

 ٚزذح  22000 .ة 

 وحذج‌‌ 18000 .ج‌

 وحذج‌ 30000  .د‌

 

 
  كجم 3احتٌاج الوحدة الواحدة من المواد هو 

  ريال 7سعر شراء الكٌلو جرام الواحد 

 تساوي 1441الفترة للنصف الثانً  المواد اولعتمادا على البٌانات السابمة فان كمٌة مخزون ا

1) 16811 

2) 32111 

3) 4811 

4) 5611 

 

 

كمٌة الانتاج التمدٌري= كمٌة البٌع التمدٌرٌة +كمٌة مخزون اخّر فترة ــ كمٌة مخزون أول 
 . فترة

 وحدة  22111=  4111- 6111+ 21111كمٌة الانتاج التمدٌري = 

 

 . كمٌة البٌع التمدٌرٌة +كمٌة مخزون اخّر فترة ــ كمٌة مخزون أول فترة كمٌة الانتاج التمدٌري=
 وحدة  28111=  7111- 5111+ 31111كمٌة الانتاج التمدٌري = 

 

مخزون أول كمٌة الانتاج التمدٌري= كمٌة البٌع التمدٌرٌة +كمٌة مخزون اخّر فترة ــ كمٌة 
 . فترة

 كجم 61111=  11111- 21111+ 51111كمٌة الانتاج التمدٌري = 

 

 

 الفترة للنصف الاولمخزون اول الفترة للنصف الثانً=مخزون اخر 

 احتٌاج الانتاج من المواد الخام =كمٌة الانتاجxاحتٌاج الوحدة 

مخزون المواد لأي ربع بالسنة= احتٌاجات الربع الذي ٌلٌهx النسبة 

   ًاحتٌاجات النصف الثانx 41% 

    (14111x3 )x 41 = %16811 

9 

 

14111x3= 

42111 
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 تساوي 1441المواد الخام للنصف الثانً اعتمادا على بٌانات الجدول السابك فان لٌمة مشترٌات 

 

 

1) 187611 

2) 214411 

3) 378611 

4) 411411 

 

 
 
 

 
 

 هـ1441مخزون الانتاج التام اخر النصف الثانًاعتمادا على بٌانات الجدول السابك فان كمٌة 

1) 2711 

2) 3111 

3) 3311 

4) 3511 

 

 هـ1441الانتاج اول الفترة للنصف الاول اعتمادا على بٌانات الجدول السابك فان كمٌة المخزون \12

1) 2711 

2) 3111 

3) 3311 

4) 3511 

 هـ 1411السابك فان كمٌة الانتاج التمدٌري للنصف الثانً اعتمادا على بٌانات الجدول  \13

1) 17211 

2) 19711 

3) 17511 

4) 21311 

 سعر الشراءxلٌمة المشترٌات= كمٌة المشترٌات 

كمٌة المشترٌات=احتٌاج الانتاج للمواد الخام+مخزون اخرالنصف 

 مخزون اول النصف الثانً-الثانً 

42111(+81111x41 )%– 16811 

=57211 

 سعر الشراءxلٌمة المشترٌات= كمٌة المشترٌات 

57211x7=411411 

 النسبةxالثانً=مبٌعات النصف الذي ٌلٌهمخزون اخر النصف 

2211x 15 = %3311 

1441مخزون اول الفترة للنصف الاول  =

 1439مخزون اخر الفترة 

 =3511 

= كمٌة المبٌعات +مخزون 1441كمٌة الانتاج التمدٌري للنصف الثانً

 مخزون اول–اخر 

21111(+22111x15 ) %– (21111x15)% 

 =21311 
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وحدة،  15111الشركات تنتج منتجا معٌنا ،ولدرت كمٌة الانتاج من هذا المنتج فً العام المادم ب احدى 
ريال للكٌلو جرام  5كٌلو جرام من المادة الخام بسعر  2ج فً التصنٌع الى وتحتاج الوحدة من هذا المنت

كٌلو جرام ،ومخزون المادة الخام المستهدف اخر  5111،ومخزون المادة الخام المتولع اول العام المادم 
مادم بالريال كٌلو جرام .وبناء على هذه المعلومات فان تكلفة مشترٌات المواد الخام للعام ال 8111العام المادم 

 هً :
A. 135111 ريال 
B. 165111  ريال 
C. 151111 ريال 
D.  لاشً مما سبك 

 
 
 
 
 
 
 
 

 فً نفس فمرة السإال السابمة مباشرة ،فان تكلفة المواد المباشرة التمدٌرٌة للوحدة المنتجة العام المادم هً :
A. 11 ريال 
B. 11 ريال 
C. 5 ريال 
D. لاشً مما سبك 

وحدة ،  50000تصنع احدى الشركات المنتج )هـ( ولدرت كمٌة المبٌعات من هذا المنتج فً العام المادم 

خر وحدة ، ومخزون الانتاج التام المستهدف فً ا 10000العام المادم  أولومخزون الانتاج التام المتولع فً 

 تاج التمدٌري للعام المادم هً :من المبٌعات التمدٌرٌة . وبناء على ذلن فان كمٌة الان% 30العام المادم نسبته 

A .75000   وحدة 

B . 55000  وحدة 

C . 45000  وحدة 

D .   لا شًء مما سبك 

 
 
 
  
 
 
 
 

وحدة ، وتحتاج  30000احدى الشركات تنتج )ف( ولدرت كمٌة الانتاج من هذا المنتج فً العام المادم بــ 

للكٌلو جرام ، ومخزون المادة الخام ريال  2من المادة الخام بسعر كٌلو جرام   4الوحدة  فً التصنٌع الى 

كٌلو 16000العام المادم  اخر، ومخزون المادة الخام المستهدف كٌلو جرام  10000العام المادم  أولالمتولع 

 الخام للعام المادم بالريال هً:جرام . بناء على هذه المعلومات فان تكلفة مشترٌات المواد 

A . 228000  ريال 

 B .240000  ريال 

احتٌاج الوحدة من المواد * سعر الشراء تكلفة المواد المباشرة للوحدة = 
 =2 *5  =11  

 

 نحط المانون المطلوب  طبعا علشان نحل أول شا
 –تكلفة مشترٌات المواد الخام = احتٌاج الإنتاج من المواد + مخزون آخر المدة 

 مخزون أول الفترة 
 15111وحدة إذا تحتاج الانتاج الى = 15111كٌلو جرام وعندنا  2كل وحدة تحتاج 

*2 =31111  
وحدة طٌب هو طلب  33111=  5111- 8111+  31111نعوض فً المانون = 

 ريال  165111ريال =  5وحدة * 33111ريال إذا =  5بالريال وعندنا الوحدة سعرها 

كمٌة الانتاج التمدٌري= كمٌة البٌع التمدٌرٌة +كمٌة مخزون اخّر فترة ــ كمٌة مخزون 
 . أول فترة

 51111عندنا كمٌة البٌع التمدٌري = 
 11111وكمٌة مخزون أول الفترة = 
 نطبك فً المانون  15111=  51111% من 31كمٌة مخزون آخر الفترة = 
 وحدة  55111=  11111- 15111+ 51111كمٌة الانتاج التمدٌري = 

 

 مخزون أول الفترة  –+ مخزون آخر المدة احتٌاج الإنتاج من المواد مشترٌات المواد الخام =  كمٌة
 احتٌاج الوحدة من المواد( X)كمٌة انتاج= احتٌاج الانتاج من المواد 

   = 31111 *4 =121111 
وحدة طٌب هو طلب تكلفة   126111= 11111- 16111+  121111نعوض فً المانون = 

 ريال  252111ريال =  2وحدة * 126111ريال إذا =  2وعندنا الوحدة سعرها 
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C . 252000  ريال 

D  .لا شًء مما سبك 

 
 
لوحدة المنتجة العام المادم هً فً نفس فمرة السإال السابمة مباشرة ، فان تكلفة المواد المباشرة التمدٌرٌة ل 
:-  

A . 2  ريال 

B . 8.4  ريال 

 C .8  ريال 

D.   لا شًء مما سبك 

 

 هـ ،كانت بٌاناتها كالآتً:: 1435عند اعداد موازنة الانتاج لشركة )حلا( الصناعٌة للربع الاول للعام المادم 

اجمالً الربع الاول للعام  3الشهر  2الشهر  1الشهر  بٌان

 هـ 1435

 24000 10000 6000 8000 كمٌة مبٌعات تمدٌرٌة

تام اخر مخزون 

 الفترة

3000 5000 4000 ?? 

مخزون تام اول 

 الفترة

2000 3000 5000 ?? 

كمٌة الانتاج 

 التمدٌري

9000 8000 9000 26000 

 -هـ  هً:1435وبناء على ذلن فإن كمٌة مخزون تام اخر الفترة لإجمالً فترة الربع الاول للعام المادم 

A . 3000  وحدة 

B . 12000 وحدة 

C . 4000  وحدة 

D .    لا شًء مما سبك 

فً نفس فمرة السإال السابمة مباشرة ، فان كمٌة مخزون تام أول الفترة لا جمالً فترة الربع الاول للعام   

 -هـ: 1435المادم 

  A . 5000  وحدة 

B . 2000 وحدة 

C . 10000  وحدة 

D .   لا شًء مما سبك 

 اج فً ضوء التالً ما عدا:ٌتم اعداد موازنة الإنت 

A. موازنة المواد المباشرة 

B. موازنة المبٌعات 

C. سٌاسة المخزون 

D.  المتاحةحجم الطالة 

احتٌاج الوحدة من المواد * سعر الشراء = تكلفة المواد المباشرة للوحدة = 
4 *2  =8  

 

مخزون آخر شهر اللً هو  مخزون تام آخر الفترة معناه ناخد

 وحدة  4111وٌصٌر الناتج  3شهر 

شهر اللً  أولالفترة معناه ناخد مخزون آ أولمخزون تام آ

 وحدة  2111وٌصٌر الناتج  1هو شهر 
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 من الضروري اخذ مخزون الوحدات تامة الصنع فً الحسبان عند تحوٌل :

 موازنة الإنتاج الى موازنة المبٌعات (1

 موازنة المبٌعات الى موازنة الإنتاج (2

 موازنة الإنتاج الى موازنة المواد المباشرة (3

 موازنة المواد المباشرة الى موازنة الإنتاج (4

وحدة /  51,111ولدرت كمٌة المبٌعات من هذا المنتج فً العام المادم ب تصنع احدى الشركات المنتج )ش( 

وحدة ،  11,111ريال ، ومخزون الإنتاج التام المتولع فً اول العام المادم  12سعر البٌع التمدٌر للوحدة 

لى ذلن % من المبٌعات التمدٌرٌة ، وبناء ع 11ومخزون الإنتاج التام المستهدف فً اخر العام المادم نسبته 

 فان كمٌة الإنتاج التمدٌري للعام المادم هً :

A. 75,111 وحدة 

B. 55,111 وحدة 

C. 45,111 وحدة 

D.  لا شًء من ما سبك 

 

وحدة، 61111هـ بـ 1437المنتج)ن(كمٌة المبٌعات التمدٌرٌة للعام المادم تصنع احدى الشركات الصناعٌة 

وحدة ، ومخزون الانتاج التام المستهدف فً آخر  11111ومخزون الانتاج التام المتولع فً أول العام المادم 

هـ 1437دم للعام الما كمٌة الانتاج المصوى : من المبٌعات التمدٌرٌة . وعلى ذلن فان25العام المادم نسبته 

 هً:

A. 35111.وحدة 

B. 85111.وحدة 

C. 65111.وحدة 

D. 55111.وحدة 

 هـ هً 1437 المادم للعام التمدٌرٌة المبٌعات كمٌة أن تبٌن للانتاج التخطٌطٌة الموازنة اعداد عند
المادم  العام آخر التام الانتاج ومخزون ،وحدة 4000 هو المادم العام أول التام الانتاج مخزون ،وحدة  20000 

 :هً المادم للعام التمدٌري الانتاج كمٌة فإن ذلن وعلى وحدة، 6000 هو
A.   26000 وحدة 
B. 22000   وحدة 
C.   18000 وحدة 
D.   30000 وحدة 

 
 

 فإن لٌمة ريال 5  للوحدة التمدٌري البٌع سعر أن بفرض مباشرة، السابك السإال فمرة بٌانات نفس استخدام
  -:) المحاضرة الثانٌة ( :هً المادم للعام بالريال التمدٌرٌة المبٌعات

A .150000 ريال 

B .190000 ريال 
  C .110000 ريال 
D   .100000 ريال 

 مخزون أول الفترة=-كمٌة الإنتاج التمدٌري =كمٌة المبٌعات التمدٌرٌة+مخزون آخر الفترة
 وحدة 45111=11111-(%51111×11+)51111

 

 مخزون أول الفترة=-كمٌة الإنتاج التمدٌري =كمٌة المبٌعات التمدٌرٌة+مخزون آخر الفترة
61111(+25×%61111)-11111=61111  +15111 – 11111  =65111 

 وحدة

 مخزون أول الفترة= -التمدٌرٌة+مخزون آخر الفترةكمٌة الإنتاج التمدٌري =كمٌة المبٌعات 

 وحدة  22111=  4111 – 6111+  21111

 سعر البٌع التمدٌري. Xلٌمة المبٌعات التمدٌرٌة= كمٌة المبٌعات التمدٌرٌة 

 ريال X5=111111  21111=  لٌمة المبٌعات المباشر بالتعويض 
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 11111هـ هً 1438عند اعداد الموازنة التخطٌطٌه للإنتاج تبٌن ان كمٌة المبٌعات التمدٌرٌة للعام المادم 

وحدة، ومخزون الإنتاج التام اخر العام المادم هو  2111، مخزون الإنتاج التام أول العام المادم هو وحدة
 :   هـ هً 1438وعلى ذلن فان كمٌة الإنتاج التمدٌري للعام المادم وحدة ، 3111
A.  15000   .وحدة 

B.  13000   .وحدة 

C.  11000   .وحدة 

D.  9000   .وحدة 

 
 
 

 هـ هً ، 1438التمدٌرٌة للعام المادم  عند إعداد الموازنة التخطٌطٌة للإنتاج ، تبٌن أن كمٌة المبٌعات

، ومخزون الانتاج التام آخر العام  وحدة 3511وحدة ، مخزون الإنتاج التام الأول العام المادم هو  15111

للعام  كمٌة الانتاج التمدٌريريال ، وعلى ذلن فإن  4، وسعر البٌع التمدٌري للوحدة  وحدة 2511المادم هو 

 هـ هً :  1438المادم 

A. 16111  ريال 
B. 14111 ريال 
C. 15111  ريال 
D. 21111 ريال 
 

المادة كٌلو جرام من  4احدى الشركات تنتج المنتج) ج( ، تحتاج الوحدة من هذا المنتج فً التصنٌع الى 

كٌلو جرام ،  22,111ريال للكٌلو جرام ، ومخزون المادة الخام المتولع اول العام المادم  2الخام بسعر 

كٌلو جرام ، ولدرت كمٌة الإنتاج من هذا المنتج  16,111ومخزون المادة الخام المستهدف اخر العام المادم 

فان تكلفة مشترٌات المواد الخام للعام المادم  وحدة ، وبناء على هذه المعلومات 31,111فً العام المادم ب 

 بالريال هً :

A. 228,111 ريال 

B. 241,111 ريال 

C. 252,111 ريال 

D. لا شًء من ما سبك 

 

 فً نفس فمرة السإال السابمة مباشرة ، تكلفة المواد المباشرة التمدٌرٌة للوحدة للعام المادم هً :

A. 2 ريال 

B. 7.6 ريال 

C. 8.4 ريال 

D.  لا شًء من ما سبك 

 
وحدة  511وحدة كمٌة الانتاج \ريال81وحدة وسعر البٌع  1111اذا كانت كمٌة المبٌعات التمدٌرٌة 

ريال فان اجمالً  25وتكلفة الساعات الواحدة   11ٌاج الوحدة الواحدة من ساعات العمل المباشرة احت

 تكالٌف الاجور المباشرة ٌساوي

1) 251 

2) 251111 

مخزون أول -احتٌاج الوحدة(+مخزون آخر الفترة×تكلفة المشترٌات=)كمٌة الانتاج
 =  سعر شراء المواد×الفترة

 ريال 228111=2×4+16111-22111× 31111

ععش اٌششاء اٌزمذ٠شٞ ×= ازز١بج اٌٛزذح ِٓ اٌّٛادرىٍفخ اٌّٛاد اٌّجبششح اٌزمذ٠ش٠خ ٌٍٛزذح

 ريال 1=5×3=    

 مخزون أول الفترة= -كمٌة الإنتاج التمدٌري =كمٌة المبٌعات التمدٌرٌة+مخزون آخر الفترة

 وحدة  11111=  2111 – 3111+  11111

 مخزون أول الفترة= -كمٌة الإنتاج التمدٌري =كمٌة المبٌعات التمدٌرٌة+مخزون آخر الفترة

 ريال  14111=  3511 – 2511+  15111

 الاجور المباشرةاجمالً تكالٌف 

 معدل الاجرx=احٌاج الانتاج من ساعات العمل

                

 معدل الاجر التمدٌري للساعهxاحتٌاج الوحدة من الساعات( x)كمٌة الانتاج

(511x11 )x 25  =125111 
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3) 12511 

4) 125111 

 

 
 هـ 1437عند إعداد الموازنة التخطٌطٌة لتكلفة المواد المباشرة تبٌن أن كمٌة الأنتاج التمدٌري للعام المادم 

 المادة كجم، ومخزون /ريال 25 بسعر الخام المادة من جرام كٌلو 3 إلى الوحدة تصنٌع وٌحتاج وحدة،   22000
تكلفة  فإن ذلن كجم وعلى 19000 المادم العام آخر اخام المادة ومخزون كجم، 15000 المادم العام أول الخام

 -هً:المواد المباشرة التمدٌرٌة للوحدة 
A.  28  ريال 
B.   21 ريال 
C. 75   ريال 
D.   25 ريال 
 

 ٘ـ ثـ8341اٌزخط١ط١ٗ ٌزىٍفخ اٌّٛاد اٌّجبششح رج١ٓ اْ و١ّخ الأزبج اٌزمذ٠شٞ ٌٍعبَ اٌمبدَ عٕذ اعذاد اٌّٛاصٔٗ 

ريال/ودُ ِٚخضْٚ اٌّبدٖ  52و١ٍٛ خشاَ ِٓ اٌّبدح اٌخبَ ثغعش  4ٚزذح ٠ٚسزبج رظ١ٕع اٌٛزذح اٌٝ  55666

رىٍفخ ودُ ٚعٍٝ رٌه فبْ  80666اٌخبَ اخش اٌعبَ اٌمبدَ  ودُ ِٚخضْٚ اٌّبدٖ 82666اٌخبَ اٚي اٌعبَ اٌمبدَ 

 : ٟ٘ اٌّٛاد اٌّجبششح اٌزمذ٠ش٠خ ٌٍٛزذح

‌ريال‌02أ.‌‌‌‌

‌كجن‌‌00ب.‌‌‌‌

 ريال 52 -ج‌‌‌‌‌

‌كجن‌02د.‌‌‌‌‌

 

هـ ب 1438لتكلفة المواد المباشرة تبٌن ان كمٌه الإنتاج التمدٌري للعام المادم  عند اعداد الموازنة التخطٌطٌه

كجم، ومخزون  /ريال 51من الماده الخام بسعر كٌلو جرام  6وحدة، وٌحتاج تصنٌع الوحدة الى  11111

فة المواد كجم، تكل 9511ومخزون المادة الخام اخر العام المادم كجم،  7511المادة الخام اول العام المادم 
 المباشرة التمدٌرٌة للوحدة هً:

A.  50   . ريال 

B.  150   . ريال 

C.  300   . ريال 

D.  200   .  ريال 

وحدة،  51111هـ بـ1437التمدٌرٌة للعام المادم  تصنع احدى الشركات الصناعٌة المنتج )س(كمٌة المبٌعات

وحدة ، وكمٌة الانتاج التمدٌري للعام المادم 15111ومخزون الانتاج التام المتولع فً أول العام المادم 

 هـ هو:1437 مخزون الانتاج التام المتولع آخر العام المادم وحدة . وعلى ذلن فان45111هـ بـ 1437

A. 11111. وحدة 
B. 21111.وحدة 
C. 31111.وحدة 
D. 35111.وحدة 
 

 

ععش اٌششاء اٌزمذ٠شٞ ×ازز١بج اٌٛزذح ِٓ اٌّٛاد= اٌزمذ٠ش٠خ ٌٍٛزذحرىٍفخ اٌّٛاد اٌّجبششح 

 ريال  52= 52× 4 =    

ععش اٌششاء اٌزمذ٠شٞ ×ازز١بج اٌٛزذح ِٓ اٌّٛاد= رىٍفخ اٌّٛاد اٌّجبششح اٌزمذ٠ش٠خ ٌٍٛزذح

 ريال  52= 52× 4 =    

 ٕ٘ب ؽٍت ِخضْٚ الأزبج اخش اٌعبَ ٔعٛع فٟ اٌّعبدٌخ رع٠ٛغ ِجبشش 

 ِخضْٚ أٚي اٌفزشح=-و١ّخ الإٔزبج اٌزمذ٠شٞ =و١ّخ اٌّج١عبد اٌزمذ٠ش٠خ+ِخضْٚ آخش اٌفزشح

 و١ّخ اٌّج١عبد + ِخضْٚ أٚي اٌّذح  –ِخضْٚ آخش اٌفزشح = و١ّخ الأزبج اٌزمذ٠شٞ 

         =32666 – 26666  +82666  =06666 – 26666 =86666  

ععش اٌششاء اٌزمذ٠شٞ ×ازز١بج اٌٛزذح ِٓ اٌّٛاد= رىٍفخ اٌّٛاد اٌّجبششح اٌزمذ٠ش٠خ ٌٍٛزذح

 ريال  466= 26× 0 =    
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وحدة،  25111هـ بـ1437احدى الشركات الصناعٌة تنتج المنتج )م( كمٌة الانتاج التمدٌري للعام المادم 

الخام ريال للكٌلو جرام ،ومخزون المادة  2كٌلو جرام من المادة الخام بسعر  4وٌحتاج تصنٌع الوحدة الى 

 15111كٌلو جرام ، ومخزون المادة الخام المستهدف آخر العام المادم 21111المتولع أول العام المادم 

 هً : كمٌة مشترٌات المواد الخام للعام المادم بالكٌلو جرام كٌلو جرام ، وعلى ذلن فان

A. 95111.كٌلو جرام 

B. 111111.كٌلو جرام 

C. 115111.كٌلو جرام 

D. 195111.كٌلو جرام 

 

  : هً تكلفة مشترٌات المواد الخام للعام المادم بالريال باستخدام نفس بٌانات فمرة السإال السابك مباشرة فان

A. 391111. 

B. 211111. 

C. 211111. 

D. 191111. 

 هـ 1437التمدٌري للعام المادم  عند إعداد الموازنة التخطٌطٌة لتكلفة المواد المباشرة تبٌن أن كمٌة الأنتاج
 المادة كجم، ومخزون /ريال 25 بسعر الخام المادة من جرام كٌلو 3 إلى الوحدة تصنٌع وٌحتاج وحدة،  22000

 كمٌة فإن ذلن كجم، وعلى 19000 المادم العام آخر اخام المادة ومخزون كجم، 15000 المادم العام أول الخام
 :هً )كجم(  المادم للعام الخام المواد مشترٌات

A. 70000   كجم 
B.   62000 كجم 
C. 72111 كجم  
D.   32000كجم 

 
 

هـ ب 1438عند اعداد الموازنة التخطٌطٌه لتكلفة المواد المباشرة تبٌن ان كمٌه الإنتاج التمدٌري للعام المادم 

كجم، ومخزون  /ريال 51كٌلو جرام من الماده الخام بسعر  6 تصنٌع الوحدة الىوٌحتاج وحدة،  11111

كجم، وعلى ذلن فإن  9511كجم، ومخزون المادة الخام اخر العام المادم  7511المادة الخام اول العام المادم 
 كمٌة مشترٌات المواد الخام للعام المادم )كجم( هً:

A.  66000  .كجم 

B.  68000  .كجم 

C.  64000  .كجم  

D.  83000  .كجم 

 المحاضرة الرابعة

 
 

كمٌة مشترٌات المواد الخام = احتٌاج الإنتاج من المواد + مخزون مادة خام آخر الفترة 
 مخزون مادة خام أول الفترة  –

 احتٌاج الوحدة من المواد( X)كمٌة انتاج= احتٌاج الانتاج من المواد 

                              =25111 X 4  =111111 

 كٌلو جرام 95111=  21111 - 15111+  111111نعوض فً المانون = 

 تكلفة المشترٌات = الكمٌة اللً جبناها فً السإال السابك نضربها فً سعر شراء المادة الخام 

 سعر الشراء  Xتكلفة المشترٌات = كمٌة المشترٌات 

                    =95111 X 2  =191111 ريال 

 

 –كمٌة مشترٌات المواد الخام = احتٌاج الإنتاج من المواد + مخزون مادة خام آخر الفترة 
 مخزون مادة خام أول الفترة 
 احتٌاج الوحدة من المواد( X)كمٌة انتاج= احتٌاج الانتاج من المواد 

                              =22111 X 3  =66111 

 كٌلو جرام 71111=  15111 - 19111+  66111المانون = نعوض فً 

 –كمٌة مشترٌات المواد الخام = احتٌاج الإنتاج من المواد + مخزون مادة خام آخر الفترة 
 مخزون مادة خام أول الفترة 
 احتٌاج الوحدة من المواد( X)كمٌة انتاج= احتٌاج الانتاج من المواد 

                              =11111 X 6  =66111 

 كٌلو جرام 68000=  7500 - 9500+  66111نعوض فً المانون = 
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 ( 5( الى رلم ) 1الفمرة التالٌة تتعلك بالأسبلة من رلم  )
هــ  1435تصنع احدى الشركات منتجا معٌنا، ولدرت كمٌة الإنتاج من هذا المنتج فً العام المادم 

ساعات عمل مباشر، ومعدل الأجر  3وحدة ، وتحتاج الوحدة من هذا المنتج فً التصنٌع الى  51,111بـــ
ريال  4اشرة المتغٌرة للساعة ريال . ومعدل التحمٌل التمدٌري للتكالٌف الإنتاجٌة غٌر المب 5التمدٌري للساعة 

ريال . وبناء على هذه  211,111السنوٌة ، جملة التكالٌف الإنتاجٌة غٌر المباشرة الثابتة التمدٌرٌة 
 المعلومات فؤن:

 هً: 1435احتٌاجات برنامج الإنتاج من ساعات العمل المباشر خلال العام المادم 
A.  151,111 
B.  251,111 
C.  751,111 
D.  611,111 

 
 هً : 1435جملة الأجور المباشرة التمدٌرٌة خلال العام المادم  

A.  151,111 
B.  251,111 
C.  751,111 
D.  611,111 

 
 هً: 1435جملة تكالٌف إنتاجٌة غٌر مباشرة متغٌرة تمدٌرٌة خلال العام المادم 

A.  151,111 
B.  251,111 
C.  751,111 
D.  611,111 

 
 هً: 1435جملة تكالٌف إنتاجٌة غٌر مباشرة تمدٌرٌة خلال العام المادم  

A.  951,111 
B.  811,111 
C.  351,111 
D.  611,111 

 
 هً: 1435متوسط تكلفة إنتاجٌة غٌر مباشرة تمدٌرٌة للوحدة خلال العام المادم 

A.  12 ريال 
B.  16 ريال 
C.  15 ريال 
D.  لا شًء مما سبك 

  

 21111هـ هً  1435تنتج احدى الشركات منتجا معٌنا ، كمٌة الانتاج التمدٌري للربع الاول للعام المادم 
ساعات ، معدل التحمٌل التمدٌري للتكالٌف الانتاجٌة  4وحدة ، احتٌاجات الوحدة من ساعات العمل المباشر 

تمدٌرات التكالٌف الانتاجٌة غٌر  ريال لكل ساعة عمل مباشر ظز وعلى ذلن فان 7غٌر المباشرة المتغٌرة 
 هـ هً :  1435المباشرة المتغٌرة للربع الاول للعام 

 مباشرة غٌر إنتاجٌة تكالٌف جملة = الواحدة للوحدة تمدٌرٌة مباشرة غٌر تكلفة متوسط
 التمدٌري الإنتاج كمٌة/  تمدٌرٌة

 ريال 16=  50,000/  800,000= 

 ثابته مباشرة غٌر+  متغٌرة مباشرة غٌر=  المادم للعام تمدٌرٌة مباشرة غٌر تكلفة 

 ريال 800,000= 200,000+ 600,000= 

معدل التحمٌل تمدٌري Xساعات مباشرة للوحدة  Xتمدٌري إنتاج كمٌة = تمدٌرٌة متغٌرة مباشرة غٌر تكلفة

 للساعة
 =X 50,000 3 4ساعات X  =600,000 ريال 

معدل اجر تمدٌري Xساعات مباشرة للوحدةXتمدٌري  إنتاج كمٌة=  تمدٌرٌة مباشرة جملة أجور 

 للساعة
 =50,000 X 3  ساعاتX 5=750,000 ريال 

 احتٌاج الوحدة من ساعات العمل   Xاحتٌاج الانتاج من ساعات العمل = كمٌة الانتاج التمدٌري 

                                      =51111 X 3  =151111  ريال 
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A. 141111  ريال 
B. 561111  ريال 
C. 81111  ريال 

 

السنوٌة فً نفس سإال الفمرة السابمة مباشرة ،بفرض ان التكلفة الانتاجٌة غٌر المباشرة الثابتة التمدٌرٌة 
 هـ هً :1435ريال ، فان جملة تمدٌرات التكالٌف الانتاجٌة غٌر المباشرة للربع الاول للعام  121111

A. 591111 ريال 
B. 681111 ريال 
C. 171111  ريال 
D. لاشً مما سبك 

 
 

ساعات من  6وحدة حٌث ٌحتاج انتاج الوحدة الواحدة  7111لدرت كمٌة الانتاج للربع الاول من العام المادم 

ريال ومعدل  6111العمل المباشر فاذا علمت ان التكالٌف الانتاجٌة غٌر المباشرة الثابتة للبٌع.. تساوي 

ه من العمل مباشرة فان اجمالً التكالٌف ريال للساع 3التحمٌل التكالٌف الانتاجٌة غٌر المباشرة المتغٌرة 

 الانتاجٌة غٌر المباشرة ٌساوي

1) 27111 

2) 48111 

3) 118111 

4) 132111 

 

ساعه والتكالٌف الانتاجٌة غٌر مباشرة الثابتة  16111اذا كان احتٌاج الانتاج من ساعات العمل المباشر 

ريال فان  4ساعه وسعر البٌع \ريال 2المتغٌرة ريال ومعدل تحمٌل التكالٌف الانتاجٌة غٌر المباشرة  31111

 اجمالً التكالٌف الانتاجٌة غٌر المباشرة المتغٌرة ٌساوي 

1) 62111 

2) 32111 

3) 128111 

4) 8111 

 

 

 

 

وحدة   10000هـ هً 1435تنتج احدى الشركات المنتج )هلا( كمٌة الانتاج التمدٌري للربع الأول للعام المادم 

ساعات ، معدل التحمٌل التمدٌري للتكالٌف الانتاجٌة الغٌر 3، احتٌاجات الوحدة من ساعات العمل المباشر 

ريال لكل ساعة عمل مباشر وعلى ذلن فإن تمدٌرات التكالٌف الانتاجٌة غٌر المباشرة  5المباشرة المتغٌرة 

 هـ هً:  1435المتغٌرة للربع الأول للعام 

A . 30000  ريال 

احتٌاج الانتاج من ساعات العمل المباشر تمدٌرات تكالٌف انتاجٌة غٌر مباشرة متغٌرة= 

X   معدل التحمٌل التمدٌري 

كمٌة الانتاج التمدٌري عن طرٌك ضرب لانون = احتٌاج الانتاج من ساعات العمل جٌب ن

X    21111= احتٌاج الوحدة من ساعات العمل X   4  =81111 

 ريال  X   7  =561111 81111نعوض فً المانون = 

  ريال  120000= سنوٌا  الثابتة المباشرة غٌر الانتاجٌة التكالٌف 
 121111ٌعنً نمسم  هو طلب فمط الربع الأول وطالما ثابتة معناه كل ربع نفس التكالٌف ماتتغٌر

  ريال تكلفة ثابتة للربع الواحد  31111=  4على 
جملة تمدٌرات تكالٌف انتاجٌة غٌر مباشرة = تكالٌف غٌر مباشرة متغٌرة + تكالٌف غٌر مباشرة 

 ريال  591111=  31111+  561111= التكالٌف المتغٌرة جبناها ن السإال السابك = ثابتة 

احتٌاج الانتاج من ساعات العمل المباشر انتاجٌة غٌر مباشرة متغٌرة=  تمدٌرات تكالٌف

X   معدل التحمٌل التمدٌري 

كمٌة الانتاج التمدٌري عن طرٌك ضرب لانون = احتٌاج الانتاج من ساعات العمل جٌب ن
X    11111= احتٌاج الوحدة من ساعات العملX   3  =31111 

 ريال  X  5 =151111 31111نعوض فً المانون = 

ساعات العمل xاجمالً التكالٌف غٌر المباشرة المتغٌرة= كمٌة الانتاج

 معدل التحمٌل للساعهxالمباشرة 

=7111x6x3= 126111 

 اجمالً التكالٌف الانتاجٌة= التكالٌف المتغٌرة +الثابتة

=126111+6111 =132111 

=احتٌاج الانتاج من ساعات العمل المباشر 

 احتٌاج الوحدة من ساعات العمل xكمٌة الانتاج          

=التكالٌف غٌر المباشرة المتغٌرة 

 معدل التحمٌل للساعهx)ساعات العمل المباشرة x)  كمٌة الانتاج

 احتٌاج الانتاج x معدل التحمٌل للساعه 

16111x 2 =32111 
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B . 50000  ريال 

C . 150000  ريال 

D . لا شًء مما سبك  

 
 
 

ريال  80000فً نفس فمرة السإال السابمة مباشرة ، بفرض أن تكلفة المواد غٌر المباشرة الثابتة التمدٌرٌة 

 هـ هً: 1435فإن )جملة( تمدٌرات التكالٌف الانتاجٌة غٌر المباشرة للربع الأول للعام 

A . 230000   ريال 

B . 170000  ريال 

C . 70000   ريال 

D . لا شًء مما سبك   

 
 
 
 

 41,111ه هً  1436تنتج احدى الشركات منتجا معٌنا ، كمٌة الإنتاج التمدٌري للربع الأول للعام المادم 

ريال ،  1.5ساعات ، معدل الاجر التمدٌري للساعة  2وحدة ، احتٌاجات الوحدة من ساعات العمل المباشر 

ريال لكل ساعة عمل مباشر، والتكلفة  3.5معدل التحمٌل التمدٌري للتكالٌف الإنتاجٌة غٌر المباشرة المتغٌرة 

ريال ، وعلى ذلن فان تمدٌرات التكالٌف  21,111الإنتاجٌة غٌر المباشرة الثابتة التمدٌرٌة الربع سنوٌة 

 هـ هً  1436الإنتاجٌة غٌر المباشرة المتغٌرة للربع الأول للعام

A. 141,111 ريال 

B. 281,111 ريال 

C. 311,111 ريال 

D. لا شًء من ما سبك 

 

 

 

 

فً نفس فمرة السإال السابمة مباشرة ، فإن متوسط التكلفة الإنتاجٌة غٌر المباشرة التمدٌرٌة للوحدة للربع 

 -هـ هً : 1436 الأول للعام

A. 7.5 ريال 

B. 7 ريال 

C. 3.5 ريال 

D.  لا شًء من ما سبك 

هـ هً 1437تنتج احدى الشركات الصناعٌة المنتج )ع( كمٌة الانتاج التمدٌري للربع الاول للعام المادم 

ساعات ، معدل التحمٌل التمدٌري للتكالٌف 3وحدة، احتٌاجات الوحدة من ساعات العمل المباشرة  11111

نتاجٌة الثابتة التمدٌرٌة لفترة الربع ريال لكل ساعة عمل مباشر .التكلفة الا 2الانتاجٌة غٌر المباشرة المتغٌرة 

  ريال  81111= سنوٌا  الثابتة المباشرة غٌر الانتاجٌة التكالٌف 
هو طلب فمط الربع الأول وطالما ثابتة معناه كل ربع نفس التكالٌف ماتتغٌر ٌعنً نمسم 

  ريال تكلفة ثابتة للربع الواحد  21111=  4على  81111

غٌر مباشرة متغٌرة + تكالٌف غٌر  جملة تمدٌرات تكالٌف انتاجٌة غٌر مباشرة = تكالٌف
=  21111+ 151111التكالٌف المتغٌرة جبناها ن السإال السابك = مباشرة ثابتة  =

 ريال  171111

ساعات مباشرة للوحدة ×التمدٌريالتكالٌف الانتاجٌة غٌر المباشرة المتغٌرة =كمٌة الانتاج 
 معدل التحمٌل التمدٌري= ×

 ريال 281111=  3.5×2×41111
 

 )متغيرة+ثابتة(/كمية الانتاج التقديري متوسط التكلفة الانتاجية غير المباشرة التقديرية

 ريال 7.5= 40000(/280000+20000) =
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ريال وعلى ذلم فان "جملة" التكالٌف الانتاجٌة غٌر المباشرة التمدٌرٌة للربع 15111الاول للعام المادم هً 

 هً: الاول للعام المادم

A. 61111.ريال 

B. 75111.ريال 

C. 35111.ريال 

D. 21111.ريال 

"متوسط"التكالٌف الانتاجٌة غٌر المباشرة التمدٌرٌة  باستخدام نفس بٌانات فمرة السإال السابك مباشرة فان

 للوحدة للربع الاول للعام المادم هً :

A. 6.ريال 

B. 7.5.ريال 

C. 3.5.ريال 

هـ هً  1437عند إعداد موازنة التكالٌف الإنتاجٌة غٌر المباشرة تبٌن أن كمٌة الإنتاج التمدٌري للعام المادم 
، معدل التحمٌل التمدٌري للتكالٌف الانتاجٌة  ساعات 3، احتٌاجات الوحدة من العمل المباشر  وحدة 11111

الانتاجٌة غٌر المباشرة الثابتة التمدٌرٌة  لكل ساعة عمل مباشر، التكلفةريال  5 غٌر المباشرة المتغٌرة
 لفترة الموازنة هً :  جملة التكالٌف الانتاجٌة غٌر المباشرة الكلٌة، على ذلن فإن  ريال 31111السنوٌة 

 
A.  81111  ريال 
B.  181111  ريال 
C.  51111  ريال 
D.  151111 ريال 

 
 

هـ هً  1437عند إعداد موازنة التكالٌف الإنتاجٌة غٌر المباشرة تبٌن أن كمٌة الإنتاج التمدٌري للعام المادم 
ساعات ، معدل التحمٌل التمدٌري للتكالٌف الانتاجٌة  3وحدة ، احتٌاجات الوحدة من العمل المباشر  11111

الانتاجٌة غٌر المباشرة الثابتة التمدٌرٌة  ريال لكل ساعة عمل مباشر، التكلفة 5غٌر المباشرة المتغٌرة 
 ريال ، على ذلن فإن جملة التكالٌف الانتاجٌة غٌر المباشرة فمط لفترة الموازنة هً :  31111السنوٌة 

 
A.  81111  ريال 
B.  181111  ريال 
C.  51111  ريال 
D.  151111ريال 

 
الإنتاج التمدٌري للعام المادم عند إعداد الموازنة التخطٌطٌة للتكالٌف الإنتاجٌة غٌر المباشرة تبٌن أن كمٌة 

ساعة من العمل المباشر ، معدل التحمٌل  2وحدة ، وٌحتاج تصنٌع الوحدة الى  41111هـ هً  1438
ريال للساعة ، التكلفة الانتاجٌة الثابتة التمدٌرٌة  3.5التمدٌري للتكالٌف الانتاجٌة غٌر المباشرة المتغٌرة 

 دٌرات التكالٌف الانتاجٌة غٌر المباشرة للعام المادم :ريال ، على ذلن فإن تم 61111السنوٌة 
1) 281111 
2) 211111 
3) 341111 
4) 141111 
 
 

معدل التحمٌل ×مباشرة للوحدة  ساعات×التكالٌف غٌر المباشرة المتغٌرة =كمٌة الانتاج التمدٌري
  61111=  2×  3×  11111 التمدٌري=

 ثابته مباشرة غٌر+  متغٌرة مباشرة غٌر=  المادم للعام تمدٌرٌة مباشرة غٌر تكلفة

 ريال  75111=  15111+  61111= 

 التمدٌرٌة )متغٌرة+ثابتة(/كمٌة الانتاج التمدٌريمتوسط التكلفة الانتاجٌة غٌر المباشرة 

 ريال 7.5= 75111/11111= 

 

معدل التحمٌل ×ساعات مباشرة للوحدة ×التكالٌف غٌر المباشرة المتغٌرة =كمٌة الانتاج التمدٌري
 151111 = 5×  3×  11111 التمدٌري=

 ثابته مباشرة غٌر+  متغٌرة مباشرة غٌر=  كلٌة  مباشرة غٌر تكلفة

 ريال  181111=  31111+  151111= 

 السإال اللً فات موجود حل السإال دا هنا طلب فمط المتغٌره وأصلا طلعناها من السإال اللً فات 
معدل التحمٌل ×ساعات مباشرة للوحدة ×التكالٌف غٌر المباشرة المتغٌرة =كمٌة الانتاج التمدٌري

 151111=  5×  3×  11111 التمدٌري=

  

معدل التحمٌل التمدٌري= ×ساعات مباشرة للوحدة ×التكالٌف غٌر المباشرة المتغٌرة =كمٌة الانتاج التمدٌري
41111  ×2  ×3.5  =281111 

 ثابته مباشرة غٌر+  متغٌرة مباشرة غٌر=  كلٌة  مباشرة غٌر تكلفة 
                              =281111  +61111  =341111  
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وحدة، احتٌاجات  11111عند اعداد موازنة تكلفة العمل المباشر ،تبٌن ان كمٌة الانتاج التمدٌري للعام المادم 
ريال ، وبناء على ذلن فان  15ساعات ، معدل الاجر التمدٌري للساعة  6الوحدة من ساعات العمل المباشر 

 الاجور المباشرة التمدٌرٌة للوحدة العام المادم هً :
A. 61 ريال 
B. 91  ريال 
C. 71  ريال 
D.  لاشا مماسبك 
 
 15000هـ 1437المادم للعام التمدٌري الانتاج كمٌة أن تبٌن المباشرة للأجور التخطٌطٌة الموازنة اعداد عند

 عمل مباشر، ساعة لكل ريال 10 التمدٌري الاجر معدل ،ساعات 4 المباشر العمل من الوحدة احتٌاجات وحدة،
 :هو المادم للعام التمدٌرٌة المباشرة العمل تكلفة جملة فإن ذلن على

A.   210000 ريال 
B.   60000 ريال 
C.   150000 ريال 
D.  600000  ريال 
 
 

٘ـ  8341اٌزخط١ط١خ ٌلاخٛس اٌّجبششح رج١ٓ اْ و١ّخ الأزبج اٌزمذ٠شٞ ٌٍعبَ اٌمبدَ  عٕذ اعذاد اٌّٛصأخ

ريال ٌىً عبعخ عًّ  86عبعبد ِعذي الاخش اٌزمذ٠شٞ  3ٚزذح ازز١بخبد اٌٛزذح ِٓ اٌعًّ اٌّجبشش  82666

 : ٘ٛ اٌعًّ اٌّجبششح اٌزمذ٠ش٠خ ٌٍعبَ اٌمبدَِجبشش عٍٝ رٌه فبْ خٍّخ رىٍفخ 

‌ريال‌001111أ.‌

 ريال 066666ة. 

‌ريال‌021111ج.‌

 ‌ريال‌01111د‌.‌

 

 - :هً الواحدة للوحدة التمدٌرٌة المباشرة الأجور فإن مباشرة، السابك السإال فمرة بٌانات نفس باستخدام 
A.  20 ريال 
B. 40   ريال 
C.   50 ريال 
D.   15 ريال 

 

هـ هً 1438عند اعداد الموازنة التخطٌطٌه للأجور المباشرة تبٌن ان كمٌة الإنتاج التمدٌري للعام المادم 
لكل ساعه عمل ريال  5، معدل الاجر التمدٌري ساعات 8وحدة، احتٌاجات الوحدة من العمل المباشر  1111

 مباشر، فان الأجور المباشرة التمدٌرٌة للوحدة الواحدة العام المادم هً : 

A.  25   . ريال 

B.  13   . ريال 

C.  30   . ريال 

D.  40   .  ريال 

 
٘ـ ٟ٘  8341عٕذ اعذاد اٌّٛاصٔخ اٌزخط١ط١ٗ ٌلاخٛس اٌّجبششح رج١ٓ اْ و١ّخ الأزبج اٌزمذ٠شٞ ٌٍعبَ اٌمبدَ 

ريال ٌىً عبعخ عًّ  86عبعبد ِعذي الاخش اٌزمذ٠شٞ  3ٚزذح ازز١بخبد اٌٛزذح ِٓ اٌعًّ اٌّجبشش  82666

 : ٟ٘ اٌٛازذح اٌعبَ اٌمبدَ اٌّجبششح اٌزمذ٠ش٠خ ٌٍٛزذحس لاخِٛجبشش عٍٝ رٌه فبْ ا

‌ريال‌01أ.‌‌

 ريال 36ة. ‌‌

‌ريال‌‌02-ج‌

 ِعذي الاخش اٌزمذ٠شٞ ٌٍغبعخ. Xالاخٛس اٌّجبششح ٌٍٛزذح = رمذ٠شاد عبعبد اٌعًّ اٌّجبششح 

                   =8 X 5  =41  ريال 
 

ِعذي الاخش اٌزمذ٠شٞ  Xالاخٛس اٌّجبششح ٌٍٛزذح = رمذ٠شاد عبعبد اٌعًّ اٌّجبششح 

 ٌٍغبعخ.

                   =4 X 11  =41  ريال 
 

معدل الاجر التمدٌري  X= تمدٌرات ساعات العمل المباشرة للوحدة  الاجور المباشرة

 للساعة.

                   =6 X 15  =91  ريال 
 

ِعذي الاخش اٌزمذ٠شٞ  Xالاخٛس اٌّجبششح ٌٍٛزذح = رمذ٠شاد عبعبد اٌعًّ اٌّجبششح 

 ٌٍغبعخ.

                   =4 X 11  =41  ريال 
 

 خشِعذي االا× رىٍفخ اٌعًّ اٌّجبششح = رمذ٠شاد عبعبد اٌعًّ 

 ازز١بج اٌٛزذح ِٓ عبعبد اٌعًّ × ٔزبج لارمذ٠شاد عبعبد اٌعًّ = و١ّخ ا 

 =82666 4 ×  =06666 

 066666=  86×  06666رىٍفخ اٌعًّ = 
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 ريال‌21د.‌‌‌

 
وحده،  25111ان كمٌه ... التمدٌري  1439للعام  أظهرت بٌانات الموازنه التخطٌطٌه للعمل الماباشر

 واحتٌاجات الوحده من العمل

ساعات ، معدل الاجر التمدٌري .... ريال لكل ساعه عمل مباشر ، ومعدل تحمٌل التكالٌف غٌر  6المباشر 

 ريال لكل ساعه على 21مباشره 

 ً :ذلن فؤن الأجور المباشره التمدٌرٌه للوحده الواحده العام المادم ه

A. 121 ريال 

B.  181 ريال 

C. 151 ريال   

D.  191 ريال 

 
 

الإنتاج التمدٌري للعام عند إعداد الموازنات التخطٌطٌة لعناصر للتكالٌف الإنتاجٌة غٌر المباشرة تبٌن أن كمٌة 
ساعة من العمل المباشر ، معدل  2وحدة ، وٌحتاج تصنٌع الوحدة الى  41111هـ هً  1438المادم 

ريال للساعة ، ومعدل الأجر التمدٌري  4.5التحمٌل التمدٌري للتكالٌف الانتاجٌة غٌر المباشرة المتغٌرة 
 رٌة للوحدة للعام المادم هً :ريال وعلى ذلن فإن الأجور المباشرة التمدٌ 11للساعة 

 ريال  65 (1
 ريال 11 (2
 ريال 45 (3
 ريال 20 (4

 
هـ هً 1438للأجور المباشرة تبٌن ان كمٌة الإنتاج التمدٌري للعام المادم  عند اعداد الموازنة التخطٌطٌه

ريال لكل ساعه عمل  5، معدل الاجر التمدٌري ساعات 8وحدة، احتٌاجات الوحدة من العمل المباشر  1111
 مباشر، على ذلن فان جملة تكلفة العمل المباشرة التمدٌرٌة هو:

A.  8000   . ريال 

B.  5000   . ريال 

C.  40000   . ريال 

D.  13000  .  ريال 

 
 

وحده واحتٌاج الوحده  51111هـ ب  1439المنتج ) ق( ولدرت كمٌه الإنتاج لعام  تصنع احدى المنشات

ريال ساعه . على ذلن فؤن جمله تكلفه العمل المباشر  4معدل الاجر التمدٌري  و ساعات3ر شمن العمل المبا

 التالً للعام المادم هو

A. 651111 ر ٌال 

B.  711111 ريال 

C.  751111 ريال     

D.  611111 ريال  

 اذا توافرت لدٌن البٌانات التمدٌرٌة التالٌة :
   1,000وحدة  كمٌة المبٌعات 

 ريال  8,000 المصروفات التسوٌمٌة الثابتة

 خشِعذي االا× رىٍفخ اٌعًّ اٌّجبششح = رمذ٠شاد عبعبد اٌعًّ 

 ازز١بج اٌٛزذح ِٓ عبعبد اٌعًّ × ٔزبج لارمذ٠شاد عبعبد اٌعًّ = و١ّخ ا 

 =86668 ×  =8000 

 36666=  2×  1666رىٍفخ اٌعًّ = 

 ِعذي الاخش اٌزمذ٠شٞ ٌٍغبعخ. Xالاخٛس اٌّجبششح ٌٍٛزذح = رمذ٠شاد عبعبد اٌعًّ اٌّجبششح 

                   =2 X 10  =20  ريال 
 

 خشِعذي االا× رىٍفخ اٌعًّ اٌّجبششح = رمذ٠شاد عبعبد اٌعًّ 

 ازز١بج اٌٛزذح ِٓ عبعبد اٌعًّ × ٔزبج لارمذ٠شاد عبعبد اٌعًّ = و١ّخ ا 

 =26666 ×3  =200000 

 066666=  4×  566666رىٍفخ اٌعًّ = 

 ِعذي الاخش اٌزمذ٠شٞ ٌٍغبعخ. Xالاخٛس اٌّجبششح ٌٍٛزذح = رمذ٠شاد عبعبد اٌعًّ اٌّجبششح 

                   =6 X 20  =120  ريال 
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 15,000ريال  المصروفات الادارٌة
 

ريال /   10البٌع وسعر   بٌعاتمن لٌمة الم %7فإذا علمت ان المصروفات التسوٌمٌة المتغٌرة تمدر بمعدل

 المصروفات التسوٌمٌة والإدارٌة تساوي : وحدة ، فإن اجمالً

 ريال   33,700 -أ 
 ريال  33000 -ب 

 ريال   23,700 -ج
 ريال    23,070 -د

 

 

 

 المحاضرة الخامسة 

 (3إلى رلم )  (1الفمرة التالٌة تتعلك بالأسبلة من رلم )
 هـ تبٌن أن :1436عند اعداد الموازنة النمدٌة التمدٌرٌة لإحدى الشركات للربع الأول للعام 

 ريال 111,111هـ هو  1436الرصٌد النمدي المتولع أول الربع الأول للعام • 
 ريال 161,111هـ بمبلغ  1436المبٌعات النمدٌة للربع الأول للعام • 
 % فً نفس الربع، 41ريال )تحصل  611,111هـ بمبلغ  1436للربع الأول للعام المبٌعات الآجلة • 
 فً الربع الذي ٌلٌه مباشرة( %61
 ريال 241,111هـ بمبلغ  1436جملة تمدٌرات المدفوعات النمدٌة للربع الأول للعام •

 وبناء على هذه المعلومات فؤن :
 هـ هً :1436م جملة متحصلات نمدٌة من المبٌعات للربع الأول للعا 

A . 161,111 

B  . 261,111 

D.  411,111 
E.  511,111 
 

 هـ هً : 1436جملة النمدٌة المتاحة المتولعة خلال الربع الأول للعام 
A.  161,111 
B.  261,111 
C.  411,111 
D.  511,111 

 
 هـ هو:1436الرصٌد النمدي المتولع آخر الربع الأول للعام 

A.  161,111 
B.  261,111 
C.  411,111 
D.  511,111 

 
 اذا توافرت لدٌن البٌانات التمدٌرٌه التالٌه للربع الثانً والثالث من العام المادم 

 الربع الثالث الربع الثانً  

 81111 61111 المبٌعات النمدٌه )ريال(

 51111 111111 المبٌعات الاجله ) ريال (

 

 جملة المدفوعات النمدٌة  –= النمدٌة المتاحة  الفترة اخر  المتولع النمدي الرصٌد
 ريال  261111= 241111 – 511111النمدٌة المتاحة أستخرجناها فً السإال السابك = 

 

النمدٌة المتاحة التمدٌرٌة خلال الربع الأول = الرصٌد النمدي أول الفترة + جملة تمدٌرات 
 المتحصلات النمدٌة 
 ريال  511111=  411111+  111111النمدٌة المتاحة   =  

  

  161111المبٌعات النمدٌة للربع الأول = 
  241111%= 41*  611111% نفس الربع = 41المبٌعات الآجلة نحصل منها 

 ريال  411111=  241111+  161111إا جملة متحصلت نمدٌة للربع الأول = 

 86666= 86*  8666اٌغعش = ل١ّخ اٌّج١عبد = اٌى١ّخ * 

 566=  86666% * 5اٌّظشٚفبد اٌزغ٠ٛم١خ اٌّزغ١شح = 

 54566=82666+ 566+1666اخّبٌٟ اٌّظشٚفبد اٌزغ٠ٛم١خ ٚالاداس٠خ = 
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فً نفس الربع والبالً ٌحصل ..... الذي ٌلٌه  % من مبٌعات الربع الاجله41فإذا علمت انه ٌتم تحصٌل 

 مباشره فإن اجمالً المتحصلات النمدٌه من المبٌعات ) النمدٌه والاجله ( فً الربع الثالث ٌساوي

 ريال 86111 - أ

 ريال 114111 - ب

 ريال     166111 - ت

 ريال 241111 - ث

 

 

 

 

 

 
 توصف الموازنة النمدٌة بإنها: 

A.  توضح الخطة التموٌلٌة للمنشؤة 
B.  موازنة تخطٌطٌة شاملة 
C.  توضح الممبوضات والمدفوعات النمدٌة 
D.    تعبر عن مجموع من العلالات تمهٌد لترجمتها الى لٌم مالٌة 

هـ ، تبٌن ان الرصٌد النمدي المتولع اول 1435عند اعداد الموازنة النمدٌة التمدٌرٌة للربع الاول للعام المادم 
ريال ، جملة  151111لة تمدٌرات المتحصلات النمدٌة للفترة ريال ، جم 141111الفترة للعام المادم 

ريال ، وعلى ذلن فان النمدٌة المتاحة التمدٌرٌة خلال الربع  191111تمدٌرات المدفوعات النمدٌة للفترة 
 الاول للعام المادم هً : 

A. 181111 ريال 
B. 111111  ريال 
C. 291111  ريال 
D.  لاشً مما سبك 

 
 
 
الرصٌد النمدي المتولع  اخر الفترة للربع الاول للعام المادم هو فً نفس فمرة السإال السابمة مباشرة ، فان  
: 

A. 181111 ريال 
B. 111111  ريال 
C. 291111  ريال 
D.  لاشً مما سبك 
 

صٌد النمدي المتولع أول رهـ ، تبٌن أن ال1435عند اعداد الموازنة النمدٌة التمدٌرٌة للربع الأول للعام المادم  

ريال جملة تمدٌرات  37500ريال ، جملة تمدٌرات المتحصلات النمدٌة للفترة  35000الفترة للعام المادم 

النمدٌة المتاحة التمدٌرٌة خلال الربع الأول = الرصٌد النمدي أول الفترة + جملة تمدٌرات 
 المتحصلات النمدٌة 

 ريال  291111=  151111+ 141111بالتعوٌض فً المانون = 

 جملة المدفوعات النمدٌة  –= النمدٌة المتاحة  الفترة اخر  المتولع النمدي الرصٌد 

=  191111 – 291111النمدٌة المتاحة أستخرجناها فً السإال السابك = 
111111 

 111 %- 41= %61% 

 الربع الثالث 

 81111 المبٌعات النمدٌة
% من المبٌعات 41

 الاجلة لنفس الفترة
51111x41 %

=21111 
%من المبٌعات 61

الاجلة للفترة 
 السابمة 

111111x61 %

=66111 

اجمالً المتحصلات النمدٌة فً الربع الثالث  

=81111+21111+66111 =166111 
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ل الربع الأول للعام المادم ريال. وعلى ذلن فإن النمدٌة المتاحة التمدٌرٌة خلا 47500المدفوعات النمدٌة للفترة 

 هً:
 

A . 45000  ريال 

B . 00725  ريال 

C . 25000  ريال 

D .     لا شًء مما سبك 

 
 
 رة للربع الاول للعام المادم هو:فً نفس فمرة السإال السابمة مباشرة ، فان الرصٌد النمدي المتولع اخر الفت 

A . 45000  ريال 

B . 725000  ريال 

C . 25000  ريال 

D.    لا شًء مما سبك 

 
 

 

 

هـ ، تبٌن ان الرصٌد النمدي المتولع  1436عند اعداد الموازنة النمدٌة التمدٌرٌة للربع ا لأول للعام المادم 

ريال ، جملة  11,111، جملة تمدٌرات المتحصلات النمدٌة للفترة ريال  35,111اول الفترة للعام المادم 

ريال )لا تتضمن استهلاكات معدات إنتاجٌة لفترة الموازنة  21,111تمدٌرات المصروفات النمدٌة للفترة 

 ريال ( وعلى ذلن فان النمدٌة المتاحة التمدٌرٌة خلال الربع الأول للعام المادم هً : 5,111

A. 45,111 ريال 

B. 72,511 ريال 

C. 45,111 ريال 

D.  لا شًء من ما سبك 

 

 فً نفس فمرة السإال السابمة مباشرة ، فان الرصٌد النمدي المتولع اخر الفترة للربع الأول للعام المادم هو :

A. 45,111 ريال 

B. 25,111 ريال 

C. 31,111 ريال 

D.  لا شًء من ما سبك 

هـ تبٌن ان الرصٌد النمدي المتولع أول الفترة للعام 1437عند اعداد الموازنة النمدٌة التمدٌرٌة للعام المادم 

ريال ، جملة تمدٌرات 72111ريال ، جملة تمدٌرات المتحصلات النمدٌة للفترة 28111هـ هو 1437المادم 

ريال(. وعلى ذلن 11111ريال )تشمل على استهلاكات معدات انتاجٌة للفترة81111المصروفات للفترة 

 هـ هو:1437 ولع آخر الفترة للعام المادمالرصٌد النمدي المت فان

A. 111111. 
B. 21111.  
C. 31111 
D. 11111. 

النمدٌة المتاحة التمدٌرٌة خلال الربع الأول = الرصٌد النمدي أول الفترة + جملة تمدٌرات 
 المتحصلات النمدٌة 

 ريال  72511=  37511+ 35111بالتعوٌض فً المانون = 

 جملة المدفوعات النمدٌة  –= النمدٌة المتاحة  الفترة اخر  المتولع النمدي الرصٌد 

 25111=  47511 – 72511أستخرجناها فً السإال السابك = النمدٌة المتاحة 
 

النمدٌة المتاحة التمدٌرٌة خلال الربع الأول = الرصٌد النمدي أول الفترة + جملة تمدٌرات المتحصلات 

 ريال 45111= 11111 + 35111=   النمدٌة

 

 اٌّذفٛعبد إٌمذ٠خخٍّخ  –اٌشط١ذ إٌمذٞ اٌّزٛلع  اخش اٌفزشح = إٌمذ٠خ اٌّزبزخ 

 ريال 52666=56666 - 32666= 

 

 خٍّخ اٌّذفٛعبد إٌمذ٠خ –إٌمذ٠خ اٌّزبزخ اٌشط١ذ إٌمذٞ اٌّزٛلع  اخش اٌفزشح = 

  = اٌشط١ذ إٌمذٞ أٚي اٌفزشح + خٍّخ رمذ٠شاد اٌّزسظلاد إٌمذ٠خإٌمذ٠خ اٌّزبزخ 

 ريال 866666=  55666+ 51666=                    

  46666( =  86666 – 16666)  –  866666اٌشط١ذ إٌمذٞ اٌّزٛلع = 

 ثّب أْ ل١ّخ الاعزٙلان لارعزجش ِظبس٠ف ٠دت ؽشزٙب ِٓ ل١ّخ اٌّذفٛعبد 
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 الفترةللعام اول المتولع النمدي الرصٌد أن تبٌن هـ 1437 عند اعداد الموازنة النمدٌة التمدٌرٌة للعام المادم 
 جملة تمدٌرات ، ريال 94000 للفترة النمدٌة المتحصلات تمدٌرات جملة ، ريال 16000 هو ه 1437 المادم

المادم  للعام الفترة آخر المتولع النمدي الرصٌد فإن ذلن وعلى ريال 80000 للفترة النمدٌة المصروفات

 :هو1437
A. 31111 ريال 
B. 14000 ريال 
C. 2000 ريال 
D. 40000 ريال 

 

 

 

 

 

 

هـ تبٌن ان الرصٌد النمدي المتولع اول الفتره للعام 1438عند اعداد الموازنة النمدٌة التمدٌرٌة للعام المادم 
جملة تمدٌرات ريال،  188111ريال، جملة تمدٌرات المتحصلات النمدٌة للفترة  32111المادم هو 

الرصٌد النمدي المتولع اخر الفتره للعام المادم ريال، وعلى ذلن فان  161111المصروفات النمدٌة للفترة 
 هـ هو:1438

A.  192000   . ريال 

B.  60000 . ريال 

C.  28000   .ريال 

D  . 22000   .ريال 
 

 

 

هـ ، تبٌن أن الرصٌد النمدي المتولع أول الفترة للعام  1435عند إعداد الموازنة النمدٌة التمدٌرٌة للعام المادم 

، جملة تمدٌرات المصروفات  ريال 91111، جملة تمدٌرات المتحصلات النمدٌة للفترة  ريال 41111المادم 

 هـ هً :  1438، وعلى ذلن فإن الرصٌد النمدي المتولع آخر الفترة للعام المادم  ريال 81111النمدٌة للفترة 

ريال  31111أ (   
ريال  11111ب (   

ريال  131111ج (   

 د ( 51111 ريال  

 

 
ريال  51111هـ أن النمدٌه للشهر هو  1439الموازنه النمدٌه التمدٌرٌه لشهر ربٌع اول من العام المادم 

ريال  761111ريال وتمدٌرات المتحصلات النمدٌه للفتره  751111وجمله تمدٌر المصروفات النمدٌه للفتره 

 هو  1439وعلى ذلن فإن الرصٌد النمدي المتولع للفتره العام المام 

 ريال 61111 - أ

 ر ٌال 41111 - ب

 خٍّخ اٌّذفٛعبد إٌمذ٠خ –إٌمذ٠خ اٌّزبزخ اٌشط١ذ إٌمذٞ اٌّزٛلع  اخش اٌفزشح = 

  = اٌشط١ذ إٌمذٞ أٚي اٌفزشح + خٍّخ رمذ٠شاد اٌّزسظلاد إٌمذ٠خإٌمذ٠خ اٌّزبزخ 

 ريال 886666=  03666+ 80666=                    

  46666=   16666 –  886666اٌشط١ذ إٌمذٞ اٌّزٛلع = 

 

 خٍّخ اٌّذفٛعبد إٌمذ٠خ –إٌمذ٠خ اٌّزبزخ اٌشط١ذ إٌمذٞ اٌّزٛلع  اخش اٌفزشح = 

  = اٌشط١ذ إٌمذٞ أٚي اٌفزشح + خٍّخ رمذ٠شاد اٌّزسظلاد إٌمذ٠خإٌمذ٠خ اٌّزبزخ 

 ريال 556666= 45666+811666=                    

 06666=   806666 –  556666اٌشط١ذ إٌمذٞ اٌّزٛلع = 

 

 إٌمذ٠خخٍّخ اٌّذفٛعبد  –إٌمذ٠خ اٌّزبزخ اٌشط١ذ إٌمذٞ اٌّزٛلع  اخش اٌفزشح = 

  = اٌشط١ذ إٌمذٞ أٚي اٌفزشح + خٍّخ رمذ٠شاد اٌّزسظلاد إٌمذ٠خإٌمذ٠خ اٌّزبزخ 

 ريال 846666= 36666+06666=                    

 ريال 26666=   16666 –  846666اٌشط١ذ إٌمذٞ اٌّزٛلع = 

 

 خٍّخ اٌّذفٛعبد إٌمذ٠خ –إٌمذ٠خ اٌّزبزخ اٌشط١ذ إٌمذٞ اٌّزٛلع  اخش اٌفزشح = 

  = اٌشط١ذ إٌمذٞ أٚي اٌفزشح + خٍّخ رمذ٠شاد اٌّزسظلاد إٌمذ٠خإٌمذ٠خ اٌّزبزخ 

 ريال 186666= 26666+506666=                    

 ريال 06666=   526666 –  186666اٌشط١ذ إٌمذٞ اٌّزٛلع = 
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 ريال 31111 - ت
   ريال 44111 - ث

 

 

 للعام الفترة اول المتولع النمدي الرصٌد أن تبٌن هـ 1438 عند اعداد الموازنة النمدٌة التمدٌرٌة للعام المادم 
 المصروفات جملة تمدٌرات ، ريال 75111 للفترة النمدٌة المتحصلات تمدٌرات جملة ، ريال  71111المادم هو
 :هو1438المادم  للعام الفترة آخر المتولع النمدي الرصٌد فإن ذلن وعلى ريال 95111 للفترة النمدٌة

A. 35111 

B. 65111 

C. 51111 

D. 145111 

 

هـ تبٌن ان المبٌعات النمدٌة لشهر صفر  1435عند اعداد الموازنة النمدٌة التمدٌرٌة لشهر صفر للعام 
% 81% فً شهر البٌع ،21ريال )تحصل على اساس :  611111 ريال ، والمبٌعات الآجلة للشهر 83111

 فً الشهر التالً( وعلى ذلن فان جملة المتحصلات النمدٌة التمدٌرٌة من المبٌعات لشهر صفر :
A. 213111 ريال 
B. 83111  ريال 
C. 121111  ريال 
D.  لاشً مما سبك 
 

هـ ، تبٌن أن المبٌعات النمدٌة للربع الثالث 1435عند اعداد الموازنة النمدٌة التمدٌرٌة للربع الثالث للعام  

% فً 40% فً ربع البٌع ، 60ريال )تحصل على أساس : 300000ريال ، والمبٌعات الآجلة له   100000

 الربع التالً مباشرة( . وعلى ذلن فان جملة المتحصلات النمدٌة التمدٌرٌة من المبٌعات للربع الثالث تكون:

A . 100000 ريال 

B . 180000  ريال 

C . 280000   ريال 

D .   لا شًء مما سبك 

 
 

 هـ  1440إذا توافرت لدٌن البٌانات الآتٌة عن شركة الٌاسمٌن للعام 

 النصف الثانً   النصف الأول  

 
 الخاملٌمة المشترٌات الآجلة من المواد 

 

 

90.000 
 

65,000 

 

ٌتم    %55النصف و دفعها نمداً فً نفس من لٌمة المشترٌات الآجلة لكل نصف ٌتم %  45إذا علمت ان 

 :تساوي فً النصف الثانً الذي ٌلٌه مباشرة، وعلٌه فإن اجمالً مدفوعات المواد الخام دفعها فً النصف 
 
 

 ريال  78,750 -أ 

 ريال    80,750
 ريال   70,650  -ج
  ريال   750 ,69  -د

% 16ومبٌعات آجلة لكن حنحصل منها  111111=  للربع الثالثعندنا مبٌعات نمدٌة 
 180000 % =  61 * 111113=  الربع الثالث ًف

 ريال  111812=  111181+  111111=  للربع الثالثإذا المتحصلات النمدٌة 

 

% ف 21ومبٌعات آجلة لكن حنحصل منها  83111عندنا مبٌعات نمدٌة لشهر صفر = 
 120000 % = 21* 611111شهر صفر = 

 ريال  213111=  121111+  83111إذا المتحصلات النمدٌة لشهر صفر = 
 

 خٍّخ اٌّذفٛعبد إٌمذ٠خ –إٌمذ٠خ اٌّزبزخ اٌشط١ذ إٌمذٞ اٌّزٛلع  اخش اٌفزشح = 

 = اٌشط١ذ إٌمذٞ أٚي اٌفزشح + خٍّخ رمذ٠شاد اٌّزسظلاد إٌمذ٠خ إٌمذ٠خ اٌّزبزخ 

 ريال 832666= 56666+52666=                    

 ريال 26666=   02666 –  832666اٌشط١ذ إٌمذٞ اٌّزٛلع = 

 

111 %-55 %=45% 

 النصف الثانً 

% من مشترٌات 45
مواد اجلة فً نفس 

 النصف

45%x65111 

=29251 

% من مشترٌات 55+ 
المواد فً الفترة 

 السابمة 

55%x91111 

=49511 

 اجمالً مدفوعات الخام فً النصف الثانً =

29251 +49511  =78751 
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هـ  1411لدمت احدى الشركات لٌمه مشترٌاتها الاجله من المواد الخام للنصف الاول والنصف الثانً  لعام 

% من المشترٌات الاجله لكل نصف ٌتم  55ريال على التوالً فإذا علمت ان  65111ريال و  91111بمبلغ 

وعلٌه فإن اجمالً مدفوعات دفعها نمدا فً نفس النصف والبالً ٌتم دفعها فً النصف الذي ٌلٌه مباشره 

 الخام فً النصف الثانً تبلغ 

 ريال 81751 - أ

 ريال 78751 - ب

 ريال 76251 - ت

 ريال  69751 - ث

 

 

 

 اذا توفرت لدٌن البٌانات التالٌه لشهر رمضان كالتالً

ريال  والمصروفات التسوٌمٌه   81111ريال ، المصروفات الانتاجٌه  51111.... النمدٌه اول الفتره  

  فإن المتحصلات النمدٌه اول ريال 111111ريال والمتحصلات النمدٌه من المبٌعات  41111والادارٌه 

 الفتره لشهر شوال ٌساوي 

 ريال 31111 - أ

 رٌٌال71111 - ب

 ريال 111,111 - ت

  ريال 191111 - ث

 

 توافرت لدٌن البٌانات التمدٌرٌة التالٌة للربع الثانً والثالث من العام المادم :/ 23
 الربع الثالث الربع الثانً  

 80,000 60,000 المبٌعات النمدٌة ) ريال (
 

 المبٌعات الآجلة ) ريال ( 
110,0000 50,000 

 

فً نفس الربع ، والبالً   الذي ٌلٌه مباشرة ،  من مبٌعات الربع الآجلة    %40فإذا علمت انه ٌتم تحصٌل 

 ٌساوي:للربع الثالث المتحصلات النمدٌة من المبٌعات ) النمدٌة والآجلة (  فإن اجمالً

86,000 A  ريال 

104,000 B   ريال 
C-  166,000  ريال 
D 240,000   ريال 

111 %-55= %45% 

 النصف الثانً 

% من مشترٌات مواد 55
 اجلة فً نفس النصف

55%x65111 

=35751 
% من مشترٌات 45+ 

 المواد فً الفترة السابمة 
45%x91111 

=41511 
 اجمالً مدفوعات الخام فً النصف الثانً =

35751 +41511  =76251 

 اول الفترة لشهر شوالالمتحصلات النقدية  =

 لاخر الفترة لشهر رمضانالمتحصلات النقدية 

 –مصروفات انتاجٌة  –النمدٌة من المبٌعات النمدٌة +المتحصلات 

 مصروفات تسوٌمٌة وادارٌة=

(51111+111111 )– 81111 – 41111=31111 

 81111النمدٌة للربع الثالث= المبٌعات 
 21111= 5111% * 41المبٌعات الاجلة للربع الثالث= 

 66000 % =  61*  111111=  للربع الثانً% 61لكن حنحصل من المبٌعات الآجلة 
  للربع الثالث إذا المتحصلات النمدٌة 

  ريال 166111= 66111+ 21111+  81111=  
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ه ، تبٌن أن لٌمة المبٌعات التمدٌرٌة للربع  1435عند اعداد الموازنة النمٌة التمدٌرٌة للربع الثالث للعام 

 41ريال مبٌعات نمدٌة(، تحصل المبٌعات الآجلة على أساس :  111,111ريال )منها 311,111الثالث      

% لا ٌتولع تحصٌلها ، وعلى ذلن فان جملة 4الربع التالً مباشرة ، % فً  56% فً نفس الربع ، 

 هـ تكون : 1435المتحصلات النمدٌة التمدٌرٌة من المبٌعات فً الربع الثالث للعام 

A. 111,111 ريال 

B. 181,111 ريال 

C. 281,111 ريال 

D. لا شًء من ما سبك 

 
 

هـ تبٌن أن المبٌعات النمدٌة لشهر صفر 1437عند اعداد الموازنة النمدٌة التمدٌرٌة لشهر صفر للعام المادم
:فً 41: فً شهرالبٌع، 61ريال )تحصل على أساس :211111ريال ،والمبٌعات آلآجلة للشهر 311111

 هـ1437للعام  ات لشهر صفرجملة المتحصلات النمدٌة التمدٌرٌة من المبٌع الشهر التالً ( . وعلى ذلن فان
 تكون:

 
A. 421111.ريال 
B. 311111.ريال 
C. 511111.ريال 
D. 381111.ريال 
 

 

للشهر  النمدٌة المبٌعات تبٌن هـ، 1437 المادم للعام أول ربٌع لشهر التمدٌرٌة النمدٌة الموازنة اعداد عند

فً  البالً ، البٌع شهر فً % 40 اساس على تحصل( ريال 400000 للشهر الآجلة والمبٌعات ريال 600000

 : تكون 1437 للعام أول ربٌع لشهر النمدٌة المتحصلات تمدٌرات جملة فإن ذلن وعلى  )التالً الشهر
A. 160000 ريال 
B.   600000 ريال 

  111111عندنا مبٌعات نمدٌة للربع الثالث = 
 211111= 111111 – 311111= ومبٌعات آجلة

 81111 % =  41*  211111% فً الربع الثالث = 41المبٌعات الآجلة  لكن حنحصل من 

المبٌعات النمدٌة فً الربع الثالث+المبٌعات الآجلة لنفس  إذا المتحصلات النمدٌة للربع الثالث =
 الربع

 ريال  181111=  81111+  111111=  
 

  311111=  لشهر صفرعندنا مبٌعات نمدٌة 
 211111ومبٌعات آجلة= 

 121111 % =  61*  211111=  شهر صفر% فً 61لكن حنحصل من المبٌعات الآجلة  

 الفترة إذا المتحصلات النمدٌة لشهر صفر = المبٌعات النمدٌة +المبٌعات الآجلة لنفس 
 ريال  421111=  121111+  311111=  

 

  611111=  لشهر ربٌععندنا مبٌعات نمدٌة 
 411111ومبٌعات آجلة= 

%  41*  411111=  شهر ربٌع% فً 41لكن حنحصل من المبٌعات الآجلة  
 = 161111 

 الفترة= المبٌعات النمدٌة +المبٌعات الآجلة لنفس  ربٌع إذا المتحصلات النمدٌة لشهر 
 ريال  761111=  161111+  611111=  
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C. 117611 ريال 
D.  84111 ريال 

 
 
 
 

٘ـ رج١ٓ اْ اٌّج١عبد إٌمذ٠خ ٌشٙش طفش  8341عٕذ اعذاد اٌّٛاصٔخ إٌمذ٠خ اٌزمذ٠ش٠خ ٌشٙش طفش ٌٍعبَ 

% فٟ شٙش اٌج١ع ،اٌجبلٟ 36ريال )رسظً عٍٝ اعبط :  266666ريال ، ٚاٌّج١عبد ا٢خٍخ ٌٍشٙش  066666

ِٓ اٌّج١عبد ٌشٙش طفش فٟ اٌشٙش اٌزبٌٟ( ٚعٍٝ رٌه فبْ خٍّخ رمذ٠شاد اٌّزسظلاد إٌمذ٠خ اٌزمذ٠ش٠خ 

 ٘ـ رىْٛ 8341

 ريال‌001111 .أ‌

 ريال‌011111 .ب‌

 ريال 166666 .ج‌

 ريال‌201111 .د‌

 

 

 
 
 

هـ تبٌن ان المبٌعات النمدٌة للشهر 1438عند اعداد الموازنة النمدٌة التمدٌرٌة لشهر صفر للعام المادم 
% فً شهر البٌع، البالً فً 41ريال)تحصل كالاتً:  211111ريال والمبٌعات الآجلة للشهر  311111

 هـ تكون : 1438صفر للعام  على ذلن فان جملة تمدٌرات المتحصلات النمدٌة للمبٌعات لشهرالشهر التالً(. 

A.  380000   . ريال 

B.  500000 . ريال  

C.  80000   .ريال 

D.   420000   .ريال 

 
 
 

،  ريال 151111هـ تبٌن أن المبٌعات النمدٌة  1438عند إعداد الموازنة النمدٌة التمدٌرٌة لشهر شعبان 

% فً الشهر التالً  25شهر البٌع ،  % فً 75) تحصل على أساس :  411111والمبٌعات الآجلة للشهر 

 ( وعلى ذلن فإن جملة المتحصلات النمدٌة التمدٌرٌة من المبٌعات لشهر شعبان : 

 أ ( 451111 ريال 

ريال  311111ب (   

ريال  151111ج (   

ريال  251111د (   

 
 
 

 

ريال ،  83111هـ تبٌن أن المبٌعات النمدٌة  1438عند إعداد الموازنة النمدٌة التمدٌرٌة لشهر محرم 

% فً الشهر التالً (  81% فً شهر البٌع ،  21) تحصل كالآتً :  611111والمبٌعات الآجلة للشهر 

 هـ :  1438وعلى ذلن فإن جملة المتحصلات النمدٌة من المبٌعات لشهر محرم للعام 

A. 83111 

B. 213111 

  611111=  لشهر ربٌععندنا مبٌعات نمدٌة 
 511111ومبٌعات آجلة= 

%  41*  511111=  شهر ربٌع% فً 41من المبٌعات الآجلة  لكن حنحصل 
 = 200000 

 الفترة= المبٌعات النمدٌة +المبٌعات الآجلة لنفس  ربٌع إذا المتحصلات النمدٌة لشهر 
 ريال 811111= 211111+  611111=  

 

 311111=  لشهر ربٌععندنا مبٌعات نمدٌة 
 211111ومبٌعات آجلة= 

 81111 % =  41*  211111=  شهر صفر% فً 41لكن حنحصل من المبٌعات الآجلة  

 الفترة= المبٌعات النمدٌة +المبٌعات الآجلة لنفس  ربٌع إذا المتحصلات النمدٌة لشهر 
 ريال  381111=  81111+  311111=  

 

 151111=  لشهر شعبانعندنا مبٌعات نمدٌة 
 411111ومبٌعات آجلة= 

%  75*  411111=  شهر شعبان% فً 75لكن حنحصل من المبٌعات الآجلة  
 = 311111 

 الفترة= المبٌعات النمدٌة +المبٌعات الآجلة لنفس  ربٌع إذا المتحصلات النمدٌة لشهر 
 ريال  451111=  311111+  151111=  

 

 83111=  لشهر محرمعندنا مبٌعات نمدٌة 
 611111ومبٌعات آجلة= 

%  75*  411111=  شهر شعبان% فً 75لكن حنحصل من المبٌعات الآجلة  
 = 311111 

 الفترة= المبٌعات النمدٌة +المبٌعات الآجلة لنفس  ربٌع إذا المتحصلات النمدٌة لشهر 
 ريال  451111=  311111+  151111=  
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C. 95111 

D. 121111 

 

 

 

 

 

 

 

 

  المحاضرة السادسة

الموازنة / المابمة التمدٌرٌة التً تهدف إلى تمدٌر التكلفة الإنتاجٌة للوحدات المباعة خلال فترة الموازنة هً 
: 

A . لابمة تكالٌف البضاعة المباعة 

B . الموازنة الرأسمالٌة 

C . لابمة الدخل التمدٌري 

D . لابمة المركز المالً التمدٌري 

 
 للفترة المادمة هً :الاستثمارٌة طوٌلة الأجل الموازنة / المابمة التمدٌرٌة التً تهدف إلى تمدٌر النفمات 

A . لابمة تكالٌف البضاعة المباعة 

B .. الموازنة الرأسمالٌة 

C . لابمة الدخل التمدٌري 

D .  لابمة المركز المالً التمدٌري 

 
 من تصنٌف التكالٌف غٌر الملابمة عادة عندٌعتبر 

 :اتخاذ المرارات 
 التكالٌف الزمنٌة -أ 
 لتكالٌف الغارلةا -ب 
 التكالٌف التفاضلٌة  -ج 
 تكلفة الفرصة البدٌلة  -د 

 
 المتاحة للبٌع لفترة الموازنة عبارة عن :التكلفة الإنتاجٌة التمدٌرٌة للوحدات 

A.  تكلفة مخزون تام آخر الفترة + تكلفة إنتاجٌة للوحدات المنتجة خلال الفترة 
B.  تكلفة مخزون تام أول الفترة + تكلفة مخزون تام آخر الفترة 
C.  تكلفة مخزون تام أول الفترة + تكلفة إنتاجٌة للوحدات المنتجة خلال الفترة 
D.   تكلفة مخزون تام  –تكلفة مخزون تام أول الفترة + تكلفة إنتاجٌة للوحدات المنتجة خلال الفترة

 آخر الفترة 
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 عند تحدٌد تكلفة الوحدات المباعة خلال الفترة فً لابمة التكالٌف التمدٌرٌة :
 تكلفة مخزون تام اول الفترة + تكلفة إنتاجٌة للوحدات المنتجة خلال الفترة -1
 لفة مخزون تام آخر الفترة + تكلفة إنتاجٌة للوحدات المنتجة خلال الفترةتك -2
تكلفة المخزون التام آخر  –تكلفة مخزون تام اول الفترة + تكلفة إنتاجٌة للوحدات المنتجة خلال الفترة  -3

 الفترة
تكلفة المخزون التام اول  –تكلفة مخزون تام آخر الفترة + تكلفة إنتاجٌة للوحدات المنتجة خلال الفترة  -4

 الفترة
 
 

 :لفترة الموازنة عبارة عن التكلفة الإنتاجٌة التمدٌرٌة للوحدات المباعة 
الإنتاجٌة التمدٌرٌة للوحدات المباعة عند إعداد لابمة التكالٌف التمدٌرٌة للبضاعة المباعة فإن التكلفة 

 تساوي

A.  تكلفة مخزون تام آخر الفترة + تكلفة إنتاجٌة للوحدات المنتجة خلال الفترة 
B.  تكلفة مخزون تام أول الفترة + تكلفة مخزون تام آخر الفترة 
C.  تكلفة مخزون تام أول الفترة + تكلفة إنتاجٌة للوحدات المنتجة خلال الفترة 

D  . تكلفة مخزون تام آخر  –المنتجة خلال الفترة تكلفة مخزون تام أول الفترة + تكلفة إنتاجٌة للوحدات

 الفترة 
 
 

 صافً الدخل التمدٌري ٌساوي :
 تمدٌر المدفوعات للمشترٌات. –تمدٌر المتحصلات النمدٌة للمبٌعات  - أ
 تكلفة المخزون التام أول الفترة + تكلفة المخرون التام آخر الفترة . - ب
 المصروفات التسوٌمٌة والإدارٌة . –المباعة تكلفة البضاعة  –لٌمة المبٌعات التمدٌرٌة  –ج 

 تكالٌف الاستثمار المتولعة . –الاستثمارٌة المتولعة لٌمة   -د

 :الموازنة الرأسمالٌة التمدٌرٌة هً 
 تحدٌد صافً الدخل المتولع الناتج من النشاط الربٌسً -أ 
 تختص بتمدٌرات عناصر الأصول والالتزامات للحموق الملكٌة للمنشؤة -ب 
 تساعد فً عملٌة اتخاذ المرارات التخطٌطٌة طوٌلة الآجل المتعلمة بالاستثمارٌة او تموٌلها   -ج 
 لاشا مما ذكر  -د 
 
 
هـ ،اذا علمت ان التكلفة التمدٌرٌة 1435عند اعداد لابمة التكلفة التمدٌرٌة للبضاعة المباعة للعام المادم  

لتكلفة التمدٌرٌة للمخزون التام اخر الفترة للعام المادم ريال، ا 41111للمخزون التام اول الفترة للعام المادم 
ريال، فان التكلفة التمدٌرٌة  651111ريال، والتكلفة التمدٌرٌة للإنتاج بلغت  31111هـ بلغت 1435

 هـ هً : 1435للبضاعة المتاحة للبٌع للعام المادم 

A. 691111 ريال 
B. 661111 ريال 
C. 641111 ريال 
D. لاشً مما سبك 
 
 
 

 
هـ 1435فً نفس فمرة السإال السابمة مباشرة فان التكلفة الانتاجٌة التمدٌرٌة للبضاعة المباعة للعام المادم  

 هً :
A. 691111 ريال 

 التكلفة+  الفترة اول التام للمخزون  التكلفة=  للبٌع المتاحة للبضاعة التمدٌرٌة التكلفة
 للإنتاج التمدٌرٌة

 ريال  691111=  651111+  41111=    
 

 – للبٌع المتاحة للبضاعة التمدٌرٌة التكلفة=  المباعة للبضاعة التمدٌرٌة التكلفة
 الفترة اخر التام للمخزون التمدٌرٌة التكلفة

 التكلفة المتاحة للبٌع استخرجناها من السإال السابك 
 ريال  661111=  31111 – 691111= 
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B. 661111 ريال 
C. 641111  ريال 
D.  لاشً مما سبك 
 
  500,000للربع ول اول الفترة واخر الفترة  توافرت لدٌن ان التكلفة التمدٌرٌة لمخزون الإنتاج التام الأ اذا  

 ريال 300,000ريال وان تكلفة انتاجه    1.000,000  ان مبٌعات الربع  ريال على التوالً ، فاذا علمت     650,000،

 ، فإن تكلفة البضاعة المباعة تساوي :
 ريال  50,000 -أ 
 ريال151111 -ب 
 ريال  250,000 -ج
 ريال  350,000 -د

 
 

ريال و    211,111الفتره واخر الفتره للربع الاول هً .... التكلفه التمدٌرٌه لمخزون الانتاج التام اول 

ريال وان التكلفه  1111,111ريال على التوالً فإذا علمت ان لٌمه المبٌعات الربع الاول هً   251,111

 ريال فإن تكلفه البضاعه المباعه تساوي  311.111الانتاجٌة  

 ريال 951,111 - أ

 ريال  751,111 - ب

 ريال 251,111 - ت

 ريال  151,111 - ث

 65,111ريال و 41,111للنصف الاول والثانً من العام المادم  اذا كانت التكلفه التمدٌرٌه للبضاعه المباعه

 25,111ريال على التوالً وكان اجمالً المصروفات التسوٌمٌه والادارٌه للنصف الاول والثانً لنفس العام 

ريال  191,111ريال على التوالً فإذا علمت ان لٌمه المبٌعات التمدٌرٌه للعام كامل هً  41,111ريال و 

 ٌكون لدٌنا نها العام وعلٌه س

 ريال 125,111صافً ربح  - أ

 ريال 85,111صافً ربح  - ب

 ريال 21,111صافً ربح  - ت

 ريال 11,111صافً ربح  - ث

 
 

 ريال،   105,000بما انن محاسب اداري لدى شركة السند وتوصلت ان التكلفة التمدٌرٌة للبضاعة المباعة    المادم 
ريال ، فإذا علمت ان لٌمة المبٌعات التمدٌرٌة للعام    65,000وان اجمالً المصروفات التسوٌمٌة والإدارٌة لنفس العام 

 ريال ، وعلٌه سٌكون لدٌنا :    190,000كامل هً 

 ريال   125,000صافً ربح  -أ 
 ريال   85,000صافً ربح  -ب 
 ريال   20,000صافً ربح  -ج
 ريال   10,000صافً ربح  -د

 

 
وحدة ،سعر البٌع التمدٌري  51111عند اعداد لابمة الدخل التمدٌرٌة تبٌن ان كمٌة المبٌعات التمدٌرٌة 

 61111ريال، التكلفة التسوٌمٌة التمدٌرٌة  751111ريال ،التكلفة التمدٌرٌة للبضاعة المباعة  21للوحدة 
 ريال، وبناء على ذلن فان مجمل الربح التمدٌري لفترة الموازنة هو : 41111ريال، التكلفة الادارٌة التمدٌرٌة 

A. 191111 ريال 
B. 151111 البضاعة المباعة  تكلفة - التمدٌرٌة لٌمة المبٌعات=  التمدٌري الربح مجمل ريال 

 سعر البٌع للوحدة  Xلٌمة المبٌعات التمدٌرٌة = كمٌة المبٌعات 

   =51111 X 21   =1111111  ريال 

 ريال  251111=  751111 – 1111111مجمل الربح = 
 

التكلفة التمدٌرٌة للبضاعه المباعة 
 115111=65111+41111للعام=

 65111=41111+25111المصروفات= 
 –التكالٌف التمدٌرٌة للبضاعه -صافً الربح =لٌمة المبٌعات التمدٌرٌة 

 21111= 65111-115111-191111المصروفات= 
 

 – للإنتاج التمدٌرٌة التكلفة+  الفترة اول التام للمخزون  التكلفة=  المباعة لبضاعةا  تكلفة
ة  مخزون اخر الفتر

 ريال  151111= 651111 - 311111+  511111=    
 

 –التكالٌف التمدٌرٌة للبضاعه -صافً الربح =لٌمة المبٌعات التمدٌرٌة 
 21111= 65111-115111-191111المصروفات= 
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C. 251111 ريال 
D.  لاشً مما سبك 
 

 

وحدة ،سعر البٌع التمدٌري  111111عند اعداد لابمة الدخل التمدٌرٌة تبٌن ان كمٌة المبٌعات التمدٌرٌة 
ريال، التكلفة التسوٌمٌة والادارٌة  1511111ريال ،التكلفة التمدٌرٌة للبضاعة المباعة  21للوحدة 

 ريال، ، وبناء على ذلن فان مجمل الربح التمدٌري لفترة الموازنة هو : 211111
A. 421111 ريال 
B. 311111 ريال 
C. 511111 ريال 
D. 381111 ريال 

 
 

وحدة ،سعر البٌع التمدٌري  111111المبٌعات التمدٌرٌة عند اعداد لابمة الدخل التمدٌرٌة تبٌن ان كمٌة 
ريال، التكلفة التسوٌمٌة والادارٌة  1511111ريال ،التكلفة التمدٌرٌة للبضاعة المباعة  21للوحدة 

 ريال، ، وبناء على ذلن فان صافً الربح التمدٌري لفترة الموازنة هو : 211111
A. 421111 ريال 
B. 311111 ريال 
C. 511111 ريال 
D. 381111 ريال 
 

، سعر البٌع التمدٌري  وحدة 51111عند إعداد لابمة الدخل التمدٌرٌة تبٌن أن كمٌة المبٌعات التمدٌرٌة 

 71111، التكلفة التسوٌمٌة التمدٌرٌة  ريال 311111، التكلفة التمدٌرٌة للبضاعة المباعة  ريال 11للوحدة 

 لفترة الموازنة هو :  فإن مجمل الربح التمدٌريريال ، وبناء على ذلن  31111ريال التكلفة الإدارٌة التمدٌرٌة 

 أ ( 211111 ريال 

ريال  131111ب (   

ريال  111111ج (   

ريال  151111د (    
 

 

وحدة ، سعر البٌع التمدٌري  51111عند إعداد لابمة الدخل التمدٌرٌة تبٌن أن كمٌة المبٌعات التمدٌرٌة 

 71111ريال ، التكلفة التسوٌمٌة التمدٌرٌة  311111ريال ، التكلفة التمدٌرٌة للبضاعة المباعة  11للوحدة 

  ريال

   :لفترة الموازنة هو صافً الربح التمدٌريريال ، وبناء على ذلن فإن  31111التكلفة الإدارٌة التمدٌرٌة 

ريال 211111أ (    
ريال 131111ب (    

  ج ( 111111 ريال
ريال 151111د (   

 

 المصطلح الإنجلٌزي المرادف للمصطلح العربً 
 " عند اتخاذ المرار "  هو :

A. Target Costing  

Strategic Cost Management  

 البضاعة المباعة  تكلفة - التمدٌرٌة لٌمة المبٌعات=  التمدٌري الربح مجمل

 سعر البٌع للوحدة  X= كمٌة المبٌعات لٌمة المبٌعات التمدٌرٌة 

   =51111 X 11   =511111  ريال 

 ريال  211111=  311111 – 511111مجمل الربح = 
 

 المصروفات التسوٌمٌة والادارٌة   – مجمل الربح التمدٌري=  التمدٌري الربح صافً

 ريال  211111استخرجنا فً التمرٌن السابك مجمل الربح = 
 ريال  111111=  31111 – 71111 – 211111صافً الربح التمدٌري = 

 

 البضاعة المباعة  تكلفة - التمدٌرٌة لٌمة المبٌعات=  التمدٌري الربح مجمل

 سعر البٌع للوحدة  Xلٌمة المبٌعات التمدٌرٌة = كمٌة المبٌعات 

   =111111 X 21   =2111111  ريال 

 ريال  511111=  1511111 – 2111111مجمل الربح = 
 

 المصروفات التسوٌمٌة والادارٌة   – التمدٌريمجمل الربح =  التمدٌري الربح صافً

 ريال  511111استخرجنا فً التمرٌن السابك مجمل الربح = 
 ريال  111113=  211111 – 111115صافً الربح التمدٌري = 
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  Special Order  -ج
  making process –Decision   -د

 

 المحاضرة السابعة

 التً تعد لمستوى نشاط واحد تسمى الموازنه

 الموازنه المالٌه  - أ

 الموازنه الشامله - ب

  الموازنه الساكنه - ت
 الموازنه المرنه - ث

 الموازنة التً تعد على أساس عدة مستوٌات للنشاط  
 هً :

 الموازنة المثالٌة
 الموازنة الشاملة

 الموازنة الساكنة –ج 
 الموازنة المرنة -د
 

 

 

 

 الخاصه بالموازه المرنه للاجابه عن الاسبله الثلاثه التالٌه مباشره  استخدم البٌانات التالٌه

 0666 انتاج لمستىي  مىازنه 

 وحده

 5666 انتاج لمستىي  مىازنه

 وحده

 1666 انتاج لمستىي  مىازنه

 وحده

 5666 0666 2666 (ريال) الىقىد تكلفه

 4666 4666 4666 (ريال) انتاجيه المعدات اهلاك

 1666 0666 2666 (ريال) الصيانه مصروفات

 56666 85,266 82666 (ريال) مباشره غير المىاد تكلفه

 الثابته فً الموازنه المرنه هواعتمادا على بٌانات الجدول السابك مباشره فإن عنصر التكلفه  

 الولود - أ

 اهلان المعدات الانتاجٌه  - ب

 تكلفه المواد غٌر مباشره  - ت

 مصروفات الصٌانه  - ث

 معدل التغٌر للمواد غٌر مباشره .....اعتمادا على بٌانات الجدول السابك فإن 

 ريال/وحده 1 - أ

 ريال / وحده  1,5 - ب
معدل التغٌر= 

تكلفة اعلى مستوى نشاط−تكلفة اقل مستوى نشاط

 وحدات اعلى مستوى نشاط−وحدات اقل مستوى نشاط
 

=
𝟏𝟓𝟎𝟎𝟎−𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎

𝟔𝟎𝟎𝟎−𝟖𝟎𝟎𝟎
  =2,5 

 3111لانها ثابتة عند كل مستوى 



           

 1441-1   1441-1      39-2     39-1          الفصل الصٌفً

46 

     omjehaadمع تمنٌاتً لكم بالتوفٌك 

-1و  2-34  

35 

  38- 1     37- 2  37-1 اختبر نفسن   2-36  1-36   2-35

  

2-38  

 ريال / وحده  2,5 - ت

 وحده \ريال  2,75 - ث

 

ريال لمستوى  21111اعتمادا على بٌانات الجدول السابك مباشره اذا علمت ان التكالٌف الفعلٌه للمواد  تبلغ 

 د .....وحده فان هذا سٌإدي الى وجو 7,511انتاج فعلً 

 ريال 6111وفر فً صالح الشركه ممداره  - أ

 ريال 6111اسراف فً غٌر صالح الشركه ممداره  - ب

 ريال 2,251وفر فً صالح الشركه ممداره  - ت

  ريال 2,2251اسراف فً غٌر صالح الشركة  - ث

 

 

 

 

 

 

 

 

 (6( إلى رلم )1الفمرة التالٌة تتعلك بالأسبلة من رلم ) 
 ه لمستوٌات 1433الموازنة المرنة للتكالٌف الإنتاجٌة غٌر المباشرة للعام أعدت احدى الشركات الصناعٌة 

 14,111، إنتاج مخططة داخل المدى الملابم المتولع للنشاط وهً  16,111وحدة. وإذا علمت ،  21,111
 المعلومات الإضافٌة الآتٌة:  وبنا ء على هذه المعلومات فؤن : 

 وحدة  18000تكالٌف انتاجٌة غٌر مباشرة فعلٌة إنتاج الٌفمعادلات الموازنة المرنة لعناصر التك

 ريال 12,800 ريال لكل وحدة  0,6تكلفة المواد الغٌر مباشرة= 

ريال  0,5+15,000رواتب واجور مشرفً الانتاج =

 لكل وحدة

 ريال  21,000

 ريال  20,000 ريال سنوٌا 20,000اهلان معدات الانتاج= 

 ريال  11,400 ريال لكل وحدة 0,3+8000لوى محركة=

 
 1433وحدة للعام  18,111تمدٌرات تكلفة المواد غٌر المباشرة بالموازنة المرنة لمستوى الإنتاج الفعلً  

 هـ هً:
A.  11,811 
B.  24,111 
C.  21,111 
D.  13,411 

 1433وحدة للعام  18,111تمدٌرات رواتب وأجور مشرفً الإنتاج بالموازنة المرنة لمستوى الإنتاج الفعلً 
 هـ هً:

 من الجدول مباشرة  نحل  

 وحدة 10,800وحدة= X 0,6  18,000  = مباشرة غٌر موادتكلفة تمدٌرٌة 
 

 7511الموازنة المرنة للمواد عند مستوى انتاج 

 =7511x2.5 =18751 

 نمارنها مع التكالٌف الفعلٌه 

 من التكلفة  اكبرالاسراف اذا كانت التكلفة الفعلٌة

 التمدٌرٌة للموازنة المرنة

 من التكلفة  اللالتوفٌر اذا كانت التكلفة الفعلٌة

 التمدٌرٌة للموازنة المرنة

21111-18751=2251   التكلفٌة الفعلٌة اكبر اذن

 2251الحالة اسراف بممدار 
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A.  11,811 
B.  24,111 
C.  21,111 
D.  13,411 

 
 1433وحدة للعام  18,111تمدٌرات تكلفة إهلان معدات إنتاجٌة بالموازنة المرنة لمستوى الإنتاج الفعلً  

 هـ هً :
A.  11,811 
B.  24,111 
C.  21,111 
D.  13,411 
E.   لا شًء مما سبك 

 
 
 

هـ  1433وحدة للعام  18,111تمدٌرات نفمات الموى المحركة بالموازنة المرنة لمستوى الإنتاج الفعلً 
 هً:

A.  11,811 
B.  24,111 
C.  21,111 
D.  13,411 
E.  لا شًء  مما سبك 

 

 
 
 

وحدة  18,111الموازنة المرنة لمستوى الإنتاج الفعلً انحرافات تكلفة المواد غٌر المباشرة الفعلٌة عن 
 هـ هً : 1433للعام

A.  2,111 ريال ، إسراف فً غٌر صالح الشركة 
B.  صفر ريال 
C.  3,111 ريال ، إسراف فً غٌر صالح الشركة 
D.  2,111 ريال ، وفر فً صالح الشركة 
E.   لا شًء مما سبك 

 
وحدة للعام  18,111المرنة لمستوى الإنتاج الفعلً انحرافات نفمات الموى المحركة الفعلٌة عن الموازنة 

 هـ هً : 1433
A.  2,111 ريال ، إسراف فً غٌر صالح الشركة 
B.  صفر ريال 
C.  3,111 ريال ، إسراف فً غٌر صالح الشركة 
D.  2,111 ريال ، وفر فً صالح الشركة 
E.  لا شًء مما سبك 

 

 مستوى واحد من مستوٌات النشاط :الموازنة التً تعد تمدٌراتها على اساس أٌا مما ٌلً ٌطلك على 
A. الموازنة المرنة 
B.                                     الموازنة لبل الاداء 
C. الموازنة الساكنة 

عند أي مستوى  ممدارها ٌتغٌر لا ثابتة تكلفة = إنتاجٌة معدات اهلان 

 ريال20,000  = نشاط متاح للشركة 

 من الجدول مباشرة  نحل  
  24111( =  18111*  1.5+)  15111  = رواتب وأجور مشرفً الانتاج 

 

 من الجدول مباشرة  نحل  
 ريال  13411( =  18111*  1.3+)  8111  = لوى محركة 

 

  11811استخرجنا التكلفة التمدٌرٌة للمواد الغٌر المباشرة =
 التكلفة الفعلٌة  –الانحراف = تكلفة المواد غٌر المباشرة المتولعة 

             =10800– 12800  =- 2000  
 الناتج سالب إذا اسراف فً غٌر صالح االشركة 

 

  13411استخرجنا التكلفة التمدٌرٌة للموى المحركة =
 التكلفة الفعلٌة  –الانحراف = تكلفة المواد غٌر المباشرة المتولعة 

             =11134– 11114  =2111  
 صالح االشركة  وفر فً إذا  موجبالناتج 
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D.  الموازنة بعد الاداء 
 
 

 أٞ ِٓ اٌزبٌٟ ١ٌظ ِٓ خظبئض اٚ طفبد اٌّٛاصٔخ اٌغبوٕخ : 

 رعذ ٌّذٜ ِلائُ ِزٛلع ٌٍٕشبؽ  .أ 

 رعذ رمذ٠شارٙب عٍٝ أعبط ِغزٜٛ ٚازذ ِزٛلع ٌٍٕشبؽ  .ة 

 رعذ رمذ٠شارٙب عٍٝ أعبط اٌزخط١ؾ اٌثبثذ   .ج 

 لا رمذَ ِع١بس دل١مب فٟ ِدبي سلبثخ اٌزىب١ٌف ٚرم١١ُ الأداء .د 

 
 حالة او مولف واحد معٌن ٌتولع حدوثه مستمبلاً: الموازنة التً تعد تمدٌراتها على أساس افتراض 

A.   .الموازنة بعد الاداء 
B.  . الموازنة الساكنة 

C .  .الموازنة لبل الأداء 

D .  .الموازنة المرنة 

 
 
 
 

 تمدٌراتها على اساس مدى ملابم من  مستوٌات النشاط :أٌا مما ٌلً ٌطلك على الموازنة التً تعد 
 الموازنة التً تتضمن تمدٌرات لعدد من  مستوٌات النشاط المتولع خلال الفترة المادمة هذه تشٌر الى

A. الموازنة المرنة 
B.                                     الموازنة لبل الاداء 
C. الموازنة الساكنة 
D.  الموازنة بعد الاداء 
 

 والموازنة المرنة فً :الموازنة الساكنة )الثابتة ( ٌتمثل الاختلاف الربٌس بٌن 
 الاختلاف الربٌس بٌن الموازنة الساكنة )الثابتة ( والموازنة المرنة ٌتمثل فً

 يعد الاختلاف الأساسي بين الموازنة الساكنة و الموازنة المرنة هو : 
A.  اختٌار اساس النشاط المناسب 
B.                                           نوعٌة وتولٌت العملٌات 
C.  مستوى او مستوٌات النشاط 
D. نوعٌة عناصر التكالٌف فً كل منهما 
 

 نشاط داخل المدى الملابم ، هذا ٌشٌر الى مصطلح:ان إمكانٌة اعداد الموازنة المرنة عند أي مستوى 

A. دٌنامٌكٌة الموازنة 

B. بٌع الموازنة 

C. وحدة الموازنة 

D.  لا شًء من ما سبك 

 

 تستخدم الموازنة المرنة فً تحدٌد الانحرافات عن طرٌك الممارنة بٌن :

A. للنشاط والتكالٌف الفعلٌة للمستوى الفعلً للنشاط التكالٌف المعٌارٌة للمستوى الأعلى 

B. التكالٌف المعٌارٌة للمستوى الاوسط للنشاط والتكالٌف الفعلٌة للمستوى الفعلً للنشاط 

C. التكالٌف المعٌا رٌة للمستوى الادنى للنشاط والتكالٌف الفعلٌة للمستوى الفعلً للنشاط 

D.  لا شًء من ما سبك 
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بالموازنة فان " معدل التغٌٌر " لعنصر التكلفة ٌحسب عند اعداد تمدٌرات عناصر التكالٌف غٌر المباشرة 

 على أساس المعادلة الآتٌة:

A.  )الفرق بٌن وحدات أعلى وألل مستوى نشاط( . ÷ )الفرق بٌن تكالٌف أعلى وألل مستوى نشاط( 
B.  )الفرق بٌن وحدات أعلى وألل مستوى نشاط(   -)الفرق بٌن تكالٌف أعلى وألل مستوى نشاط( 
C.  )الفرق بٌن تكالٌف أعلى وألل مستوى نشاط(  ÷ )الفرق بٌن وحدات أعلى وألل مستوى نشاط( 
D.  )الفرق بٌن تكالٌف أعلى وألل مستوى نشاط( .-)الفرق بٌن وحدات أعلى وألل مستوى نشاط( 
 

  :المرنة الموازنة أسلوب خصابص اهم من
A.  دٌنامٌكٌة  
B.  المتولع النشاط لمستوى فمط معٌن واحد مولف تفترض 
C.  الأداء وتمٌٌم التكالٌف رلابة مجال فً دلٌما معٌارا تمدم لا 
D.  العمل رغبات إشباع على التركٌز 
 

 من خصابص او صفات الموازنة المرنة مما ٌلً :
 واحد متولع للنشاطتعد تمدٌراتها على اساس مستوى  -1
 ٌتم اعدادها فً ظل مدى ملابم متولع للنشاط -2
 تعد تمدٌراتها على اساس التخطٌط الثابت -3
 لا تمدم معٌارا دلٌما فً مجال رلابة التكالٌف وتمٌٌم الأداء -4
 

 تختلف الموازنة الثابتة كلٌا عن الموازنة المرنة فٌما ٌتعلك بـ
 نوعٌة وتولٌت العملٌات -1
 الموازنة الساكنة تتضمن العناصر الثابتة فمط ... وعناصر ثابتة -2
 اختٌار اساس النشاط المناسب -3
 او مستوٌات النشاط مستوى -4
 
 

 من أهم خصابص أسلوب الموازنة المرنة:
A.  دٌنامٌكٌة لٌست  
B.  المتولع النشاط لمستوى فمط معٌن واحد مولف تفترض 
C.  الأداء وتمٌٌم التكالٌف رلابة مجال فً دلٌما معٌارا تمدم 
D.  العمل رغبات إشباع على التركٌز 

 
 ٌكون عنصر التكالٌف الصناعٌة غٌر المباشرة متغٌر متكامل اذا كـان :

 
 الجزء الثابت = صفر والجزء المتغٌر= صفر-أ

B. صفر >الجزء الثابت< من صفر والجزء المتغٌر 
 صفر والجزء المتغٌر= صفر >الجزء الثابت -ج
 الثابت = صفر والجزء المتغٌر< صفرالجزء  -د

 
 

 وصفات الموازنة المرنة: أي من التالً لٌس من مزاٌا 
A.   . تعد لمدى ملابم متولع للنشاط 
B.   . تعد تمدٌراتها على أساس مستوٌات للنشاط 
C.   . دٌنامٌكٌة 
D.   . لاتمدم معٌاراً دلٌماً فً مجال رلابة التكالٌف وتمٌٌم الأداء 
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هـ  1433الصناعٌة الموازنة المرنة لعناصر التكالٌف الانتاجٌة غٌر المباشرة للعام اعدت شركة السلام 

وحدة ، وكانت معادلات الموازنة المرنة لبعض  8111الى5111بحٌث تغطً مدى نشاط ٌتراوح بٌن 
 عناصر التكالٌف الانتاجٌة غٌر المباشرة كالاتً :

 معادلة التكلفة للموازنة المرنة عنصر التكلفة

 ريال لكل وحدة 1.5 مواد غٌر مباشرة

 ريال لكل وحدة 1.5+  11111 مصروفات صٌانة

 
 وحدة هً :  7111وعلى ذلن فان تمدٌرات مصروفات الصٌانة لمستوى انتاج فعلً  

A. 3511  ريال 

B. 11351  ريال 
C. 13511 ريال 
D.  لاشً مما سبك 

فان  ريال . 12111فً نفس فمرة السإال السابمة مباشرة بفرض ان تكلفة المواد غٌر المباشرة الفعلٌة  
 7111انحراف تكلفة المواد غٌر المباشرة الفعلٌة عن تمدٌراتها بالموازنة المرنة لمستوى الانتاج الفعلً 

 وحدة هو :

A. 1511  ريال اسراف فً غٌر صالح الشركة 
B. 1511 ريال وفر فً صالح الشركة 
C. 11511 ريال اسراف فً غٌر صالح الشركة 
D.  ًمما سبكلاش 
  
 

 
 

 

 

 

 

 

هـ بحٌث 1434أعدت شركة )الهدى( الصناعٌة الموازنة المرنة لعناصر التكالٌف الانتاجٌة غٌر مباشرة للعام 

 وحدة ،وكانت معادلات الموازنة المرنة لبعض عناصر  24000الى  15000تغطى مدى نشاط ٌتراوح بٌن 

 لانتاجٌة الغٌر مباشرة كالآتً : التكالٌف ا

 معادلة التكلفة للموازنة المرنة التكلفةعنصر 

 ريال لكل وحدة  1.25 مواد غٌر مباشرة

 هنا فً المسؤلة رٌحنا وجاب معادلة التكلفة جاهزة بس نعوض وخلاص . 
 وحدة إذا نعوض فً المسؤلة الخاصة بمصروفات الصٌانة  7111طلب عند 

 ريال  13511( =  7111*  1.5+ ) 11111مصروفات الصٌانة = 

 

أعطانا   7000 فعلً انتاج لمستوى المتولعة المباشرة غٌر المواد تكلفة

  11511=  7111*  1.5لٌمة المعادلة فً الجدول = 
 التكلفة الفعلٌة  –الانحراف = تكلفة المواد غٌر المباشرة المتولعة 

             =10500 – 12000  =- 1500  
 الناتج بالسالب إذا اسراف فً غٌر صالح االشركة 
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 10000 + 0.7   ريال لكل وحدة مصروفات صٌانة

 وحدة هً::  20000وعلى ذلن فان تمدٌرات مصروفات الصٌانة لمستوى انتاج فعلً  

A . 24000  ريال 

B . 14000 ريال 

C . 11000  ريال 

D .   لا شًء مما سبك 

العام المادم 22000فً نفس فمرة السإال السابمة مباشرة ، بفرض أن تكلفة المواد غٌر المباشرة الفعلٌة 

 هً:

A . 3000   ريال اسراف فً غٌر صالح الشركة 

B . 3000  ريال وفر فً صالح الشركة 

C . 25000   ريال اسراف فً غٌر صالح الشركة 

D .  لا شًء مما سبك 

 

 

ه  1435اعدت شركة " السلام" الصناعٌة الموازنة المرنة لعناصر التكالٌف الإنتاجٌة غٌر المباشرة للعام 

وحدة ، وكانت معادلات الموازنة المرنة لبعض  48,111الى  31,111 بحٌث تغطً مدى نشاط ٌتراوح بٌن

 عناصر التكالٌف الإنتاجٌة غٌر المباشرة

 كالاتً:

 

A. 24,111 ريال 

B. 35,111 ريال 

C. 27,511 ريال 

D. لا شًء مما سبك 

 

ريال ، فان  113,111، بفرض ان تكلفة المواد غٌر المباشرة الفعلٌة  فً نفس فمرة السإال السابمة مباشرة

وحدة  41,111انحراف تكلفة المواد غٌر المباشرة الفعلٌة عن تمدٌراتها بالموازنة لمستوى الإنتاج الفعلً 

  هو

A. 3,111 ريال اسراف فً غٌر صالح الشركة 

B. 3,111 ريال وفر فً صالح الشركة 

C. 28,111 صالح الشركة ريال اسراف فً غٌر 

D. .لا شًء مما سبك 

 

هـ 1435اعدت شركة "حول العالم"الصناعٌة الموازنة المرنة لعناصر التكالٌف الانتاجٌة غٌر المباشرة للعام 

 :وحدة.ولد توفرت لدٌن البٌانات التالٌة32111الى 21111بحٌث تغطً مدى نشاط ٌتراوح بٌن 
 

 وحدة إذا نعوض فً المسؤلة الخاصة بمصروفات الصٌانة  21111طلب عند 
 ريال  11241( = 21111*  7.1+ ) 11111مصروفات الصٌانة = 

 

   20000 فعلً انتاج لمستوى المتولعة المباشرة غٌر المواد تكلفة

 =52.1  *21111  =25111 
 التكلفة الفعلٌة  –الانحراف = تكلفة المواد غٌر المباشرة المتولعة 

             =25000 – 22000  =3000  
 الناتج موجب إذا وفرة فً صالح االشركة 

 

 ٔسً ِجبششح ِٓ اٌدذٚي 

 ٚزذح 42666(=36666. ×52+)2666لٜٛ ِسشوخ = 

 

 2.5وحدة =  41111المباشرة عند مستوى انتاج تمدٌرات المواد غٌر 
×41111 =111111 

                 التكلفة الفعلٌة  –الانحراف = تكلفة المواد غٌر المباشرة المتولعة 
   ريال 3111 - = 113111 -  111111=

 طالما الرلم بالسالب اذا اسراف فً غٌر صالح الشركة 
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التكلفة الفعلٌة لمستوى فعلً  معادلة التكلفة للموازنة المرنة عنصر التكلفة
 وحدة 28111

 115111 ريال لكل وحدة 3.5 مواد غٌر مباشرة

 مصروفات لطع غٌار وصٌانة
 

 64111 لكل وحدة 1.5+ 25111
 

 :وحدة هً 28111لمستوى انتاج فعلً لطع غٌار وصٌانةتمدٌرات مصروفات  وعلى ذلن فان

 
A. 55111.ريال 
B. 67111.ريال 
C. 73111.ريال 
D. 42111.ريال 
 

الفعلٌة عن  انحراف تكلفة المواد غٌر المباشرة باستخدام نفس بٌانات فمرة السإال السابك مباشرة فان
 وحدة هو :28111تمدٌراتها بالموازنة المرنة لمستوى الانتاج الفعلً 

A. 7111. ريال اسراف فً غٌر صالح الشركة 
B. 7111.ريال وفر فً صالح الشركة 
C. 98111.ريال اسراف فً غٌر صالح الشركة 
D. 98111.ريال وفرة فً صالح الشركة 
 

 تغطً بحٌث هـ 1435  للعام المباشرة غٌر الانتاجٌة التكالٌف لعناصر المرنة الموازنة الهدى شركة أعدت
 التالٌة البٌانات لدٌن توافرت ولد وحدة 10000 ، 8500 ، 7500 هً مخططة نشاط مستوٌات

 

 :هً وحدة 9000 فعلً انتاج لمستوى المرنة بالموازنة وصٌانة غٌار لطع مصروفات تمدٌرات فإن ذلن وعلى
A.   13400 ريال 
B.   14000 ريال 
C. 13600   ريال 
D.   13000 ريال 

 

 - بالموازنة المباشرة غٌر المواد تكلفة تمدٌرات فإن مباشرة السابك السإال فمرة بٌانات نفس باستخدام
 :هً وحدة 9000 الفعلً الانتاج لمستوى المرنة

A. 45000   ريال 
B. 50000  ريال 
C. 37500  ريال 
D. 42500  ريال 
 
 

هـ بحٌث  1437أعدت شركة " النصر " الموازنة المرنة لعناصر التكالٌف الانتاجٌة الغٌر مباشرة للعام 
 وحدة ولد توافرت لدٌن البٌانات التالٌة: 2111،  1711،  1511تغطى مستوٌات نشاط مخططة هً : 

 وحدة 1751التكلفة الفعلٌة مستوى فعلً  التكلفة للموازنة المرنةمعادلة  عنصر التكلفة

 ريال 37111 ريال لكل وحدة 21 مواد غٌر مباشرة

 نحل من الجدول مباشرة 
 05666(=51666× 8.2+)52666= تمدٌرات مصروفات لطع غٌار وصٌانة = 

 ٚزذح

 وحدة =  28111تمدٌرات المواد غٌر المباشرة عند مستوى انتاج 
 ريال  98111= 28111× 3.5

التكلفة الفعلٌة                   –الانحراف = تكلفة المواد غٌر المباشرة المتولعة 
 ريال   7111 -=  115111 -  98111=

 الشركةطالما الرلم بالسالب اذا اسراف فً غٌر صالح 

 نحل من الجدول مباشرة 
 84066(=0666× 6.3+)86666= تمدٌرات مصروفات لطع غٌار وصٌانة = 

 ٚزذح

 رع٠ٛغ ِجبشش 

 ريال  32666 =0666× 2= تكلفة المواد غٌر المباشرة 
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 وحدة هً 1751بالموازنة المرنة لمستوى انتاج فعلً تكلفة المواد الغٌر مباشرة  تمدٌرات فان ذلن وعلى

A. 30000   . ريال 

B . 35000   .ريال 

C . 34000   .ريال 

D . 37000   .ريال 

 
مصروفات لطع غٌار وصٌانة بالموازنة المرنة تكلفة  تمدٌرات فان السابك السإال فمرة بٌانات نفس باستخدام

  -وحدة هً : 1751لمستوى انتاج فعلً 

A.  13000   .ريال 

B.  13400   . ريال 

C.  13200   .ريال 

D.  13600   .ريال 

هـ  1437أعدت شركة )الهدى ( الموازنة المرنة لعناصر التكالٌف الانتاجٌة غٌر مباشرة للعام 

وحدة ، ولد توافرت البٌانات التالٌة :  8111إلى  5111بحٌث تغطى مدى نشاط ٌتراوح بٌن   

 وحدة هً :  6111لمستوى انتاج فعلً  فإن تمدٌرات تكلفة المواد غٌر المباشرة بالموازنة المرنةوعلى ذلن 

 أ ( 18111 ريال 

ريال  15111ب (   

ريال  24111ج (   

ريال  21111د (   

 

هـ  بحٌث تغطً  1437أعدت شركة  ) النور ( الموازنة المرنة لعناصر التكالٌف الإنتاجٌة غٌر مباشرة للعام 

 وحدة ولد توافرت لدٌن البٌانات التالٌة : 8111إلى  5111مدى نشاط ٌتراوح بٌن 

 وحدة هً :  6111المرنة لمستوى انتاج فعلً  فإن تمدٌرات رواتب المشرفٌن بالموازنةوعلى ذلن 

ريال  21111أ (   
 ب ( 22111 ريال 

ريال  21111ج (   

ريال  26111د (   

 
هـ  1437اعدت شركة " السالم"  الموازنة المرنة لعناصر التكالٌف ا لانتاجٌة غٌر المباشرة للعام 

وحدة ولد توافرت لدٌن البٌانات  10000،  8500،  7500بحٌث تغطً مستوٌات نشاط مخططة هً 

 التالٌة: 

  وحدة هً: 9000بالموازنة  المرنة لمستوى انتاج فعلً   تمدٌرات تكلفة المواد غٌر المباشرةوعلى ذلن فإن 

ريال  41111أ (   
 ب ( 45111 ريال 

مصروفات لطع غٌار 

 وصٌانة

 ريال 13111 ريال لكل وحدة 12111+1.8

 وحدة 6111التكلفة الفعلٌة مستوى فعلً  معادلة التكلفة للموازنة المرنة عنصر التكلفة

 ريال 21111 ريال لكل وحدة 3 غٌر مباشرةمواد 

 وحدة 6111فعلً التكلفة الفعلٌة مستوى  معادلة التكلفة للموازنة المرنة عنصر التكلفة

 ريال 21111 ريال لكل وحدة 2+  11111 رواتب المشرفٌن

 وحدة 9111التكلفة الفعلٌة مستوى فعلً  التكلفة للموازنة المرنةمعادلة  عنصر التكلفة

 ريال 51111 ريال لكل وحدة 5 مواد غٌر مباشرة

 رع٠ٛغ ِجبشش 

 ريال  42666 = 8526×  56=تكلفة المواد غٌر المباشرة  

 

 نحل من الجدول مباشرة 
 84366(=8526× 6.1+)85666= تمدٌرات مصروفات لطع غٌار وصٌانة = 

 ٚزذح

 رع٠ٛغ ِجبشش 

 ريال  81666 =  0666×  4 =تكلفة المواد غٌر المباشرة  

 

 رع٠ٛغ ِجبشش ِٓ اٌدذٚي 

 ريال  55666( =  0666×5+)  86666رىٍفخ سٚارت اٌّششف١ٓ   =

 

 رع٠ٛغ ِجبشش ِٓ اٌدذٚي 

 ريال  32666=  0666 ×  2 = رىٍفخ اٌّٛاد غ١ش اٌّجبششح
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ريال  37511ج (   
ريال  42511د (   

 
هـ  1437اعدت شركة " السالم"  الموازنة المرنة لعناصر التكالٌف ا لانتاجٌة غٌر المباشرة للعام 

وحدة ولد توافرت لدٌن البٌانات  10000،  8500،  7500بحٌث تغطً مستوٌات نشاط مخططة هً 

 التالٌة: 

وحدة  9000فعلً  بالموازنة  المرنة لمستوى انتاج  تمدٌرات مصروفات لطع الغٌار وصٌانةوعلى ذلن فإن 

  هً:

ريال  13111أ (   
 ب ( 13611 ريال 

ريال  13511ج (   
 ريال 14111د ( 

 

هـ‌تحيث‌تغطي‌‌0041الانتاجيح‌الغير‌هثاشرج‌للعام‌‌أعذخ‌شركح‌"‌السالن‌"‌الووازنح‌الورنح‌لعناصر‌التكاليف

‌وحذج‌وقذ‌توافرخ‌لذيك‌الثياناخ‌التاليح:‌1211‌‌،2211‌‌،01111هستوياخ‌نشاط‌هخططح‌هي‌:‌

‌

‌

‌وحذج‌هي‌3111تكلفح‌الوواد‌الغير‌هثاشرج‌تالووازنح‌الورنح‌لوستوى‌انتاج‌فعلي‌ تقذيراخ فاى رلك وعلي

 ريال 18666 .أ‌

 ريال‌30111 .ب‌

 ريال‌12211 .ج‌

 ريال‌30211 .د‌

 

هـ‌تحيث‌تغطي‌‌0041الورنح‌لعناصر‌التكاليف‌الانتاجيح‌غير‌هثاشرج‌للعام‌أعذخ‌شركح‌"‌السالن‌"‌الووازنح‌

‌وحذج‌وقذ‌توافرخ‌لذيك‌الثياناخ‌التاليح:‌1211‌‌،2211‌‌،01111هستوياخ‌نشاط‌هخططح‌هي‌:‌

‌

‌وحذج‌هي‌3111هصروفاخ‌قطع‌غيار‌وصيانح‌تالووازنح‌الورنح‌لوستوى‌نشاط‌فعلي‌ تقذيراخ فاى رلك وعلي

 ريال‌02111 .أ‌

 ريال 82366 .ب‌

 ريال‌00111 .ج‌

 ريال‌04011 .د‌

 

 وحدة 9111التكلفة الفعلٌة مستوى فعلً  معادلة التكلفة للموازنة المرنة عنصر التكلفة

مصروف لطع غٌارات 
 وصٌانة

 ريال 15111 ريال لكل وحدة 1.4+  11111

‌وحذج‌3111التكلفح‌الفعليح‌هستوى‌فعلي‌‌هعادلح‌التكلفح‌للووازنح‌الورنح‌عنصر‌التكلفح

‌ريال‌‌31111ريال‌لكل‌وحذج‌‌3هواد‌غير‌هثاشرج

‌وحذج‌3111التكلفح‌الفعليح‌هستوى‌فعلي‌‌هعادلح‌التكلفح‌للووازنح‌الورنح‌عنصر‌التكلفح

‌ريال‌‌02111ريال‌لكل‌وحذج‌‌1.0+‌‌01111هواد‌غير‌هثاشرج

 رع٠ٛغ ِجبشش ِٓ اٌدذٚي 

 ريال  18666= 0666 ×  0 = رىٍفخ اٌّٛاد غ١ش اٌّجبششح

 

 رع٠ٛغ ِجبشش ِٓ اٌدذٚي 

 ريال 82366=   ) 0666× 6.0  + ) 86666 = ِظشٚفبد لطع اٌغ١بس 

 

 رع٠ٛغ ِجبشش ِٓ اٌدذٚي 

 ريال  84066=   )0666 × 6.3  + ) 86666 = ِظشٚفبد لطع اٌغ١بس 
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هـ بحٌث  1438أعدت شركة "السلام " الموازنة المرنة لعناصر التكالٌف الإنتاجٌة غٌر المباشرة للعام 
 -وحدة ولد توافرت لدٌن البٌانات التالٌة : 16111الى  11111تغطً مدى نشاط ٌتراوح بٌن : 

معادلة التكلفة للموازنة  عنصر التكلفة
 المرنة

 14111التكلفة الفعلٌة لمستوى نشاط فعلً 
 وحدة

 ريال 23111 ريال لكل وحدة 1.5 مواد غٌر مباشرة

وحدة   14,111وعلى ذلن فان تمدٌرات تكلفة المواد غٌر المباشرة بالموازنة المرنة لمستوى الإنتاج الفعلً 
 هً:

A.  24111  
B.  15111 
C.  2111 
D.  21111 

 
 
 
 
 
 

هـ بحٌث  1438أعدت شركة "السلام " الموازنة المرنة لعناصر التكالٌف الإنتاجٌة غٌر المباشرة للعام 
 -وحدة ولد توافرت لدٌن البٌانات التالٌة : 16111الى  11111تغطً مدى نشاط ٌتراوح بٌن : 

معادلة التكلفة للموازنة  عنصر التكلفة
 المرنة

 14111الفعلٌة لمستوى نشاط فعلً التكلفة 
 وحدة

مصروفات لطع غٌار 
 وصٌانة 

ريال لكل  1.5+ 21111
 وحدة

 ريال 25111

 14,111الإنتاج الفعلً وعلى ذلن فان تمدٌرات مصروفات لطع غٌار وصٌانة بالموازنة المرنة لمستوى 
 وحدة  هً:

A.  21711  
B.  27111 
C.  91111 
D.  7111  

 

 

 

   المحاضرة الثامنة 

 بـ اختلاف بدابل المرار هً :التكالٌف التً تختلف 
A.   111تكالٌف مرنة بنسبة% 
B.  تكالٌف غٌر ملابمة لاتخاذ المرار 
C.  تكالٌف تفاضلٌة 
D.   تكلفة الفرصة البدٌلة 

 
 :الاخرى ،هذة تشٌر الى وتمٌز كل بدٌل عن البدابل من بدٌل لأخر التكلفة التً تختلف 

A. . التكلفة المستمبلٌة 
B. . التكلفة التفاضلٌة 
C. .تكلفة الفرصة البدٌلة 

 رع٠ٛغ ِجبشش ِٓ اٌدذٚي 

 ريال  58666=  83666 ×  8.2 = رىٍفخ اٌّٛاد غ١ش اٌّجبششح

 

 رع٠ٛغ ِجبشش ِٓ اٌدذٚي 

 ريال  55666=   )83666 × 6.2  + ) 56666 = ِظشٚفبد لطع اٌغ١بس 
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D. .التكلفة المابلة للتجنب 
 مرار هً :إتخاذ ال عملٌةمراحل  

A.  إدران المشكلة ، دراسة المشكلة ، تحدٌد البدابل ، اتخاذ المرار 
B.  تمٌٌم المشكلة ، تحدٌد البدابل ، تمٌٌم البدابل ، اتخاذ المرار 
C.  تحدٌد المشكلة ، تحدٌد البدابل ، تمٌٌم البدابل ، اتخاذ المرار 
D.   التعرف على المشكلة ، تحدٌد البدابل، اختٌار البدابل ، اتخاذ المرار 

 
 المرارات الاستراتٌجٌة هً لرارات :

A.  متكررة روتٌنٌة 
B.  لها تؤثٌر محدود على مستمبل المنشؤة 
C.  ٌمكن تصحٌحها والغابها 

D .  لرارات طوٌلة الأجل (   لا شًء مما سبك ( 

  
 ٌعتمد متخذ المرار على المحاسب الإداري فً توفٌر المعلومات الملابمة للمولف المراري المعٌن لأن:

A.  المحاسب الإداري ٌعتبر شخص  متخصص  فً المعلومات 
B.  المدٌر ٌتولى رسم الأهداف و تحدٌد البدابل 
C.  لٌام المحاسب بهذه المهمة ٌمكن المدٌر من التركٌز على الأعمال الأخرى 
D.   الإجابة أ ، ج صحٌحه 

 
 حٌث الفترة الزمنٌة إلى :تمسم المرارات من  

A.  لرارات روتٌنٌة و لرارات غٌر روتٌنٌة 
B.  لرارات لصٌرة الأجل و لرارات طوٌلة الأجل 
C.  رارات تخطٌطٌة و لرارات رلابٌة و لرارات تنفٌذٌةل 
D.   ًلرارات التصنٌع الداخلً و لرارات الشراء الداخل 

 
 عند اتخاذ المرارات تعتبر التكالٌف الثابتة :

 البٌانات المستمبلٌة عند اتخاذ المرارات عموما تعتبر :
 الاجل تعتبر التكالٌف المستمبلٌة:لصٌرة عند المفاضلة بٌن البدابل او اتخاذ المرارات الروتٌنٌة 
 :تكون  المخصصه الأجل فان التكالٌف الثابتةلصٌرة عند المفاضلة بٌن البدابل واتخاذ المرارات الروتٌنٌة 

A.  ملابمة فً جمٌع الحالات 
B.  غٌر ملابمة فً جمٌع الحالات 
C. ملابمة احٌانا ، وغٌر ملابمة احٌانا اخرى 
D. 51، غٌر ملابمة51% ملابمة % 
. 

 عند اتخاذ المرارات تعتبر التكالٌف االمابلة للتجنب:
 عند المفاضلة بٌن البدابل واتخاذ المرارات لصٌرة الأجل فان التكالٌف المابلة للتجنب  :

A.  ملابمة فً جمٌع الحالات 

B.  غٌر ملابمة فً جمٌع الحالات 
C. ملابمة احٌانا ، وغٌر ملابمة احٌانا اخرى 
D. 51، غٌر ملابمة51% ملابمة % 
 

 عند المفاضلة بٌن البدابل واتخاذ المرارات بشكل عام تعتبر تكالٌف الفرص البدٌلة 
 عند المفاضلة بٌن البدابل واتخاذ المرارات لصٌرة الأجل فإن تكالٌف الفرصة البدٌلة بشكل عام تعتبر: 

A.  الحالات جمٌع فً ملابمة غٌر 
B.  الحالات جمٌع فً ملابمة  
C.  اخرى احٌانا ملابمة وغٌر ، احٌانا ملابمة 
D.  - 50 % ملابمة غٌر % 50 ، ملابمة 
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 غٌر المابلة للتجنب :رات بشكل عام تعتبر التكالٌف عند المفاضلة بٌن البدابل واتخاذ المرا

A. . غٌر ملابمة فً جمٌع الحالات 
B. .ملابمة فً جمٌع الحالات 
C. ملابمة أحٌانا، وغٌر ملابمة أحٌانا اخرى 
D. 51، غٌر ملابمة.51: ملابمة: 

 
 التكالٌف الغارله هً تكالٌف 

 تارٌخٌه لا ٌمكن استردادها وتكون غٌرملا بمه عند اتخاذ المرار - أ

 تارٌخٌه لا ٌمكن استردادها وتكون ملابمه عن اتخاذ المرار - ب

 مستمبلٌه ٌمكن استردادها وتكون  ملابمه عند اتخاذ المرار - ت

 مستمبلٌه ٌمكن استردادها وتكون غٌر ملابمه  عند اتخاذ المرار - ث

 التكلفه الاضافٌه التً تتحملها المنشاه اذا لم توافك على طلبٌه خاصه ...

 تكلفه مستمبلٌه  - أ

 تكلفه تفاضلٌه  - ب

 تكلفه لابله للتجنب - ت

 تكلفه فرصه بدٌله  - ث

 هو    Irrelevant Costsالمصطلع العربً الممابل للمصطلح الانجلٌزي 

 التكلفه الملابمه - أ

 التكالٌف غٌر ملابمه  - ب

  المابله للتجنبالتكالٌف  - ت
 التكالٌف غٌر لابله للتجنب - ث

تعتبر تكالٌف التشغٌل الاضافً عند اتخاذ لرار بٌع المنتجات المشتركة عند نمطة الانفصال او بٌعها بعد 
 الاضافً: التشغٌل

 غٌر تفاضلٌة -1 - ج
 ملابمة فً جمٌع الحالات -2 - ح
 ملابمة احٌانا ، وغٌر ملابمة احٌانا اخرى -3 - خ
 % غٌر51،% ملابمة 51 -4 - د

 

 

 - :تعتبر الغارلة التكالٌف فإن الأجل لصٌرة المرارات واتخاذ البدابل بٌن المفاضلة عند
A.  تفاضلٌة تكلفة  
B.  تفاضلٌة غٌر تكلفة  
C.  للتجنب لابلة تكلفة  
D.  مستمبلٌة تكلفة 
 

 عٕذ اٌّفبػٍخ ث١ٓ اٌجذائً ٚارخبر اٌمشاساد لظ١شح الاخً فبْ اٌزىب١ٌف اٌغبسلخ رعزجش : 

 رىٍفخ فشطخ ثذ٠ٍخ  .أ 

 تكلفح‌تفاضليح‌ .ب‌

 تكلفح‌غير‌قاتلح‌للتجنة‌ .ج‌

 تكلفح‌هستقثليح‌ .د‌
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 اٌعٛائذ / الأسثبذ اٌّفمٛدح اٚ اٌّؼسٝ ثٙب ٚاٌزٟ رخض افؼً ثذ٠ً ربٌٟ ٌٍجذ٠ً اٌّخزبس 

 التكلفح‌الوستقثليح‌ .أ‌

 التكلفح‌التفاضليح‌ .ب‌

 رىٍفخ اٌفشطخ اٌجذ٠ٍخ  .ج 

 التكلفح‌القاتلح‌لتجنة .د 

 

 ٌشترط التالً :اتخاذ المرارات ملابمة عند حتى تكون معلومات التكالٌف 

A. مستمبلٌة ، لابلة للرلابة ، تفاضلٌة 
B. مستمبلٌة، غٌر تفاضلٌة ، مسجلة بالدفاتر المحاسبٌة 

C. مستمبلٌة ، لابلة للتجنب ، تفاضلٌة 

D. مستمبلٌة ، تفاضلٌة ، مسجلة بالدفاتر المحاسبٌة 

 
علالتها  ٌتم تمسٌم عناصر التكالٌف من حٌث  حٌث علالتها باتخاذ المرارات الى :نبوب عناصر التكالٌف من 

 باتخاذ المرارات الى
A.  تكالٌف ثابتة وتكالٌف متغٌرة 
B.                               تكالٌف مباشرة وتكالٌف غٌر مباشرة 
C. تكالٌف ملابمة وتكالٌف غٌر ملابمة 
D.  لابلة للرلابةتكالٌف لابلة للرلابة وتكالٌف غٌر 

 
 لمعٌار فً اعتبار عنصر التكلفة: بٌن البدابل ، ٌعتبر هو ااختلاف أو عدم اختلاف لٌمة العنصر فٌما 

A .  لابلا للرلابة أو غٌر لابلا للرلابة 

B . تفاضلٌا أو غٌر تفاضلٌا 

C .  لابلا للتجنب أو غٌر لابلا للتجنب 

D .   ملابما أو غٌر ملابما 

 
 تفاضلٌا ام غٌر تفاضلٌا هو : المعٌار الاساس فً اعتبار عنصر التكلفة 

A.  درجة التحكم فً عنصر التكلفة 
B.                                طبٌعٌة عنصر التكلفة متغٌرة او ثابتة 
C.  اختلاف ممدار عنصر التكلفة بٌن البدابل 
D. لاشً مما سبك 
 

 أم غٌر تفاضلٌا هو:اعتبار عنصر التكلفة تفاضلٌا الأساس فً المعٌار 
 عند اتخاذ المرارات لصٌرة الأجل فان المعٌار الأساس فً اعتبار عنصر التكلفة تفاضلٌا أم غٌر تفاضلٌا هو

A. .لابلٌة او عدم لابلٌة عنصر التكلفة للرلابة 
B. .لابلٌة او عدم لابلٌة عنصر التكلفة للمٌاس بدلة 

C.  متغٌرا أو ثابتا.سلون عنصر التكلفة 
D. .اختلاف أو عدم اختلاف لٌمة عنصر التكلفة بٌن البدابل 
 
 
 ثلاثة عناصر هً:تكون المرار من ٌ

A.  تخطٌطٌة وتنفٌذٌة ورلابٌة 
B.  لصٌرة ومتوسطة وطوٌلة الأجل 
C.   الاختٌار والأهداف والبدابل 

 

 -"هو:  "Unavoidable costالممابل لمفهوم المصلح المحاسبً باللغة العربٌة 

A .   التكلفة الغارلة Sunk Cost 
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B .  التكلفة المستهدفة Target Costing 

C .  التكلفة غٌر المابلة للتجنب 

D .    التكلفة غٌر المابلة للرلابة UNControllable costs 

 -التفاضلً هو:التحلٌل بل لمفهوم زٌة  المماان المصطلح المحاسبً باللغة الانجلٌ

A. AnalysisDifferential   

B. Differential Cost        التكالٌف التفاضلٌة                                                 
C. Cost - Benefit analysis   تحلٌل التكلفة والمنفعة 

D. Make Buy Decision     لرار الصنع أو الشراء 

 
 :البدٌلة هو الفرصة ٌة الممابل لمفهوم تكلفة ان المصطلح المحاسبً باللغة الانجلٌز

A. Standard Cost        التكلفة المعٌارٌة 
B. Target Costing         التكلفة المستهدفة 
C. Differential Cost    التكالٌف التفاضلٌة 
D. Opportunity Cost 

 
 ان المصطلح المحاسبً باللغة الإنجلٌزٌة الممابل لمفهوم   "  التكالٌف التفاضلٌة " هو: 

A. Standard Cost        
B. Target Costing        
C. Differential Cost     
D. Opportunity Cost 
 

 لرارات إلى الادارة بوظابف ارتباطها حٌث من المرارات تصنف
A.  الأجل ولصٌرة طوٌلة  
B.  الخارجً والشراء الداخلً التصنٌع  
C.  روتٌنٌة وغٌر روتٌنٌة 
D.  ،وتنفٌذٌة رلابٌة تخطٌطٌة  
 

 ٠زُ رمغ١ُ عٕبطش اٌزىب١ٌف ِٓ ز١ث علالزٙب ثّشاوض اٌّغئ١ٌٛخ اٌٝ : 

 رىب١ٌف لبثٍخ ٌٍشلبثخ ٚ رىب١ٌف غ١ش لبثٍخ ٌٍشلبثخ  .أ 

 تكاليف‌هلائوح‌و‌تكاليف‌غير‌هلائوح‌ .ب‌

 تكاليف‌قاتلح‌للتجنة‌و‌تكاليف‌غير‌قاتلح‌للتجنة‌ .ج‌

 تكاليف‌ثاتتح‌و‌تكاليف‌هتغيرج .د‌

‌

  المحاضرة التاسعة

أٌا مما ٌلً ٌعد بٌان محاسبً غٌر ملابم عند اتخاذ لرار بمبول أو رفض طلبٌات البٌع الخاصة بؤلل من التكلفة 
 باستخدام أسلوب التحلٌل التفاضلً :الكلٌة 
A.  المواد المباشرة 
B.  المصروفات التسوٌمٌة والإدارٌة الثابتة 
C.  الأجور المباشرة 
D.   المصروفات الإنتاجٌة غٌر المباشرة المتغٌرة 

 
 تحمك طلبٌة البٌع الخاصة أرباح تفاضلٌة للمنشؤة فً حالة أن : 

A.  الإٌرادات التفاضلٌة للطلبٌة ألل من التكالٌف التفاضلٌة للطلبٌة 
B.  الإٌرادات التفاضلٌة للطلبٌة أكبر من التكالٌف التفاضلٌة للطلبٌة 
C.  لبٌة تساوي التكالٌف التفاضلٌة للطلبٌةالإٌرادات التفاضلٌة للط 
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D.  لا شًء مما سبك 
 

 التكلفة المرتبطة بالطلبٌة الخاصة تكون:
A.  متغٌرة فمط 
B.  ثابتة فمط 
C.  غٌر مباشرة فمط 
D.  متغٌرة فمط أو متغٌر و ثابتة 

 
 عند اتخاذ لرار بمبول أو رفض طلبٌات البٌع الخاصة فإن تكلفة الفرصة البدٌلة تكون موجودة

 أن :فً حالة 
A.  كمٌة الطلبٌة الخاصة ألل من حدود الطالة غٌر المستغلة لدى المنشؤة 
B.  كمٌة الطلبٌة الخاصة أكبر من حدود الطالة غٌر المستغلة لدى المنشؤة 
C.  كمٌة الطلبٌة الخاصة تساوي حدود الطالة غٌر المستغلة لدى المنشؤة 
D.   لا شًء مما سبك 

 
 الخاصه عندما ٌكون ٌتم احتساب تكلفه فرصه بدٌله للطلبٌه 

 حجم الطلبٌه الخاصه الل من حجم الطاله غٌر المستغله - أ

 حجم الطاله غٌر مستغله تساوي حجم الطلبٌه الخاصه  - ب

 حجم الطاله غٌر المستغله اكبر من حجم الطلبٌه الخاصه  - ت

  حجم الطلبٌه الخاصه اكبر من حجم الطاله غٌر المستغله - ث

 
 كلما التربنا من المستوٌات العلٌا للتنظٌم فإن البٌانات التً ٌتضمنها تمرٌر المرار : 

A.  . تزٌد فً درجة التفصٌل أحٌانا 
B.  تمل فً درجة التفصٌل 
C. . لا تتغٌر فً درجة التفصٌل عن المستوٌات الأخرى للتنظٌم 
D. تزٌد فً درجة التفصٌل أحٌانا وتمل فً درجة التفصٌل أحٌانا أخرى 
 

ريال للوحدة  6وحدة بسعر  21111الشركات لدٌها طالة انتاجٌة كافٌة لمبول عرض خاص بتصنٌع  احدى
ريال للوحدة، والتكلفة  2ريال، والتكلفة الانتاجٌة غٌر المباشرة المتغٌرة  2.5،والتكلفة المباشرة للوحدة 

ريال، ٌبلغ سعر البٌع العادي  1.5ريال، والمصروفات التسوٌمٌة المتغٌرة للوحدة 1.5الانتاجٌة الثابتة للوحدة 
لشركة اٌة مصروفات تسوٌمٌة لهذا العرض الخاص .وعلى ذلن فان التكلفة ريال، ولا تتحمل ا 11للوحدة 

 التفاضلٌة الملابمة للطلبٌة الخاصة هً :
A. 121111 ريال 
B. 91111 ريال 
C. 41111 ريال 
D. لاشً مما سبك 
 

 

 

تتاثر المبٌعات العادٌة فان فً نفس فمرة السإال السابمة مباشرة اذا تم لبول هذا العرض الخاص دون ان 
 الاثر على الارباح التشغٌلٌة للشركة ٌكون :

A. 31111  ريال نمص 
B. 31111 ريال زٌادة 
C. 81111     ريال زٌادة 

+ تكالٌف التكالٌف المتغٌرة انتاجٌة وتسوٌمٌة للطلبٌة التكلفة التفاضلٌة الملابمة للطلبٌة الخاصة = 
 خاصة ثابتة خاصة بالطلبٌة + تكلفة الفرصة البدٌلة للطلبٌة ال

= تكالٌف مباشرة + تكالٌف انتاجٌة االتكالٌف المتغٌرة الانتاجٌة طبعا حسب المعطٌات نسنخرج 
 غٌر مباشرة + تكلفة أجور مباشرة + تكلفة تسوٌمٌة إن وجدت 

( + لاٌوجد أجور  2* 21111( + التكلفة الغٌر مباشرة ) 2.5*  21111= تكالٌف مباشرة )
  91111شركة مصروفات تسوٌمٌة = ( لاتتحمل ال1( + )1مباشرة )

 وبما أنه لاٌوجد تكلفة ثابتة خاصة بالمنتج ولاتوجد تكلفة فرصة بدٌلة إذا التكلفة التفاضلٌة 

 ريال  91111= 

 ريال نمارن التكلفة بالاٌراد  91111طبعا الطلبٌة الخاصة طلعت تكلفتها 
 ريال  121111=  6*  21111اٌراد الطلبٌة الخاصة = 

 ريال مكسب  31111=  91111 – 121111الفرق 

  الخاصةإذا ننصح بمبول الطلبٌة 
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D.    لاشً مما سبك 
 

% تكلفة متغٌرة ،وتمدم احد المستوردٌن بعرض 31ريال منها  111ت التكلفة الكلٌة لوحدة المنتج اذا كان 
% من الطالة غٌر المستغلة .فان لرار لبول او رفض هذا العرض الخاص مرتبط بان ٌزٌد 51لشراء كمٌة 

 السعر المعروض عن :
A. 111 ريال 
B. 71 ريال 
C. 31 ريال 
D. 15 ريال 

 
 
 
 

ريال على التوالً وكانت  32,111ريال و  23,111طلبٌه خاصه بلغت تكالٌفها المتغٌره والثابته التفاضلٌه 
 ريال فإن النتٌجه  61,111اٌراداتها التفاضلٌه 

 ريال 37,111تفاضلً ربح  - أ

 ريال 28,111ربح تفاضلً  - ب

 ريال  14,111ربح تفاضلً  - ت

 ريال 5,111ربح تفاضلً  - ث

 
 
 
 

وحده على التوالً فّاذا علمت ان  16,111وحده و  12,111ٌنتج الخط الانتاجً الاول والثانً شهرٌا 

وحده على التوالً فإن اجمالً  23,111وحده و 18,111الصى كمٌه ٌمكن انتاجها شهرٌا بواسطتهما هً 

 الطاله غٌر المستغله للخطٌن الانتاجٌٌن هً 

 وحده 41,111 - أ

 وحده 13,111 - ب

 وحده 7,111 - ت

 وحده 6111 - ث

 
على وحدة  .......و   وحدة    13,000مصنع الدمام لدٌه خطٌن انتاج ، ٌنتج الخط الإضافً الأول والثانً شهرٌاً 

على التوالً ، وحدة .......ووحدة    20,000التوالً ، فإذا علمت ان الصى كمٌة ٌمكن انتاجها شهرٌاً بواسطتهما هً 

 اجمالً الطالة غٌر المستعملة للخطٌن الانتاجٌٌن :فإن 
 وحدة   41,000

 وحدة   13,000
 وحدة  7,000 -ج
 وحدة  6,000 -د

 
وحده وعلٌه  21111وحده وكانت طالته  المصوى هً  15,111ٌنتج شهرٌا  2اذا كان الخط الانتاجً رلم 

 فإن نسبه الطاله غٌر المستغله هً 

 %133 - أ

 %75 - ب

 %33 - ت

بس حسب فهمً الاجابة خطؤ إحنا  71السإال دا محلول فً السنوات السابمة 
تكلفة غٌر  71ٌعنً  عندنا التكلفة الثابتة موجودة سواء لبلنا بالعرض أو لأ

ريال تكلفة متغٌرة هً اللً راح نخسرها لو عملنا  31ملابمة لاتخاذ المرار البالً 
مدفوعة  71ريال علشان نكسب لأنه ال 31الطلبٌة إذا لازم ٌزٌد سعر البٌع عن 

 فً كل الأحوال سواء لبلنا بالطلبٌة أو لا وإن شاء الله أرسل رسالة للدكتور للتؤكد 
 

 التكالٌف التفاضلٌة)متغٌرة وثابتة( –الربح التفاضلً=الاٌرادات التفاضلٌة 
=61111 – (23111 +32111 = )5111  

 

 = 28111=16111+12111الطالة الحالٌة للخطٌن الانتاجٌٌن 

=41111=23111+18111الطالة المصوى للخطٌن الانتاجٌٌن 

الطالة الحالٌة -الطالة غٌر المستغلة = الطالة المصوى 

=41111 – 28111  =13111 

 الطالة المصوى= الطالة المستغلة + الطالة غٌر المستغلة 
 الطالة المستغلة –الطالة غٌر المستغلة= الطالة المصوى 
 وحده 5111= 15111 – 21111=

𝟓𝟎𝟎𝟎

𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎
  =,25 

 البٌانات نالصة لكن طرٌمة الحل نفس السإال السابك
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  %25 - ث

 
ان وحدة  و    21111الإنتاجً الثانً ٌنتج شهرٌاً    بما إنن المحاسب الإداري لدى الشركة وتعلم ان الخط

وحده ، وعلٌه فإنه ٌجب علٌن ان تبلغ الإدارة ان نسبة الطالة       5,000طالته الإنتاجٌة الشهرٌة المصوى 

 ؛غٌر المستغلة هً 
 %33 -أ 
 %75 -ب 
 %25 -ج 
 
 

للوحدة ،  9وحدة بسعر 10000احدى الشركات لدٌها طالة انتاجٌة كافٌة لمبول عرض خاص بتصنٌع 

ريال للوحدة ، والتكلفة   3ريال ، والتكلفة الانتاجٌة غٌر المباشرة المتغٌرة  5والتكلفة المباشرة للوحدة 

ريال . ٌبلغ سعر البٌع العادي  1ريال ، والمصروفات التسوٌمٌة المتغٌرة للوحدة   2الانتاجٌة الثابتة للوحدة 

الشركة أٌة مصروفات تسوٌمٌة لهذا الغرض الخاص . وعلى ذلن فان التكلفة  ريال ، ولا تتحمل 15للوحدة 

  لٌة الملابمة للطلبٌة الخاصة هً:التفاض

  A . 90000  وحدة 

B . 80000 وحدة 

C . 30000  وحدة 

D . لا شًء مما سبك    

 
 
 
 
 
فً نفس فمرة السإال السابمة مباشرة ، اذا تم لبول هذا العرض الخاص دون ان تتؤثر المبٌعات العادٌة فإن   

 الأرباح التشغٌلٌة للشركة ٌكون:الأثر على 
 

A . 10000  ريال نمص 

B . 10000  ريال زٌادة 

C . 60000   زٌادة 

D . لا شًء مما سبك    

 
 

% تكلفة متغٌرة، وتمدم  أحد المستوردٌن بعرض 60ريال منها 300اذا كانت التكلفة الكلٌة لوحدة المنتج 

ط بان ٌزٌد خاص مرتب% من الطالة غٌر المستغلة . فان لرار أو لبول هذا العرض ال50خاص لشراء كمٌة 

 السعر المعروض عن :

A . 300  ريال 

B . 180  ريال 

C . 120 ريال 

D . لا شًء مما سبك    

 
 
 
 
 

+ تكالٌف التكالٌف المتغٌرة انتاجٌة وتسوٌمٌة للطلبٌة التكلفة التفاضلٌة الملابمة للطلبٌة الخاصة = 
 ثابتة خاصة بالطلبٌة + تكلفة الفرصة البدٌلة للطلبٌة الخاصة 

= تكالٌف مباشرة + تكالٌف انتاجٌة االتكالٌف المتغٌرة الانتاجٌة طبعا حسب المعطٌات نسنخرج 
 غٌر مباشرة + تكلفة أجور مباشرة + تكلفة تسوٌمٌة إن وجدت 

( + لاٌوجد أجور مباشرة  3* 10000مباشرة )( + التكلفة الغٌر  5*  10000= تكالٌف مباشرة )

 80000( لاتتحمل الشركة مصروفات تسوٌمٌة = 1( + )1)

 وبما أنه لاٌوجد تكلفة ثابتة خاصة بالمنتج ولاتوجد تكلفة فرصة بدٌلة إذا التكلفة التفاضلٌة 

 ريال  80000 = 

  81111والتكلفة = ريال 90000=  9*  10000اٌراد الطلبٌة الخاصة = 

 ريال مكسب  11111=   81111-91111الفرق

  بمبول الطلبٌة الخاصةإذا ننصح 

طبعا التكلفة الثابتة تعتبر من التكالٌف الغٌر ملابمة لأنه موجودة فً كل الأحوال سواء 
ريال ٌعنً لازم ٌزٌد  181ونحسب فمط التكلفة المتغٌرة وهً = لبلنا بالطلبٌة أو لأ

 علشان نمبل العرض  181السعر عن 

 الطالة المصوى= الطالة المستغلة + الطالة غٌر المستغلة 
 الطالة المستغلة –الطالة غٌر المستغلة= الطالة المصوى 
 وحده 15111= 5111 – 21111=

𝟏𝟓𝟎𝟎𝟎

𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎
  =,75 
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وحدة ، وسعر البٌع  6,111شركة " حول العالم " لدٌها طالة متاحة تكفً لمبول عرض خاص بتصنٌع -

 2ريال ، الأجور الإنتاجٌة المباشرة للوحدة  4ريال ، تكلفة المواد الإنتاجٌة المباشرة للوحدة 21لعادي للوحدة 

المصروفات الإنتاجٌة غٌر المباشرة ريال ،  3ريال ، المصروفات الإنتاجٌة غٌرالمباشرة الثابتة للوحدة 

ريال ، المصروفات التسوٌمٌة  3.5ريال ، المصروفات التسوٌمٌة والإدارٌة الثابتة للوحدة  5المتغٌرة للوحدة 

وحدة من المنتج  8,111ريال ، تمدم احد المستوردٌن الى الشركة بعرض لشراء كمٌة  2.5المتغٌر للوحدة 

% لهذا  61بؤن المصروفات التسوٌمٌة المتغٌرة للوحدة سوف تنخفض بنسبة ريال للوحدة ، علمًا  13بسعر 

العرض الخاص ، واذا تم لبول العرض الممدم من المتولع ان تنخفض المبٌعات العادٌة للشركة بممدار 

 وحدة ، وعلى ذلن فان تكلفة الفرصة البدٌلة فً هذا المرار هً : 2111

A. 2,111 ريال 

B. 15,111 ريال 

C. 5,111 ريال 

D. لا شًء من ما سبك 

 

 

 

 

 

الملابمة للطلبٌة الخاصة عند اتخاذ المرار هً فً نفس فمرة السإال السابمة مباشرة ، فإن التكلفة التفاضلٌة 

: 

 ريال 111,111 (1

 ريال 98,111 (2

 ريال 111,111 (3

 لا شًء من ما سبك  (4

 

 

% تكلفة ثابتة ، وتمدم احد المستوردٌن بعرض  41ريال منها  511اذا كانت التكلفة الكلٌة لوحدة المنتج 

او رفض هذا العرض الخاص مرتبط بؤن  %من الطالة غٌر المستغلة ، فإن لرار لبول81خاص لشراء كمٌة 

 ٌزٌد السعر المعروض عن :

A. 311 ريال 

B. 181 ريال 

C. 121 ريال 

D. .لا شًء من ما سبك 

 2111(= 6111-8111)الزابدة  الوحدات
 ريال  42111=21×2111=الوحدات الزابدة  اٌراد
 تكالٌف(+ )مباشرة أجور(+ ) مباشرة مواد تكلفة= )الزابدة للوحدات عادٌة ملابمة تكلفة

 =( للوحدة متغٌرة تسوٌمٌة تكالٌف(+)متغٌرة مباشرة غٌر انتاجٌة
( =2111×4 (+)2111×2(+)2111×5(+)2111×2.5 ) 
 =8111  +4111  +11111  +5111  =27111  

 الزابدة للوحدات ملابمة تكلفة-الزابدة للوحدات عادي اٌراد= البدٌلة الفرصة تكلفة

 ريال  15111  = 27111-  42111=

 ِٛاد ِجبششح(+)رىٍفخ الأخٛس اٌّجبششح(= )رىٍفخ اٌزىٍفخ اٌزفبػ١ٍخ اٌّلائّخ ٌٍطٍج١خ اٌخبطخ

+ )رىٍفخ  +)اٌّظشٚفبد الأزبخ١خ غ١ش اٌّجبششح اٌّزغ١شح(+)اٌّظشٚفبد اٌزغ٠ٛم١خ اٌّزغ١شح(

 اٌفشطخ اٌجذ٠ٍخ ( 

 – 56666=  5.2× 1666=  %06اٌّظشٚفبد اٌزغ٠ٛم١خ ِٓ ِعط١بد اٌّغؤٌخ عزخفغ ة

 ٚاٌزىٍفخ اٌجذ٠ٍخ رؤخز ِٓ اٌغؤاي اٌغبثك   1666(=  %56666 × 06)

+   1666( +  2×  1666( + )  5×  1666( + ) 3×1666) ثبٌزع٠ٛغ اٌّجبشش = 

82666  

 س٠ً  888666=  82666+ 1666+  36666+  80666+  45666= 

طبعا التكلفة الثابتة تعتبر من التكالٌف الغٌر ملابمة لأنه موجودة فً كل الأحوال سواء لبلنا 

 311% ( = 41×  511)  – 511بالطلبٌة أو لأ ونحسب فمط التكلفة المتغٌرة وهً = 

 علشان نمبل العرض 311ريال ٌعنً لازم ٌزٌد السعر عن 
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:منها تكلفة ثابتة مخصصة ، 31:منها تكلفة متغٌرة،51ريال) 411اذا كانت التكلفة الكلٌة لوحدة المنتج 

: من الطالة غٌر المستملة 75خاص لشراء كمٌة  البالً تكلفة ثابتة خاصة( ، وتمدم احد المستوردٌن بعرض

 بان ٌزٌد السعر المعروض عن : .فان لرار لبول او رفض هذا العرض الخاص مرتبط

A. 211.ريال 
B. 261.ريال 
C. 281.ريال 
D. 321.ريال 

 
وحدة من المنتج )أ( 5111شركة "الٌوسف" لدٌها طالة انتاجٌة متاحة تكفً لمبول عرض خاص ب تصنٌع 

ريال ،مصروفات  12ريال للوحدة( ،تكلفة إنتاجٌة مباشرة للوحدة 31ريال للوحدة )سعر البٌع العادي21بسعر 

، مصروفات تسوٌمٌة ريال  5للوحدة ، مصروفات إنتاجٌة غٌر مباشرة متغٌرة ريال  2إنتاجٌة ثابتة للوحدة 

من : 75تتحمل الشركة نسبة. لن ريال  4ريال ، مصروفات تسوٌمٌة متغٌرة للوحدة  3وإدارٌة ثابتة للوحدة 

التكلفة التفاضلٌة الملابمة للوحدة من هذة  مصروفات تسوٌمٌة متغٌرة اذا تم لبول العرض . وعلى ذلن فان

 هً : الطلبٌة الخاصة

 

A. 25 .ريال 
B. 18 .ريال 
C. 23 .ريال 
D. 21.ريال 

 
 
 

 

وبفرض لبول العرض الممدم فان اثر ذلن على الربحٌة  نفس بٌانات فمرة السإال السابك مباشرةباستخدام 

 هو: الصافٌة للشركة

A. 11111.ريال زٌادة فً الربحٌة الصافٌة للشركة 
B. 15111. ريال تخفٌض فً الربحٌة الصافٌة للشركة 
C. 25111. ريال تخفٌض فً الربحٌة الصافٌة للشركة 
D. الربحٌة الصافٌة للشركة زٌادة او نمصان . لاتتؤثر 

 
 

 ريال للوحدة 46 بسعر وحدة 7000  بتصنٌع خاص عرض لمبول تكفً متاحة طالة لدٌها " السلام " شركة
 ريال10 مباشرة، إنتاجٌة تكلفة ريال 24  تشمل الواحدة الوحدة تكلفة )للوحدة ريال 55 العادي البٌع سعر(

 4 تسوٌمٌة متغٌرة، مصروفات ريال 6 ثابتة، إنتاجٌة مصروفات ريال 8 متغٌرة، مباشرة غٌر إنتاجٌة مصروفات
 : هً هذه الطلبٌة من للوحدة الملابمة التفاضلٌة التكلفة فإن ذلن وعلى .ثابتة وإدارٌة تسوٌمٌة مصروفات ريال

 ريال 34   (1
 ريال   40 (2
 ريال 42   (3
 ريال 46   (4

 

تعتبر من التكالٌف الغٌر ملابمة لأنه موجودة فً كل الأحوال المخصصة طبعا التكلفة الثابتة 

ريال ٌعنً لازم ٌزٌد  281% ( = 31× 411)  – 411سواء لبلنا بالطلبٌة أو لأ = 

 علشان نمبل العرض 281السعر عن 

التكلفة التفاضلٌة الملابمة للطلبٌة الخاصة = التكالٌف المتغٌرة انتاجٌة وتسوٌمٌة للطلبٌة + تكالٌف 
 ثابتة خاصة بالطلبٌة + تكلفة الفرصة البدٌلة للطلبٌة الخاصة 

+ تكالٌف انتاجٌة (12)طبعا حسب المعطٌات نسنخرج االتكالٌف المتغٌرة الانتاجٌة = تكالٌف مباشرة 
 ( 4×% 25)+ تكلفة تسوٌمٌة إن وجدت )لاٌوجد(+ تكلفة أجور مباشرة (5) غٌر مباشرة

 ريال  18=  1+  1+  5+  12= 
  18وبما أنه لاٌوجد تكالٌف ثابتة خاصة بالمنتج ولا تكلفة فرصة بدٌلة إذا التكلفة الجمالٌة للوحدة = 

تتحمله  75البالً من ال% فمعناه  75التكلفة التسوٌمٌة موجود فً المسؤلة أن الشركة لاتتحمل 

 % من المٌمة  25الشركة وهو 

 111111=   21×  5111اٌراد الطلبٌة الخاصة = 
  91111=  5111×  18والتكلفة = 
زٌادة فً  11111=  91111 – 111111الفرق = 
 الربحٌة 

  إذا ننصح بمبول الطلبٌة الخاصة
 

التكلفة التفاضلٌة الملابمة للطلبٌة = التكالٌف المتغٌرة انتاجٌة وتسوٌمٌة للطلبٌة + تكالٌف ثابتة خاصة 
 بالطلبٌة + تكلفة الفرصة البدٌلة للطلبٌة الخاصة 
(+ تكلفة أجور 11(+ تكالٌف انتاجٌة غٌر مباشرة )24التكالٌف المتغٌرة الانتاجٌة = تكالٌف مباشرة )

 ( 6+ تكلفة تسوٌمٌة إن وجدت )مباشرة )لاٌوجد(
 ريال  41=  6+  1+ 11+  24= 
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 على  ذلن أثر فإن الممدم العرض بمبول المرار اتخاذ بفرض مباشرة، السابك السإال فمرة بٌانات نفس استخدام
 : هو للشركة الصافٌة الربحٌة
A. 42000   للشركة الصافٌة الربحٌة فً زٌادة ريال 
B.   14000 للشركة الصافٌة الربحٌة فً تخفٌض ريال 
C.   42000 للشركة الصافٌة الربحٌة فً تخفٌض ريال 
D.  نمصان أو زٌادة للشركة الصافٌة الربحٌة تتؤثر لا 

 

ريال  11ريال تكلفة انتاجٌة مباشرة ،  23كانت تكلفة الوحدة الواحدة تشمل :  م؛ السالؤةفً منش
 مصروفات

ريال مصروفات تسوٌمٌة متغٌرة  7ريال مصروفات انتاجٌة ثابتة ، 11انتاجٌة غٌر مباشرة متغٌرة ، 
وحدة  1511ثابتة ، فاذا كانت طالتها الانتاجٌة المتاحة مصروفات تسوٌمٌة و ادارٌة  ريال 8، 

 وحدة 11111وانتاجها الحالً 
ريال  45وحدة بسعر  5111ريال للوحدة ( وتلمت عرض خاص بتصنٌع  55) سعر البٌع العادي 
 للوحدة وعلى ذلن

 فان التكلفة غٌر الملابمة للوحدة من هذه الطلبٌة هً :
 ريال 12 -1
 ريال 18 -2
 ريال 8 -3
 ريال 14 -4

 

ريال للوحده ) سعر  31وحدة بشعر  5111شركة الحمد لدٌها طالة متاحة تكفً لمبول عرض خاص بتصنٌع 
ريال مصروفات انتاجٌه  6ريال تكلفة انتاجٌه مباشرة،  21ريال للوحدة( تكلفة الوحدة تشمل  41البٌع العادي 

ريال مصروفات  2وٌمٌة متغٌرة، ريال مصروفات تس 3ريال مصروفات انتاجٌه ثابته،  4غٌر مباشرة متغٌرة، 
 تسوٌمٌة وإدارٌة ثابته. وعلى ذلن فان التكلفة غٌر الملابمة للوحدة من هذه الطلبٌة هً: 

A.  26   . ريال 

B. 24 . ريال 

C. 22   .ريال 

D.  6   .ريال 

 فان التكلفة التفاضلٌة الملابمة للوحدة من هذه الطلبٌة هً  ،مباشرة السابك السإال فمرة بٌانات نفس استخدام

A. 33   . ريال 

B.  29 . ريال  

C.  9   .ريال 

D.  35   .ريال 

 
 

وحدة من هذا الجزء) م (  21111الخارجٌٌن لتورٌد  تلمت شركة ؛ النجوم المضٌبة عرضا من أحد الموردٌن

ريال للوحدة ،فإذا كانت الشركة تموم حالٌا بتصنٌع الجزء ) م ( داخلٌا من خلال تجهٌزات متاحة  111بسعر 

ريال تكلفة انتاجٌة غٌر 25ريال تكلفة انتاجٌة مباشرة ،  65لدٌها ،وتبلغ تكلفة التصنٌع للوحدة الواحدة هً 

 322111=   46×  7111اٌراد الطلبٌة الخاصة = 
 281111=  41×  7111والتكلفة = 
زٌادة فً  42111=  281111 – 322111الربح = 
 الربحٌة 

 

التكلفة التفاضلٌة الملابمة للطلبٌة = التكالٌف المتغٌرة انتاجٌة وتسوٌمٌة للطلبٌة + تكالٌف ثابتة خاصة 
 بالطلبٌة + تكلفة الفرصة البدٌلة للطلبٌة الخاصة 
(+ تكلفة أجور 6(+ تكالٌف انتاجٌة غٌر مباشرة )21التكالٌف المتغٌرة الانتاجٌة = تكالٌف مباشرة )

 (3تكلفة تسوٌمٌة إن وجدت ) مباشرة )لاٌوجد(+
 ريال  29=  3+  1+  6+  21= 

  

 التكالٌف الغٌر ملابمة هً المصروفات النتاجٌة الثابتة والمصروفات التسوٌمٌة والادارٌة الثابتة 
 ٌعنً راح تنصرف سواء عملنا الطلبٌة اولا 

  6=  2+4( = 2( + مصروفات تسوٌمٌة وادارٌة )4مصروفات انتاجٌة ثابتة )

 نتاجٌة الثابتة والمصروفات التسوٌمٌة والادارٌة الثابتة المصروفات الاالتكالٌف الغٌر ملابمة هً 
 ٌعنً راح تنصرف سواء عملنا الطلبٌة اولا 

  18=  8+11( = 8( + مصروفات تسوٌمٌة وادارٌة )11مصروفات انتاجٌة ثابتة )
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% من التكلفة الانتاجٌة الثابتة  41ريال تكلفة انتاجٌة غٌر مباشرة ثابتة، وٌفرض ان  15ٌرة ، مباشرة متغ

 ٌمكن تجنبها فان التكلفة التفاضلٌة للتصنٌع الداخلً للوحدة الواحدة تكون :

  ريال 00  -أ 

 ريال‌‌30 -ب‌

 ريال‌30 -ج‌

 ‌ريال‌‌30 -د‌

 

ريال للوحدة  12وحدة بسعر  11111شركة " السعد " لدٌها طالة متاحة تكفً لمبول عرض خاص بتصنٌع 

ريال  4 تكلفة إنتاجٌة مباشرة ريال 5ريال للوحدة ( تكلفة  الوحدة الواحدة تشمل :  21) سعر البٌع العادي 

ريال مصروفات تسوٌمٌة متغٌرة  1ريال مصروفات انتاجٌة ثابتة ،  3إنتاجٌة غٌر مباشرة متغٌرة ،  مصروفات

 ملابمة للوحدة ، لن تتحمل الشركة أي مصروفات تسوٌمٌة لهذا العرض ، وعلى ذلن فإن التكلفة التفاضلٌة 

 من هذه الطلبٌة 

 أ ( 9 ريال
ريال  12ب (   

ريال  4ج (   

ريال  11د (   
 

 

رمَٛ ششوخ ِظطفٝ زب١ٌب ثزظ١ٕع اٌدضء ) أ (  داخ١ٍبُ ِٓ خلاي رد١ٙضاد ِزبزخ ٌذ٠ٙب ، رىٍفخ اٌزظ١ٕع ٌٍٛزذح 

ريال رىٍفخ  82ريال رىٍفخ إٔزبخ١خ غ١ش ِجبششح ِزغ١شح ،  56ريال رىٍفخ إٔزبخ١خ ِجبششح ،  52اٌٛازذح ٟ٘ : 

ٚزذح ِٓ ٘زا  86666ٍمذ اٌششوخ عشػب ِٓ أزذ اٌّٛسد٠ٓ اٌخبسخ١١ٓ ٌزٛس٠ذ إٔزبخ١خ غ١ش ِجبششح ثبثزخ ، ر

 اٌزىٍفخ اٌزفبػ١ٍخ ٌٍزظ١ٕع اٌذاخٍٟ ٌٍٛزذح اٌٛازذح ٟ٘ :ريال ٌٍٛزذح عٍٝ رٌه فئْ  26اٌدضء ثغعش 

 ريال‌01 .أ‌

 ريال‌01 .ب‌

 ريال‌01 .ج‌

 ريال 32 .د‌

 

 

رمَٛ ششوخ ِظطفٝ زب١ٌب ثزظ١ٕع اٌدضء ) أ (  داخ١ٍبُ ِٓ خلاي رد١ٙضاد ِزبزخ ٌذ٠ٙب ، رىٍفخ اٌزظ١ٕع ٌٍٛزذح 

ريال رىٍفخ  82ريال رىٍفخ إٔزبخ١خ غ١ش ِجبششح ِزغ١شح ،  56ِجبششح ، ريال رىٍفخ إٔزبخ١خ  52اٌٛازذح ٟ٘ : 

ٚزذح ِٓ ٘زا  86666إٔزبخ١خ غ١ش ِجبششح ثبثزخ ، رٍمذ اٌششوخ عشػب ِٓ أزذ اٌّٛسد٠ٓ اٌخبسخ١١ٓ ٌزٛس٠ذ 

ٍفخ % اٌزىٍفخ الإٔزبخ١خ اٌثبثزخ ٠ّىٓ ردٕجٙب عٍٝ رٌه فئْ اٌزى 36ريال ٌٍٛزذح ، ٚثفشع اْ  26اٌدضء ثغعش 

 اٌزفبػ١ٍخ اٌّلائّخ  ٌٍزظ١ٕع اٌذاخٍٟ ٌٍٛزذح اٌٛازذح رىْٛ :

 ريال‌00 .أ‌

 ريال 28 .ب‌

 ريال‌20 .ج‌

‌ريال‌03 .د‌

التكلفة التفاضلٌة الملابمة للطلبٌة = التكالٌف المتغٌرة انتاجٌة وتسوٌمٌة للطلبٌة + تكالٌف ثابتة خاصة 
 بالطلبٌة + تكلفة الفرصة البدٌلة للطلبٌة الخاصة 
(+ تكلفة أجور 21(+ تكالٌف انتاجٌة غٌر مباشرة )25التكالٌف المتغٌرة الانتاجٌة = تكالٌف مباشرة )

 )لن تتحمل الشركة مصروفات تسوٌمٌة ( (1+ تكلفة تسوٌمٌة إن وجدت )مباشرة )لاٌوجد(
 ريال 45 =  21+ 25= 
  

التكلفة التفاضلٌة الملابمة للطلبٌة = التكالٌف المتغٌرة انتاجٌة وتسوٌمٌة للطلبٌة + تكالٌف ثابتة خاصة 
 تكلفة الفرصة البدٌلة للطلبٌة الخاصة بالطلبٌة + 

(+ تكلفة أجور 4(+ تكالٌف انتاجٌة غٌر مباشرة )5التكالٌف المتغٌرة الانتاجٌة = تكالٌف مباشرة )
 )لن تتحمل الشركة مصروفات تسوٌمٌة ( (1مباشرة )لاٌوجد(+ تكلفة تسوٌمٌة إن وجدت )

 ريال  9=  4+  5= 

  

تة التكلفة التفاضلٌة الملابمة للطلبٌة = التكالٌف المتغٌرة انتاجٌة وتسوٌمٌة للطلبٌة + تكالٌف ثاب
 خاصة بالطلبٌة + تكلفة الفرصة البدٌلة للطلبٌة الخاصة 

 التكالٌف المتغٌرة الانتاجٌة = 
 ريال %96( = 41* 15+)25+ 65= 
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ريال للوحدة  12وحدة بسعر  11111شركة " السعد " لدٌها طالة متاحة تكفً لمبول عرض خاص بتصنٌع 

ريال  4 تكلفة إنتاجٌة مباشرةريال  5ريال للوحدة ( تكلفة  الوحدة الواحدة تشمل :  21) سعر البٌع العادي 

مصروفات تسوٌمٌة متغٌرة ريال  1مصروفات انتاجٌة ثابتة ، ريال  3مصروفات إنتاجٌة غٌر مباشرة متغٌرة ، 

الغٌر ملابمة ، لن تتحمل الشركة أي مصروفات تسوٌمٌة لهذا العرض ، وعلى ذلن فإن التكلفة التفاضلٌة 

 من هذه الطلبٌة :  للوحدة

ريال  3أ (   

 ب ( 4 ريال 

ريال  9ج (   

ريال  8د (   

 

ريال للوحدة  46وحدة بسعر  7000" لدٌها طالة متاحة تكفً لمبول عرض خاص بتصنٌع شركة "السلام   

ريال  10ريال تكلفة إنتاجٌة مباشرة، 24.تكلفة الوحدة الواحدة تشمل:  )ريال للوحدة 55)سعر البٌع العادي 

ريال مصروفات تسوٌمٌة متغٌرة،  6مصروفات إنتاجٌة ثابتة، ريال  8مصروفات إنتاجٌة غٌر مباشرة متغٌرة ،

من هذه  فإن التكلفة التفاضلٌة الغٌر ملابمة للوحدةمصروفات تسوٌمٌة وإدارٌة ثابتة .وعلى ذلن ريال  4

 -الطلبٌة هً:

ريال  8أ (   

 ب ( 12 ريال 

ريال  4ج (   

ريال  18د (   

 

 

ريال ٌٍٛزذح )  841ٚزذح ثغعش  5666ششوخ اٌشزّٓ ٌذ٠ٙب ؽبلخ ِزبزخ رىفٟ ٌمجٛي عشع خبص  ثزظ١ٕع 

ريال  46ريال رىٍفخ  إٔزبخ١خ ِجبششح /  55ريال ٌٍٛزذح ( رىٍفخ اٌٛزذح اٌٛازذح رشًّ :  802ععش اٌج١ع اٌعبدٞ 

ريال ِظشٚفبد رغ٠ٛم١خ  81خ ، ريال ِظشٚفبد إٔزبخ١خ ثبثز 53ِظشٚفبد إٔزبخ١خ غ١ش ِجبششح ِزغ١شح / 

ِٓ ٘زٖ اٌزىٍفخ غ١ش اٌّلائّخ ٌٍٛزذح ريال ِظشٚفبد رغ٠ٛم١خ  ٚإداس٠خ ثبثزخ ٚعٍٝ رٌه فبْ  85ِزغ١شح ، 

 اٌطٍج١خ ٟ٘ 

 ريال‌42 .أ‌

 ريال‌40 .ب‌

 ريال 40 .ج‌

 ريال‌41 .د‌

 

ريال للوحدة  6وحدة بسعر  21111شركة "الأحساء" لدٌها طالة متاحة تكفً لمبول عرض خاص ب تصنٌع 

مصروفات إنتاجٌة غٌر مباشرة ريال  2تكلفة إنتاجٌة مباشرة ، ريال   2.5،تكلفة للوحدة الواحدة تشمل :

مصروفات تسوٌمٌة متغٌرة . سعر البٌع العادي للوحدة  1.5ريال مصروفات إنتاجٌة ثابتة ،  1.5متغٌرة ، 

التكلفة التفاضلٌة الملابمة  ريال و لن تتحمل الشركة أي مصروفات تسوٌمٌة لهذا العرض . وعلى ذلن فان 11

 هً : للوحدة من هذة الطلبٌة

A. 5 .ريال  
B. 2 .ريال 
C. 4.5 .ريال 
D. 6 ريال. 

 التكالٌف الغٌر ملابمة هً المصروفات النتاجٌة الثابتة والمصروفات التسوٌمٌة والادارٌة الثابتة 
 ٌعنً راح تنصرف سواء عملنا الطلبٌة اولا 

 ريال  36( = 12( + مصروفات تسوٌمٌة وادارٌة ثابتة )24مصروفات انتاجٌة ثابتة )
 

 التكالٌف الغٌر ملابمة هً المصروفات النتاجٌة الثابتة والمصروفات التسوٌمٌة والادارٌة الثابتة 
 ٌعنً راح تنصرف سواء عملنا الطلبٌة اولا 

  ريال  4( = 1( + مصروفات تسوٌمٌة لن تتحملها الشركة )3مصروفات انتاجٌة ثابتة )
 

 الثابتة والمصروفات التسوٌمٌة والادارٌة الثابتة  التكالٌف الغٌر ملابمة هً المصروفات النتاجٌة
 ٌعنً راح تنصرف سواء عملنا الطلبٌة اولا 

  ريال  12( = 4( + مصروفات تسوٌمٌة وادارٌة ثابتة )8مصروفات انتاجٌة ثابتة )

 

التكلفة التفاضلٌة الملابمة للطلبٌة = التكالٌف المتغٌرة انتاجٌة وتسوٌمٌة للطلبٌة + تكالٌف ثابتة خاصة 
 بالطلبٌة + تكلفة الفرصة البدٌلة للطلبٌة الخاصة 
(+ تكلفة أجور 2(+ تكالٌف انتاجٌة غٌر مباشرة )2.5التكالٌف المتغٌرة الانتاجٌة = تكالٌف مباشرة )

 )لن تتحمل الشركة مصروفات تسوٌمٌة ( (1(+ تكلفة تسوٌمٌة إن وجدت )مباشرة )لاٌوجد
 ريال  4.5=  2+  2.5= 
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ريال للوحدة  6وحدة بسعر  21111شركة "الأحساء" لدٌها طالة متاحة تكفً لمبول عرض خاص ب تصنٌع 

 ريال 2 تكلفة إنتاجٌة مباشرة ،ريال   2.5ريال ( ،تكلفة للوحدة الواحدة تشمل : 11)سعر البٌع العادي للوحدة 

مصروفات تسوٌمٌة  1.5ريال مصروفات إنتاجٌة ثابتة ،  1.5مصروفات إنتاجٌة غٌر مباشرة متغٌرة ، 

المصروفات التسوٌمٌة لهذا العرض . وعلى ذلن % من 41متغٌرة . بفرض أن الشركة سوف تتحمل 

 هً : التكلفة التفاضلٌة الملابمة للوحدة من هذة الطلبٌة فان

A. 5 .ريال 
B. 4.5 .ريال  
C. 4.7 .ريال 
D. 6 
 

 

 التكلفة الإضافٌة التً لـن تتحملها المنشؤة إذا لم توافك على طلبٌة خاصه تسمـى : 
 تكلفة متساوٌة -أ 
 تكلفة تفاضلٌة -ب 

 تكلفة لابلة للتجنب –ج 
 تكلفة الفرصة البدٌلة -د

 

 للمصطلح الإنجلٌزيالمصطلح العربً 
      Cash Budget: هـو 

 الموازنة النمدٌة -أ 
 موازنة المبٌعات -ب 
 موازنة المواد المباشرة -ج
 الموازنة المالٌة -د
 

 

 ٌتم احتساب تكلفة الفرصة البدٌلة للطلبٌة الخاصة عندما ٌكون :
 حجم الطلبٌة الخاصة ألل من حجم الطالة غٌر المستغلة -أ 
 تساوي حجم الطلبٌة حجم الطالة غٌر المستغلة  -ب 

 الخاصة .
 حجم الطالة غٌر المستغلة اكبر من حجم الطلبٌة -ج

 الخاصة .
 حجم الطلبٌة الخاصة اكبر من حجم الطالة غٌر المستغلة -د

 

 

 

 

بمة للطلبٌة = التكالٌف المتغٌرة انتاجٌة وتسوٌمٌة للطلبٌة + تكالٌف ثابتة خاصة التكلفة التفاضلٌة الملا
 بالطلبٌة + تكلفة الفرصة البدٌلة للطلبٌة الخاصة 
(+ تكلفة أجور 2(+ تكالٌف انتاجٌة غٌر مباشرة )2.5التكالٌف المتغٌرة الانتاجٌة = تكالٌف مباشرة )

 ( = 1.5 ×% 41وجدت )مباشرة )لاٌوجد(+ تكلفة تسوٌمٌة إن 
 ريال  4.7=   1.2+  2+  2.5= 
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 المحاضرة العاشرة

 ٌكون لرار  الشراء الخارجً لاحد اجزاء المنتج هو الانسب عندما :

 ٌزٌد اجمالً تكلفه شراإه عن اجمالً اٌراداته  - أ

 ٌمل اجمالً اٌرادته عن تكلفه شراإه  - ب

 ٌزٌد اجمالً تكلفه شراإه عن اجمالً تكلفه انتاجه  - ت

  ٌمل اجمالً تكلفه شراإه عن اجمالً تكلفه انتاجه - ث

 

 

  2، 1 رلم  بالأسبلة تتعلك التالٌة الفمرة

 ريال للمطعة من 36لطعة بسعر  15,111لتورٌد  تلمت إحدى الشركات عرض ا من أحد الموردٌن
 أجزاء المنتج الذ ٌتم تصنٌعها داخلً ا من خلال تجهٌزات متاحة للشركة حالً ا . تبلغ تكلفة تصنٌع

 ريال تكلفة 6ريال أجور إنتاجٌة مباشرة ،  16ريال تكلفة مواد مباشرة ،  12المطعة الواحدة داخلً ا : 
 ريال تكلفة إنتاجٌة غٌر مباشرة ثابتة ، فً ضوء هذه المعلومات فإن: 8،  إنتاجٌة غٌر مباشرة متغٌرة

 التكلفة الملابمة للتصنٌع الداخلً للمطعة الواحدة عند اتخاذ هذا المرار هً :  
A.  42 ريال 
B.  31 ريال 
C.  34 ريال 
D. لا شًء مما سبك 

 
 
 
 
 

 إذا اتخذ المرار بالتصنٌع الداخلً للمطعة المذكورة فإن الأثر على تكالٌف التشغٌل للشركة هو :
A.  31,111 ريال زٌادات فً التكالٌف 
B.  31,111 ريال وفورات فً التكالٌف 
C.  91,111 ريال زٌادات فً التكالٌف 
D.  لا شًء مما سبك 

 
ريال وعموله الشراء  111 والتؤمٌنريال   151ريال ،مصارٌف النمل  2111بلغ ثمن شراء احد اجزاء المنتج ب 

 % وعلٌه فإن اجمالً تكلفه الشراء تساوي 11
 ريال 2,451 - أ

 ريال 2,475 - ب

 ريال 2,261 - ت

  ريال 2,211 - ث

 

   10%ريال ، عمولة الشراء    150ومصارٌف النمل  ريال  10,000بلغ ثمن شراء احد أجزاء المنتج ) أ ( 

ريال ، وعلٌه فإن اجمالً تكلفة الشراء تساوي  1450ريال ، مصارٌف التؤمٌن  300مصارٌف النمل والتحمٌل 

: 
 ريال  12,450 -أ 
 ريال 12,475 -ب 

+ تكالٌف ثابتة = التكالٌف المتغٌرة للتصنٌع الداخلً  للتصنٌع الداخلًالتكلفة التفاضلٌة الملابمة 
  للتصنٌع الداخلً + تكلفة الفرصة البدٌلة الداخلًبالتصنٌع خاصة 

 طالما لاٌوجد تكلفة ثابتة خاصة بالتصنٌع ولاٌوجد تكلفة الفرصة البدٌلة إذا نستخرج فمط 
 التكالٌف النتغٌرة = المواد المباشرة + الأجور المباشرة + تكلفة غٌر مباشرة = 

 ريال للمطعة الواحدة  34= 6+  16+  12=                      
 

 ريال 541111=  36* 15111عند شرابها من الخارج تكلف = 
 511111=   34*  15111وعند تصنٌعها داخلٌا تكلف = 

  ريال  31111= 511111 – 541111إذا ستوفر الشركة = 

 

تكلفة الشراء= سعر الشراء+ )سعر 

 العمولة(+ النمل +التؤمٌنxالشراء

=2111(+2111x11+)%151+111=

2451 

 والتحمٌل العمولة(+ النملxتكلفة الشراء= سعر الشراء+ )سعر الشراء

 +التؤمٌن
=11111+  (11111x11+)%311+1451=12751 
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 ريال  12,750  -ج
 ريال  12,2000 -د

 الأساس فً المفاضلة بٌن بدابل لرار التصنٌع الداخلً أم الشراء الخارجً هً :  
A.  معلومات التكالٌف ومعلومات الإٌرادات 
B.  معلومات التكالٌف فمط 
C.  معلومات الإٌرادات فمط 
D.    لا شًء مما سبك 

 هو :  Make- Buy Decisionالمصطلح المحاسبً باللغة العربٌة الممابل لمفهوم 

A.  لرار الصنع او الشراء 
B.  لرار التصنٌع او التجمٌع 
C.  لرار الشراء او البٌع 
D. لرار الصنع او المنتجات المشتركة 

 هو :  Make- Buy Decisionالمصطلح المحاسبً باللغة العربٌة الممابل لمفهوم 

A.  لرار الصنع أو المنتجات المشتركة 
B.  لرار التصنٌع أو التجمٌع 
C.  لرار الشراء أو البٌع 
D.  ًلرار التصنٌع الداخلً أو الشراء الخارج 
 

 هو :"  "لرار التصنٌع الداخلً أو الشراء الخارجًالمصطلح المحاسبً باللغة الانجلٌزٌة  الممابل لمفهوم 

E. Activity - Based Costing  
F. Cost - Benefit analysis  
G. Differential Analysis   
H. Buy Decision -Make 
 

ريال للمطعة من اجزاء  21لطعة بسعر  15111تلمت احدى الشركات عرضا من احدى الموردٌن لتورٌد 
المنتج الذي ٌتم تصنٌعها داخلٌا من خلال تجهٌزات متاحة للشركة حالٌا ،تبلغ تكلفة تصنٌع المطعة الواحدة 

ريال تكلفة انتاجٌة غٌر مباشرة متغٌرة ،  3ريال اجور انتاجٌة مباشرة،  8ريال تكلفة مواد مباشرة ، 6داخلٌا 
ريال تكلفة انتاجٌة غٌر مباشرة ثابتة . وعلى ذلن فان التكلفة الملابمة للتصنٌع الداخلً للمطعة الواحدة هً  4
: 

A. 21  ريال 
B. 15  ريال 
C. 17  ريال 
D.  لاشً مما سبك 
 
 
 

فً نفس فمرة السإال السابمة مباشرة ، اذا اتخذ المرار بالتصنٌع الداخلً للمطعة المذكورة فان الاثر على 
 تكالٌف التشغٌل للشركة هو :

A. 45111  ريال وفورات فً التكالٌف 
B. 45111  ريال  زٌادات فً التكالٌف 
C. 75111  ريال وفورات فً التكالٌف 
D.   لاشً مما سبك 
 
ريال للمطعة من أجزاء   9.5لطعة بسعر  60000تلمت احدى الشركات عرضا من أحد الموردٌن لتورٌد  

المنتج الذي ٌتم تصنٌعها داخلٌا من خلال تجهٌزات متاحة للشركة حالٌا . تبلغ تكلفة تصنٌع المطعة الواحدة 

ريال تكلفة انتاجٌة غٌر مباشرة متغٌرة  2ريال أجور انتاجٌه مباشرة ،  4 ريال تكلفة مواد مباشرة ، 3 داخلٌا :

 ريال 311111=  21* 15111شرابها من الخارج تكلف = عند 
 255111=  17*  15111وعند تصنٌعها داخلٌا تكلف = 

  ريال  45111= 255111 – 311111إذا ستوفر الشركة = 
 

+ تكالٌف ثابتة التكالٌف المتغٌرة للتصنٌع الداخلً =  للتصنٌع الداخلًالتكلفة التفاضلٌة الملابمة 
  للتصنٌع الداخلً + تكلفة الفرصة البدٌلة بالتصنٌع الداخلًخاصة 

 طالما لاٌوجد تكلفة ثابتة خاصة بالتصنٌع ولاٌوجد تكلفة الفرصة البدٌلة إذا نستخرج فمط 
 غٌر مباشرة =  التكالٌف النتغٌرة = المواد المباشرة + الأجور المباشرة + تكلفة

 ريال للمطعة الواحدة  17=  3+  8+  6=                      

 

+ تكالٌف ثابتة = التكالٌف المتغٌرة للتصنٌع الداخلً  للتصنٌع الداخلًالتكلفة التفاضلٌة الملابمة 
  للتصنٌع الداخلً + تكلفة الفرصة البدٌلة بالتصنٌع الداخلًخاصة 

 طالما لاٌوجد تكلفة ثابتة خاصة بالتصنٌع ولاٌوجد تكلفة الفرصة البدٌلة إذا نستخرج فمط 
 غٌرة = المواد المباشرة + الأجور المباشرة + تكلفة غٌر مباشرة = التكالٌف النت

 ريال للمطعة الواحدة  9= 2+  4+  3=                      
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شرة ثابتة . وعلى ذلن فان التكلفة الملابمة للتصنٌع الداخلً للمطعة الواحدة ريال تكلفة انتاجٌة غٌر مبا 5، 

 هً:: 

A . 12   ريال  

B . 11  ريال 

C . 9  ريال 

D . لا شًء مما سبك    

 
  
 

على فً نفس فمرة السإال السابمة مباشرة ،  اذا اتخذ المرار بالتصنٌع الداخلً للمطعة المذكورة فان الأثر 
 التشغٌل للشركة هو :تكالٌف 

 ريال وفورات فً التكالٌف   30000)أ( 

 ريال زٌادات فً التكالٌف  30000 )ب(  

 ريال وفورات فً التكالٌف  90000)جـ(  

    )د( لا شًء مما سبك
 

ريال للمطعة من أجزاء  131لطعة بسعر  51,111تلمت شركة " الشمس " عرضًا من احد الموردٌن لتورٌد 

المنتج التً تموم بتصنٌعها داخلٌا من خلال تجهٌزات متاحة للشركة حالٌا ، وسوف تتحمل الشركة عمولات 

ة الواحدة داخلٌا كما % من لٌمة البضاعة المشتراة ، تكلفة تصنٌع المطع 11ومصروفات شراء نسبتها 

، ريال  41، أجور إنتاجٌة مباشرة ريال  51تظهر فً سجلات التكالٌف كالاتً : تكلفة مواد مباشرة 

%  61ريال ) 11 ، مصروفات إنتاجٌة غٌر مباشرة ثابته ريال 21 مصروفات إنتاجٌة غٌر مباشرة متغٌرة

 صنٌع الداخلً للمطعة الواحدة هً :منها ٌمكن تجنٌها ( ، وعلى ذلن فإن التكلفة الملابمة للت

A. 116 ريال 

B. 114 ريال 

C. 111 ريال 

D.  لا شًء من ما سبك 

 

 

فً نفس فمرة السإال السابمة مباشرة ، اذا اتخذ المرار بالتصنٌع الداخلً للمطعة المذكورة فإن الأثر على 

 التشغٌل للشركة هو : تكالٌف

A. 711,111 ريال وفورات فً التكالٌف 

B. 1,651,111 ريال وفورات فً التكالٌف 

C. 1,351,111 ريال وفورات فً التكالٌف 

D.  لاشًء من ما سبك 

ريال للمطعة)ص( من اجزاء  16لطعة بسعر 21111تلمت شركة"مكة" عرضا من احد الموردٌن لتورٌد 

المنتج التً ٌتم تصنٌعها داخلٌا من خلال تجهٌزات متاحة حالٌا للشركة ، وسوف تتحمل الشركة مصروفات 

لمطعة الواحدة كالآتً :تكلفة مواد : من ثمن الشراء . تكلفة التصنٌع الداخلً ل25شراء اخرى نسبتها 

، مصروفات   ريال6، مصروفات انتاجٌة غٌر مباشرة متغٌرة  ريال 7 ريال ، اجور انتاجٌة مباشرة 8مباشرة 

 571111=  9.5*  61111عند شرابها من الخارج تكلف = 
 ريال

 541111=   9*  61111وعند تصنٌعها داخلٌا تكلف = 
  ريال  31111= 541111 – 571111إذا ستوفر الشركة = 

 

التكلفة الملابمة للتصنٌع الداخلً للمطعة الواحدة=مواد مباشرة+أجور مباشرة+مصروفات 
 ٌمكن تجنبها متغٌرة+مصروفات ثابتة 

 ريال  %116 ( = 61*  11+ )  21+  41+  51= 
 ريال  5811111لطعة =  51111 × 116اذا تكالٌف التصنبع الداخلً = 

 

 % ِٓ ل١ّخ اٌششاء 86( + عٌّٛخ  846×  26666 )رىب١ٌف اٌششاء =

 ريال  5826666=  026666+  0266666= 

 ريال ِٓ اٌغؤاي اٌغبثك  2166666رىٍفخ اٌزظ١ٕع اٌذاخٍٟ = 

  2166666 – 5826666ارا ارخز لشاس اٌزظ١ٕع اٌذاخٍٟ عزٛفش اٌششوخ = 

 ريال  8426666= 
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التكلفة الملابمة للتصنٌع الداخلً للمطعة  :منها لاٌمكن تجنبها(. وعلى ذلن فان61ريال )5انتاجٌة ثابتة 

  هً : الواحدة

 

A. 26 .ريال  
B. 23.ريال 
C. 24.ريال 
D. 21.ريال 

 

باستخدام نفس بٌانات فمرة السإال السابك مباشرة .وبفرض انه تم اتخاذ المرار بالتصنٌع الداخلً فان اثر 

 ذلن على الشركة ٌكون:

A. 61111.ريال وفورات فً تكالٌف التشغٌل  
B. 61111.ريال زٌادات فً تكالٌف التشغٌل 
C. 81111.ريال وفورات فً تكالٌف التشغٌل 
D. 81111.ريال زٌادات فً تمالٌف التشغٌل 

 

   5000اطار شهرٌاً ، اذا علمت ان تكالٌف شراء    5000مصنع لصناعة الدراجات الهوابٌة ٌموم بشراء  
 ريال، فإذا كانت تكالٌف   45,500اطار هً 

 الإنتاج الداخلً لذلن الجزء التالً :
 

 
 مواد مباشرة ) ريال (

                              25,000 

 12,500 أجور مباشرة ) ريال (
 20,000 تكالٌف صناعٌة غٌر مباشرة ) ريال ( 

 

زمن التكالٌف الصناعٌة غٌر المباشرة ثابتة ، وان التجهٌزات المتاحة للمصنع ٌمكن    25%علمت ان 

 استخدامها فً غرض آخر ، وعلٌه فإن المرار الأنسب هو :

 ريال  7,000لرار الشراء الخارجً لتوفٌر  -أ 
 ريال  7,000لرار الإنتاج الداخلً لتوفٌر  -ب 
 
 
 

 

 

 

 للوحدة التصنٌع تكلفة لدٌها، متاحة تجهٌزات خلال من داخلٌا  )أ( الجزء بتصنٌع حالٌا الهدى شركة تموم
 تكلفة انتاجٌة ريال 15 متغٌرة مباشرة غٌر انتاجٌة تكلفة ريال 20 مباشرة انتاجٌة تكلفة ريال 25 هً الواحدة
     بسعر هذا الجزء من وحدة 10000 لتورٌد الخارجٌٌن الموردٌن احد من عرضا الشركة تلمت ثابتة مباشرة غٌر

 :هً الواحدة للوحدة الداخلً للتصنٌع الملابمة التفاضلٌة التكلفة فإن ذلن على للوحدة ريال  50
A.   20 ريال 

لابمة للتصنٌع الداخلً للمطعة الواحدة=مواد مباشرة+أجور مباشرة+مصروفات التكلفة الم
 ٌمكن تجنبها متغٌرة+مصروفات ثابتة 

 ريال  %23 ( = 41 × 5+ )  6+  7+  8= 
 ريال 461111لطعة =  21111 × 23اذا تكالٌف التصنبع الداخلً = 

 

 % ِٓ ل١ّخ اٌششاء 52( + عٌّٛخ 80×  56666 )رىب١ٌف اٌششاء =

 =456666  +16666  =366666  

 ريال ِٓ اٌغؤاي اٌغبثك  306666رىٍفخ اٌزظ١ٕع اٌذاخٍٟ = 

 306666 – 366666ارا ارخز لشاس اٌزظ١ٕع اٌذاخٍٟ = 

ريال ص٠بدح فٟ رىب١ٌف اٌزشغ١ً ٠عٕٟ اٌسىب٠خ ِٛ خب٠جخ ّ٘ٙب  06666-= 

 ١ع اٌذاخٍٟ ٔشزشٞ اٚفش ٌٕب ِٓ اٌزظٕ

مباشرة+مصروفات التكلفة الملابمة للتصنٌع الداخلً للمطعة الواحدة=مواد مباشرة+أجور 
 ٌمكن تجنبها متغٌرة+مصروفات ثابتة 

 ريال  45=  1+  21+  1+  25= 
 ريال 451111لطعة =  11111 × 45اذا تكالٌف التصنبع الداخلً = 

 

  32266رىب١ٌف اٌششاء 

( 85266(+اخٛس ِجبششح)52666ِٛاد ِجبششح )اٌذاخٍٟ =  الأزبجرىٍفخ 

%( 52* 56666+اٌزىب١ٌف اٌظٕبع١خ غ١ش اٌّجبششح اٌّزغ١شح)

=25266 

 

 ارْ رىب١ٌف اٌششاء اٌمشاس الأغت    5666= 32266 – 25266
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B.   60 ريال 
C.   40 ريال 
D. 45   ريال 

 

ٌمكن  الثابتة الانتاجٌة التكلفة من % 41 بؤستخدام نفس بٌانات فمرة السإال السابك مباشرة وبفرض أن 

 :تكون الواحدة للوحدة الداخلً للتصنٌع الملابمة التفاضلٌة التكلفة فإن تجنبها
A.   26 ريال 
B. 51   ريال  
C.   54 ريال 
D.   29 ريال 

 
 

تموم شركة المدٌنة حالٌاً بتصنٌع الجزء )ص( داخلٌا من خلال تجهٌزات متاحه لدٌها، تكلفة التصنٌع للوحدة 
ريال تكلفة  31تكلفه انتاجٌه غٌر مباشرة متغٌره ،  ريال 41ريال تكلفة انتاجٌه مباشرة،  51الواحده هً: 

وحدة من هذا  5111انتاجٌة غٌر مباشرة ثابته. تلمت الشركه عرضا من احد الموردٌن الخارجٌٌن لتورٌد 
فان التكلفة % من التكلفة الانتاجٌه الثابته ٌمكن تجنبها 61ريال للوحدة. وبفرض ان  111الجزء بسعر 

 التفاضلٌة الملابمة للتصنٌع الداخلً للوحدة الواحدة تكون:

A. 102   . ريال 

B . 108 . ريال  

C . 52   .ريال 

D . 58   .ريال 

 
 

ً بتصنٌع الجزء )س( داخلٌا من خلال تجهٌزات متاحه لدٌها، تكلفة التصنٌع للوحدة  تموم شركة مكة حالٌا
ريال تكلفة  31ريال تكلفه انتاجٌه غٌر مباشرة متغٌره ،  41ريال تكلفة انتاجٌه مباشرة،  51الواحده هً: 

وحدة من هذا  5111تلمت الشركه عرضا من احد الموردٌن الخارجٌٌن لتورٌد انتاجٌة غٌر مباشرة ثابته. 
ريال للوحدة. على ذلن فان التكلفه التفاضلٌه الملابمة للتصنٌع الداخلً للوحده الواحده  111الجزء بسعر 

 هً: 

A.  40  ريال .  

B.  90 . ريال 

C.  80   .ريال 

D.  120   .ريال 

 
 
 

 

 

 

 

تموم شركة " الرٌاض " حالٌا بتصنٌع الجزء ) م ( داخلٌا من خلال تجهٌزات متاحة لدٌها ، تبلغ تكلفة 

ريال  8تكلفة انتاجٌة غٌر مباشرة متغٌرة ،  ريال 6ة ، اشربمتكلفة مواد  ريال 28التصنٌع للوحدة الواحدة : 

وحدة من هذا  11111تكلفة انتاجٌة غٌر مباشرة ثابتة ، تلمت الشركة عرضا من أحد الموردٌن لتورٌد 

التكلفة الملابمة للتصنٌع ريال للوحدة من خلال تجهٌزات متاحة للشركة حالٌا وعلى ذلن فإن  41الجزء بسعر 

 ً : الواحدة ه الداخلً للوحدة

التكلفة الملابمة للتصنٌع الداخلً للمطعة الواحدة=مواد مباشرة+أجور مباشرة+مصروفات 
 ٌمكن تجنبها متغٌرة+مصروفات ثابتة 

 ريال  %51 (  = 41 × 15+ )  21+  1+  25= 

 

التكلفة الملابمة للتصنٌع الداخلً للمطعة الواحدة=مواد مباشرة+أجور مباشرة+مصروفات 
 ٌمكن تجنبها متغٌرة+مصروفات ثابتة 

 ريال  118=  18+  41+ %51 ( = 61*  31+ ) 41+  1+  51= 
ريال فالأفضل عدم التصنٌع فً هذه  111 واذا اشترٌناها حتكلفنا 118اذا صنعناها حتكلفنا 

 الحالة 

التكلفة الملابمة للتصنٌع الداخلً للمطعة الواحدة=مواد مباشرة+أجور مباشرة+مصروفات 
 ٌمكن تجنبها متغٌرة+مصروفات ثابتة 

 ريال   91=  41+  1+  51= 
ريال فالأفضل اتخاذ لرار بالتصنٌع الداخلً  111واذا اشترٌناها حتكلفنا  91اذا صنعناها حتكلفنا 

 فً هذه الحالة 
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ريال  6أ (   

 ب ( 34 ريال 
ريال  42ج (   

ريال  31د (   

 

تموم شركة " الرٌاض " حالٌا بتصنٌع الجزء ) م ( داخلٌا من خلال تجهٌزات متاحة لدٌها ، تبلغ تكلفة 

ريال  8تكلفة انتاجٌة غٌر مباشرة متغٌرة ، ريال  6،  ةشرابمتكلفة مواد ريال  28التصنٌع للوحدة الواحدة : 

وحدة من هذا  11111انتاجٌة غٌر مباشرة ثابتة ، تلمت الشركة عرضا من أحد الموردٌن لتورٌد تكلفة 

فإن التكلفة  ٌمكن تجنبهاالتكلفة الإنتاجٌة الثابتة  %من 25 ريال للوحدة وبفرض أن 41الجزء بسعر 

 التفاضلٌة الملابمة للتصنٌع الداخلً للوحدة الواحدة تكون : 

 أ ( 36 ريال 

ريال  8ب (   

ريال  44ج (   

 ريال 32د ( 

       

 

 داخلٌا من خلال تجهٌزات متاحة لدٌها، تكلفة التصنٌع ( أ  )الجزءتموم شركة " الخٌرات" حالٌا بتصنٌع  

ريال  15تكلفة انتاجٌة غٌر مباشرة متغٌرة ،ريال  20تكلفة انتاجٌة مباشرة ،ريال  25للوحدة الواحدة هً: 

وحدة  10000تكلفة انتاجٌة غٌر مباشرة ثابتة. تلمت الشركة عرضا من احد الموردٌن الخارجٌٌن لتورٌد 

فإن التكلفة التفاضلٌة الملابمة للتصنٌع الداخلً للوحدة ريال للوحدة. على ذلن  50من هذا الجزء بسعر 

 هً: الواحدة 

 أ ( 45 ريال 
ريال  21ب (   

ريال  41ج (   
 ريال 61د ( 

تموم شركة " الخٌرات" حالٌا بتصنٌع الجزء) أ ( داخلٌا من خلال تجهٌزات متاحة لدٌها، تكلفة التصنٌع 

ريال  15تكلفة انتاجٌة غٌر مباشرة متغٌرة ،ريال  20تكلفة انتاجٌة مباشرة ،ريال  25للوحدة الواحدة هً: 

وحدة من  10000تكلفة انتاجٌة غٌر مباشرة ثابتة. تلمت الشركة عرضا من احد الموردٌن الخارجٌٌن لتورٌد 

فإن ن التكلفة الانتاجٌة الثابتة ٌمكن تجنبها. على ذلن % م41ريال للوحدة. وبفرض أن  50هذا الجزء بسعر 

 هً: الداخلً للوحدة الواحدة  التكلفة التفاضلٌة الملابمة للتصنٌع

 أ ( 51 ريال 
ريال  26ب (   

ريال  54ج (   
 ريال 29د ( 

 للوحدة التصنٌع تكلفة لدٌها، متاحة تجهٌزات خلال من داخلٌا  )ج( الجزء بتصنٌع حالٌا الرٌاض شركة تموم
 ثابتة تكلفة انتاجٌة ريال 4 متغٌرة مباشرة غٌر انتاجٌة تكلفة ريال 3 مباشرة انتاجٌة تكلفة ريال 14 هً الواحدة
للوحدة  ريال  21 بسعر هذا الجزء من وحدة 15000 لتورٌد الخارجٌٌن الموردٌن احد من عرضا الشركة تلمت

 :هً الواحدة للوحدة الداخلً للتصنٌع الملابمة التفاضلٌة التكلفة فإن ذلن على
A.   21 ريال 
B.   15 ريال 
C.   3 ريال 

التكلفة الملابمة للتصنٌع الداخلً للمطعة الواحدة=مواد مباشرة+أجور مباشرة+مصروفات 
 ٌمكن تجنبها متغٌرة+مصروفات ثابتة 

 ريال  34=  6+  1+  28= 
ريال فالأفضل اتخاذ لرار بالتصنٌع الداخلً  41واذا اشترٌناها حتكلفنا  34اذا صنعناها حتكلفنا 

 فً هذه الحالة 

التكلفة الملابمة للتصنٌع الداخلً للمطعة الواحدة=مواد مباشرة+أجور مباشرة+مصروفات 
 ٌمكن تجنبها متغٌرة+مصروفات ثابتة 

 ريال  36= 2+  %34 ( = 25*  8+ ) 6+  1+  28= 

 

التكلفة الملابمة للتصنٌع الداخلً للمطعة الواحدة=مواد مباشرة+أجور مباشرة+مصروفات 
 متغٌرة+مصروفات ثابتة ٌمكن تجنبها 

 ريال   17=  3+  1+  14= 
ريال فالأفضل اتخاذ لرار بالتصنٌع الداخلً  21واذا اشترٌناها حتكلفنا  17 اذا صنعناها حتكلفنا

 فً هذه الحالة 

مواد مباشرة+أجور مباشرة+مصروفات  التكلفة الملابمة للتصنٌع الداخلً للمطعة الواحدة=
 ٌمكن تجنبها متغٌرة+مصروفات ثابتة 

 ريال  45=  21+  1+  25= 
 

مواد مباشرة+أجور مباشرة+مصروفات  التكلفة الملابمة للتصنٌع الداخلً للمطعة الواحدة=
 ٌمكن تجنبها متغٌرة+مصروفات ثابتة 

 ريال  51=  6+  45= (  15 ×% 41+ ) 21 +  1+  25= 
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D.   17 ريال 

 

 
 

ريال ٌٍٛزذح )  841ٚزذح ثغعش  5666ششوخ اٌشزّٓ ٌذ٠ٙب ؽبلخ ِزبزخ رىفٟ ٌمجٛي عشع خبص  ثزظ١ٕع 

ريال  46ريال رىٍفخ  إٔزبخ١خ ِجبششح /  55ريال ٌٍٛزذح ( رىٍفخ اٌٛزذح اٌٛازذح رشًّ :  802ععش اٌج١ع اٌعبدٞ 

ريال ِظشٚفبد رغ٠ٛم١خ  81خ ثبثزخ ، ريال ِظشٚفبد إٔزبخ١ 53ِظشٚفبد إٔزبخ١خ غ١ش ِجبششح ِزغ١شح / 

اٌزىٍفخ اٌزفبػ١ٍخ اٌّلائّخ ٌٍٛزذح ِٓ ٘زٖ ريال ِظشٚفبد رغ٠ٛم١خ  ٚإداس٠خ ثبثزخ ٚعٍٝ رٌه فبْ  85ِزغ١شح ، 

  اٌطٍج١خ ٟ٘

 ريال‌000 .أ‌

 ريال 856 .ب‌

 ريال‌001 .ج‌

 ريال‌002 .د‌

 

 للوحدة التصنٌع تكلفة لدٌها، متاحة تجهٌزات خلال من داخلٌا  )ج( الجزء بتصنٌع حالٌا الرٌاض شركة تموم
 ثابتة تكلفة انتاجٌة ريال 4 متغٌرة مباشرة غٌر انتاجٌة تكلفة ريال 3 مباشرة انتاجٌة تكلفة ريال 14 هً الواحدة
للوحدة  ريال  21 بسعر هذا الجزء من وحدة 15000 لتورٌد الخارجٌٌن الموردٌن احد من عرضا الشركة تلمت

 للتصنٌع الملابمة التفاضلٌة التكلفة فإن ذلن على % من التكلفة الانتاجٌة الثابتة لاٌمكن تجنبها75وبفرض أن 
 :هً الواحدة للوحدة الداخلً

E.   6 ريال 
F.   21 ريال 
G.   4 ريال 
H.   18 ريال 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  المحاضرة الحادٌة عشر

أٌا مما ٌلً ٌعد بٌان محاسبً غٌر ملابمة عند اتخاذ لرار استبعاد أو عدم استبعاد منتج معٌن باستخدام  
 أسلوب التحلٌل التفاضلً :

A . المواد الإنتاجٌة المباشرة 

B . المصروفات الإنتاجٌة غٌر المباشرة المتغٌرة 

التكلفة الملابمة للتصنٌع الداخلً للمطعة الواحدة=مواد مباشرة+أجور مباشرة+مصروفات 
 متغٌرة+مصروفات ثابتة ٌمكن تجنبها 

 

72+31+18 =  121 

التكلفة الملابمة للتصنٌع الداخلً للمطعة الواحدة=مواد مباشرة+أجور مباشرة+مصروفات 
 متغٌرة+مصروفات ثابتة ٌمكن تجنبها 

 ريال   18=  1+  17= (  4 ×% 25+)  3+  1+  14= 
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C . الأجور الإنتاجٌة المباشرة 

D .  المصروفات الإنتاجٌة الثابتة المخصصة 

 
 ٌحمك المنتج المرشح للاستبعاد هامش ربحٌة موجبة فً حالة أن : 

A.  الإٌرادات المرتبطة بالمنتج )والمستبعدة(ألل من التكالٌف المرتبطة بالمنتج والمابلة للتجنب 
B. الإٌرادات المرتبطة بالمنتج )والمستبعدة (أكبر من التكالٌف المرتبطة بالمنتج والمابلة للتجنب 
C.  الإٌرادات المرتبطة بالمنتج )والمستبعدة (تساوي التكالٌف المرتبطة بالمنتج والمابلة للتجنب 
D.  لا شًء مما سبك 

 
 التكلفة الثابتة التً ترتبط بالمنتج والمابلة للتجنب حالة عدم إضافة المنتج الجدٌد هً : 

A.  تكلفة ثابتة خاصة 
B.  تكلفة ثابتة مخصصة 
C.  تكلفة ثابتة خاصة و مخصصة 
D.   لا شًء مما سبك 

 
 التكالٌف غٌر ملابمه لمرار استبعاد احد المنتجات من التشكٌلٌه 

 التكالٌف الثابته الخاصه - أ

 التكالٌف الثابته المخصصه  - ب

 التكالٌف الثابته المابله للتجنب  - ت

 التكالٌف المواد غٌر مباشره - ث

 
 

تفكر الشركة المومٌة فً اضافة منتج جدٌد )ج( الى تشكٌلة المنتجات المابمة حالٌا ،عدد الوحدات المتولع 
ريال ، التكلفة  4.5ريال ، التكلفة المباشرة للوحدة  8وحدة، سعر البٌع للوحدة  11111انتاجها وبٌعها منه 

ريال  2.5ت الانتاجٌة الثابتة المخصصة للوحدة ريال ، المصروفا 1.5الانتاجٌة غٌر المباشرة المتغٌرة للوحدة 
 :وعلى ذلن فان التكلفة التفاضلٌة الملابمة لتصنٌع الوحدة من المنتج )ج( هً 

A. 1.5  ريال 
B. 8.5  ريال 
C. 6  ريال 
D.  لاشً مما سبك 
 
 
 
 
 

% من المصروفات الثابتة لا ٌمكن تجنبها ،فان التكلفة 41بفرض ان ’ فً نفس فمرة السإال السابمة مباشرة 
 التفاضلٌة الملابمة لتصنٌع الوحدة من المنتج )ج( تكون :

A. 6.5 ريال 
B. 7 ريال 
C. 7.5 ريال 
D.  لاشً مما سبك 
 
 
 
 
 

تكالٌف انتاجٌة متغٌرة) مواد مباشرة + أجور =  لتصنٌع الوحدة التكلفة التفاضلٌة الملابمة 
 منتج )لاتوجد فً هذا المثال ( مباشرة + مواد غٌر مباشرة ( + تكالٌف ثابتة خاصة بال

 ريال  6=  1.5+  4.5= 

 

% 41فً هذه الحالة حٌكون عندنا تكالٌف ثابتة خاصة بالمنتج لأنه فمط  
% ٌمكن تجنبها فتعتبر خاصة  61مخصصة لاٌمكن تجنبها فً حال أن 

(  2.5% *61+)  1.5+  4.5بالمنتج إذا التكالٌف التفاضلٌة الملابمة = 
= 
 =6 +1.5  =7.5  
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تفكر الشركة المومٌة فً اضافة منتج جدٌد )ن( الى تشكٌلة المنتجات المابمة حالٌا، عدد الوحدات المتولع 

ريال ، التكلفة  3ريال ، التكلفة المباشرة للوحدة  7وحدة ، سعر البٌع للوحدة  20000انتاجها وبٌعها منه 

ريال .   2.5ريال، المصروفات الانتاجٌة الثابتة المخصصة للوحدة 2الانتاجٌة الغٌر مباشرة المتغٌرة للوحدة 

 وعلى ذلن فإن التكلفة التفاضلٌة الملابمة لتصنٌع الوحدة من المنتج )ن( هً:

A .2   ريال 

B . 7.5  ريال 

C . 5  ريال 

D . لا شًء مما سبك 

 

% من المصروفات الثابتة لا ٌمكن تجنبها ، فإن 60فً نفس فمرة السإال السابمة مباشرة ، بفرض أن 

 التكلفة التفاضلٌة الملابمة لتصنٌع الوحدة من المنتج )ن( تكون:

A . 3   ريال 

B . 5.6 ريال 

C .6   ريال 

 D .   لا شًء مما سبك 

 
ريال،  51111احدى الشركات تنتج وتبٌع ثلاثة منتجات )س، ص، ع( ٌبلغ صافً الربح الحالً للشركة 

وتفكر ادارة الشركة فً استبعاد المنتج )ع( بسبب تحمٌمه خسابر، وكانت بٌانات المنتج )ع( هً: اٌرادات 
ريال ،التكالٌف  11111اصة ريال، التكالٌف الثابتة الخ 15111ريال ،التكالٌف المتغٌرة  31111المبٌعات 

 ريال، وعلى ذلن فان التكالٌف المرتبطة بالمنتج )ع( والمابلة للتجنب استبعاده هً : 8111الثابتة المخصصة 
A. 15111  ريال 
B. 25111 ريال 
C. 6111  ريال 
D. 23111 ريال 
 

فً نفس فمرة السإال السابمة مباشرة اذا اتخذ المرار باستبعاد المنتج )ع( فان الاثر على الربحٌة الصافٌة 
 للشركة هً :

A. 5111  ريال تخفٌض فً الربحٌة الصافٌة للشركة 
B. 5111 ريال زٌادة فً الربحٌة الصافٌة للشركة 
C. 55111 ريال تخفٌض فً الربحٌة الصافٌة للشركة 
D. 55111 ريال زٌادة فً الربحٌة الصافٌة للشركة 
 

ريال وتفكر  60000احدى الشركات تنتج وتبٌع ثلاث منتجات )أ، ب، ج( ٌبٌع صافً الربح الحالً للشركة 

    ادارة الشركة باستبعاد المنتج )ج( بسبب تحمٌمٌه خسابر وكانت بٌانات المنتج )ج( هً: اٌرادات المبٌعات 

ريال، التكالٌف الثابتة  15000اصة  ريال ، التكالٌف الثابتة الخ22500 ريال، التكالٌف المتغٌرة 45000

 مابلة للتجنب حالة استبعاده هً:ريال، وعلى ذلن فإن التكالٌف المرتبطة بالمنتج )ج( وال12000 المخصصة 

A . 37500 

B . 22700 
C . 15000 

 
فً نفس الفمرة السإال السابمة مباشرة، اذا اتخذ المرار باستبعاد المنتج )ج( فإن الأثر على الربحٌة الصافٌة 

 للشركة هو: 

A . 7500  ريال تخفٌض فً الربحٌة الصافٌة للشركة 

B . 7500ريال زٌادة فً الربحٌة الصافٌة للشركة 

C . 67500 ريال تخفٌض فً الربحٌة الصافٌة للشركة 

D . 67500   ريال تخفٌض فً الربحٌة الصافٌة للشركة 

  الخاصة الثابتة التكالٌف+  المتغٌرة التكالٌف=  ع بالمنتج المرتبطة التكالٌف
 ريال   25000=  10000+  15000=          

 

تكلفة المنتج =  –صافً ربح المنتج ع = اٌرادات المنتج 
ستخفض من لٌمة صافً ريال  5111=  25111- 31111

 الربح فً حال استبعد المنتج ع 

 

تكلفة مواد مباشرة + تكلفة أجور مباشرة + تكلفة =  لتصنٌع الوحدة التكلفة التفاضلٌة الملابمة 
 خاصة بالمنتج  مواد غٌر مباشرة + تكالٌف ثابتة

 ريال  5=   1+  2+  1+  3= 
 

تكلفة مواد مباشرة + تكلفة =  لتصنٌع الوحدة التكلفة التفاضلٌة الملابمة 
 أجور مباشرة + تكلفة مواد غٌر مباشرة + تكالٌف ثابتة خاصة بالمنتج 

 ريال  6=  1+ 5( =  %2.5 *41+ ) 2+ 1+ 3=  

  الخاصة الثابتة التكالٌف+  المتغٌرة التكالٌف=  ج بالمنتج المرتبطة التكالٌف
 ريال   37500= 15000+  22500=          

 

تكلفة المنتج =  –= اٌرادات المنتج  جصافً ربح المنتج 
ستخفض من لٌمة صافً ريال  7511= 37511- 45111

 استبعد المنتج جالربح فً حال 
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 التكالٌف المرتبطة بالمرار والمإثرة فٌه تسمى ب :

A. التكالٌف المتغٌرة 

B. التكالٌف الملابمة 

C. التكالٌف الثابتة 

D. التكالٌف التفاضلٌة 

 

  -ٌمصد بهامش الربحٌة :

A.  الفرق بٌن اٌراد المبٌعات والتكالٌف المتغٌرة 

B.  الفرق بٌن اٌراد المبٌعات والتكالٌف الثابتة 

C.  الفرق بٌن اٌراد المبٌعات والتكالٌف الثابتة والمتغٌرة 

D.  لاشا مما سبك 

 

ريال  111,111احدى الشركات تنتج وتبٌع ثلاثة منتجات )س ، ص ، ع ( ٌبلغ صافً الربح الحالً للشركة 

، وتفكر إدارة الشركة فً استبعاد المنتج) ص ( بسبب تحمٌمه خسابر، وكانت بٌانات المنتج )ص( هً : 

%  31ريال  11,111الثابتة  ، التكالٌفريال  25,111ريال ، التكالٌف المتغٌرة  41,111إٌرادات المبٌعات 

 ، وعلى ذلن فإن التكالٌف المرتبطة بالمنتج )ص ( والمابلة للتجنب حالة استبعاده هً : منها تكلفة موزعة

A. 28,111 ريال 

B. 32,111 ريال 

C. 25,111 ريال 

D.  لا شًء من ما سبك 

 

المرار باستبعاد المنتج ص  فإن الأثر على الربحٌة للشركة  فً نفس فمرة السإال السابمة مباشرة ، اذا اتخذ

 هو :

A. 8,111 ريال تخفٌض فً الربحٌة الصافٌة للشركة 

B. 15,111 تخفٌض فً الربحٌة الصافٌة للشركة 

C. 12,111 تخفٌض فً الربحٌة الصافٌة للشركة 

D. لا شًء من ما سبك 

 

تفكر الشركة "العربٌة" فً إضافة منتج )ط( الى تشكٌلة المنتجات المابمة حالٌا، عدد الوحدات المتولع 

ريال ،  3ريال ، التكلفة الإنتاجٌة المباشرة للوحدة  11وحدة ، سعر البٌع للوحدة  5,111انتاجها وبٌعها منه 

وفات إنتاجٌة ثابتة نتٌجة تشغٌل المصنع ريال ، مصر 2التكلفة الإنتاجٌة غٌر المباشرة المتغٌرة للوحدة 

ريال ، وعلى ذلن فإن التكلفة  1.5ريال للوحدة ، مصروفات إنتاجٌة ثابتة مخصصة للوحدة  2.5إضافٌا 

 التفاضلٌة الملابمة لتصنٌع الوحدة من المنتج )ط( هً 

A. 2 ريال 

B. 7.5 ريال 

C. 5 ريال 

D.  لا شًء من ما سبك 

 = اٌزىب١ٌف اٌّزغ١شح + اٌزىب١ٌف اٌثبثزخ اٌخبطخص اٌزىب١ٌف اٌّشرجطخ ثبٌّٕزح 

 5666+  52666% رىٍفخ ِٛصعخ =  46% ( رُ اعزجعبد 56×  86666+ ) 52666= 

 ريال  45666= 

 رىٍفخ إٌّزح = –طبفٟ سثر إٌّزح ص = ا٠شاداد إٌّزح  

ريال عزخفغ ِٓ ل١ّخ طبفٟ  1666= 45666- 36666 

 صاٌشثر فٟ زبي اعزجعذ إٌّزح 

 

التكلفة التفاضلٌة الملابمة لتصنٌع الوحدة  = تكلفة مواد مباشرة + تكلفة أجور مباشرة + 
 تكلفة مواد غٌر مباشرة + تكالٌف ثابتة خاصة بالمنتج 

 ريال 7.5=  2.5+  2+  1+  3= 

 ٌتم تجاهل التكالٌف الثابتة المخصصة لأنها غٌر لابلة للتجنب حال استبعاد المنتج ط 



           

 1441-1   1441-1      39-2     39-1          الفصل الصٌفً

79 

     omjehaadمع تمنٌاتً لكم بالتوفٌك 

-1و  2-34  

35 

  38- 1     37- 2  37-1 اختبر نفسن   2-36  1-36   2-35

  

2-38  

 

فً نفس فمرة السإال السابمة مباشرة ، اذا اتخذ لرار بتصنٌع المنتج الجدٌد )ط( فان الأثر على الربحٌة 

  الصافٌة للشركةهو

A. 12,511 ريال زٌادة فً الربحٌة الصافٌة للشركة 

B. 12,511 ريال تخفٌض فً الربحٌة الصافٌة للشركة 

C. 5,111 زٌادة فً الربحٌة الصافٌة للشركة 

D.  لا شًء من ما سبك 

 

 

ريال، ٌمترح مدٌر 151111ج(ٌبلغ صافً الربح الحالً للشركة -ب-لدى شركة "جدة" ثلاث منتجات )أ

المبٌعات بالشركة استبعاد المنتج )أ( بسبب تحمٌمه خسابر.وكانت بٌانات المنتج )أ( هً :اٌرادات المبٌعات 

ريال، التكالٌف 35111غٌر المباشرة المتغٌرة ريال،التكالٌف 65111ريال ، والتكالٌف المباشرة141111

فان التكالٌف المرتبطة بالمنتج)أ( والمابلة للتجنب  :منها تكلفة خاصة(.وعلى ذلن75ريال )41111الثابتة

 هً : حالن استبعاده

A. 111111 

B. 111111 

C. 131111 

D. 141111 

بفرض اتخاذ لرار باستبعاد المنتج)أ(فان صافً الربح  باستخدام نفس بٌانات فمرة السإال السابمة مباشرة،

 ٌكون: المتولع للشركة بعد الاستبعاد

A. 121111.ريال 

B. 181111.ريال  

C. 141111.ريال 

D. 161111.ريال 

 

 ٌمترح ريال، 450000  للشركة الحالً الربح صافً ،)س،ص،ع( منتجات ثلاثة المدٌنة شركة لدى
اٌرادت  ريال 340000 هً س المنتج بٌانات وكانت خسابر تحمٌمه بسبب س المنتج استبعاد مدٌرالمبٌعات

تكالٌف  ريال 50000 متغٌرة، مباشرة غٌر تكالٌف ريال 100000 مباشرة، تكالٌف ريال 200000 المبٌعات،

 :هً استبعاده حالة للتجنب والمابلة س بالمنتج المرتبطة التكالٌف فإن ذلن وعلى)خاصة تكلفة كلها( ثابتة
A. 311111 ريال 
B.   330000 ريال 
C. 350000   ريال 
D. 320000  ريال 
 

 
 تكلفة ريال 30000  منها الثابتة التكلفة أن بفرض مباشرة، السابك السإال فمرة بٌانات نفس باستخدام

فً  استبعاده حالة للتجنب والمابلة س بالمنتج المرتبطة التكالٌف فإن ذلن وعلى خاصة تكلفة والبالً مخصصة

 :هً الحالة هذه

 تكلفة المنتج = –صافً ربح المنتج ط = اٌرادات المنتج 
 ريال  51111=  11×  5111اٌراد المنتج = 
  45266=  5.2×  5111تكلفة المنتج = 

ريال ص٠بدح فٟ  85266=  45266 – 26666طبفٟ اٌشثر = 

 اٌشثس١خ فٟ زبي رظ١ٕع إٌزح اٌدذ٠ذ ؽ 

 = اٌزىب١ٌف اٌّزغ١شح + اٌزىب١ٌف اٌثبثزخ اٌخبطخأ اٌزىب١ٌف اٌّشرجطخ ثبٌّٕزح 

 ريال  846666=  46666+  %866666 ( = 52×  36666+ ) 42666 + 02666=

 رىٍفخ إٌّزح = –= ا٠شاداد إٌّزح  أ طبفٟ سثر إٌّزح  

 سثر ريال  86666= 846666- 836666 

 826666ريال ٚرظجر أسثبزٙب  86666فٟ زبي اعزجعبد إٌّزح أ رخغش اٌششوخ 

 ريال طبفٟ اٌشثر  836666=  86666-

 

 = اٌزىب١ٌف اٌّزغ١شح + اٌزىب١ٌف اٌثبثزخ اٌخبطخط اٌزىب١ٌف اٌّشرجطخ ثبٌّٕزح 

 466666( =  866666( + غ١ش ِجبششح ) 566666اٌّجبششح ) =اٌزىب١ٌف اٌّزغ١شح 

   26666اٌزىب١ٌف اٌثبثزخ اٌخبطخ = 

 ريال  426666=  26666+ 466666
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A. 300000 ريال 
B.   330000 ريال 
C.   350000 ريال 
D. 320000    ريال 

تفكر الشركة "العربٌة " فً إضافة منتج ) ب ( إلى تشكلٌة المنتجات الحالٌة ، عدد الوحدات المتولع انتاجها 

التكلفة  ريال 9للوحدة ريال ، التكلفة الانتاجٌة المباشرة  14وحدة ، سعر البٌع للوحدة  3511وبٌعها منه 

ريال  5ت الانتاجٌة الثابتة المخصصة للوحدة ، المصروفا ريال 3للوحدة الإنتاجٌة غٌر المباشرة المتغٌرة 

 ) ب ( هً : التكلفة التفاضلٌة لتصنٌع الوحدة من المنتجوعلى ذلن فإن 

ريال  8أ (   

ريال  3ب (   

ريال  17ج (   

 د ( 12 ريال 

 

 

وحدة   3511تفكر الشركة " العالمٌة " فً إضافة منتج ) س ( ، عدد الوحدات المتولع انتاجها وبٌعها منه 

ريال ، التكلفة الإنتاجٌة غٌر المباشرة  9ريال ، التكلفة الإنتاجٌة المباشرة للوحدة  14سعر البٌع للوحدة 

% من المصروفات  81ريال ، بفرض أن  5ة ريال ، المصروفات الإنتاجٌة الثابتة للوحد 3المتغٌرة للوحدة 

 التكلفة التفاضلٌة الملابمة لتصنٌع الوحدة من المنتجالثابتة تعتبر ثابتة خاصة بالمنتج ) س ( وعلى ذلن فإن 

 ) س ( هً : 

 أ ( 16 ريال 
ريال  17ب (   

ريال  5ج (   

ريال  6د (   
 

تفكر الشركة العربٌة فً اضافة منتج جدٌد )م( الى تشكٌلة المنتجات الحالٌة ،عدد الوحدات المتولع انتاجها 
، التكلفة الانتاجٌة غٌر ريال  4.5ريال ، التكلفة المباشرة للوحدة  8وحدة، سعر البٌع للوحدة  11111وبٌعها 

ريال وعلى ذلن  2.5ة الثابتة المخصصة للوحدة ، المصروفات الانتاجٌريال  1.5المباشرة المتغٌرة للوحدة 
 فان التكلفة التفاضلٌة الملابمة لتصنٌع الوحدة من المنتج )م( هً :

A. 1.5  ريال 
B. 8.5  ريال 
C. 6  ريال 
D. 4 
 
 

 تدرس الاداره لرار باستبعاد احد منتجاتها فإذا توافرت لدٌن البٌانات التالٌه 

 25,111ريال ، التكالٌف الثابتة المخصصة   31,111ريال ، التكالٌف الثابته الخاصه  61,111المبٌعات  

 ريال فإن المرار الانسب هو  65111  ريال ،التكالٌف المتغٌره

 ريال 61111استبعاد المنتج لتحمٌمه هامش خساره سالبه لدرها  - أ

 ريال 35,111استبعاد المنتج لتحمٌمه هامش خساره سالبه لدرها   - ب

 ريال  31111استبعاد المنتج لتحمٌمه هامش خساره سالبه لدرها  - ت

 ريال 5111استبعاد المنتج لتحمٌمه هامش خساره سالبه لدرها  - ث

 

 = اٌزىب١ٌف اٌّزغ١شح + اٌزىب١ٌف اٌثبثزخ اٌخبطخط اٌزىب١ٌف اٌّشرجطخ ثبٌّٕزح 

=566666 +866666 ( +26666 - 46666 = )466666  +56666  =456666 

 ريال 

التكلفة التفاضلٌة الملابمة لتصنٌع الوحدة  = تكلفة مواد مباشرة + تكلفة أجور مباشرة + 
 تكلفة مواد غٌر مباشرة + تكالٌف ثابتة خاصة بالمنتج 

 ريال 12=  1+  3+  1+  9= 

 ٌتم تجاهل التكالٌف الثابتة المخصصة لأنها غٌر لابلة للتجنب حال استبعاد المنتج ب 

التكلفة التفاضلٌة الملابمة لتصنٌع الوحدة  = تكلفة مواد مباشرة + تكلفة أجور مباشرة + 
 اشرة + تكالٌف ثابتة خاصة بالمنتج تكلفة مواد غٌر مب

 =9  +1  +3  +(5  *81) %  =12  +4  =16  

 

التكلفة التفاضلٌة الملابمة لتصنٌع الوحدة  = تكلفة مواد مباشرة + تكلفة أجور مباشرة + 
 تكلفة مواد غٌر مباشرة + تكالٌف ثابتة خاصة بالمنتج 

 ريال   6=  1.5 + 1+  4.5= 
 

 التكالٌف الثابتة الخاصة –التكالٌف المتغٌرة  –المبٌعات 

 =61111 – 65111 – 31111  =- 35111 
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  32,000ريال ،       23111المتغٌرة والثابتة التفاصلٌة      ٌتوفر لدى شركة مٌاه المصٌم طلبٌة خاصة بلغت تكلفتها 

 ريال فإن النتٌجة :  60,000ريال  ، وكانت إٌرادات  9,000وحدة على التوالً ، وتكلفة فرصة بدٌلة 

 ريال  37,000ربح تفاضلً  -أ 
 ريال  28,000ربح تفاضلً  -ب 
 ريال  14,000ربح تفاضلً  -ج
 ريال  5,000ربح تفاضلً  -د

 
 
 
 

 الثانٌة عشر المحاضرة

 : فً تتمثل للمنتج الإضافً التشغٌل من التفاضلٌة الإٌرادات
A.  للمنتج اضافٌا تشغٌلها المتولع الوحدات عدد فً ا مضروب الإضافً التشغٌل بعد للوحدة البٌع سعر 
B. للمنتج إضافٌا تشغٌلها المتولع الوحدات عدد فً ا مضروب الانفصال نمطة عند للوحدة البٌع سعر 
C. عدد فً مضروبا الانفصال نمطة عند بٌعها وسعر الإضافً التشغٌل بعد للوحدة البٌع سعر بٌن الفرق 

 الوحدات
 للمنتج اضافٌا تشغٌلها المتولع
D. سبك  مما شًء لا 

 
 لـ .....التشغٌل الاضافً الاٌراد التفاضلً للوحده الواحده من 

 سعر البٌع بعد التشغٌل الاضافً  _ سعر البٌع عند نمطه الانفصال  - أ

 سعر البٌع بعد التشغٌل الاضافً + سعر البٌع عند نمطه الاتصال  - ب

 سعر البٌع عند نمطه الانفصال _ سعر البٌع بعد التشغٌل  - ت

 سعر البٌع بعد التشغٌل   Xسعر البٌع عند نمطه الانفصال  - ث

 : فً تتمثل للمنتج الإضافً للتشغٌل التفاضلٌة التكالٌف 
A.  المباشرة الأجور المباشرة، المواد( للمنتج الإضافً للتشغٌل اللازمة الإنتاج مستلزمات تكلفة ، 

 )المتغٌرة المباشرة الإنتاجٌة غٌر والتكالٌف
B. للمنتج الإضافً للتشغٌل اللازمة الخاصة / الإضافٌة الثابتة التكلفة 
C.  للمنتج الإضافً التشغٌل نتٌجة بها التضحٌة ٌتم التً البدٌلة الفرصة تكلفة 
D. سبك  ما جمٌع 

 
 : أن حالة فً علٌها إضافً تشغٌل إجراء بعد المنتجات بٌع هو المناسب المرار ٌكون 

A. للمنشؤة الصافٌة الربحٌة تخفٌض إلى تإدي إضافٌة خسابر تحمك للمنتج الإضافً التشغٌل عملٌات 
B. للمنشؤة الصافٌة الربحٌة زٌادة إلى تإدي إضافٌة أرباح تحمك للمنتج الإضافً التشغٌل عملٌات 
C. الانفصال لبل ما المشتركة التكالٌف من المنتج نصٌب تساوي للمنتج الإضافً التشغٌل تكالٌف 
D. سبك  مما شًء لا 

 
شركة الاحساء تنتج المنتجٌن )أ، ب( فً نهاٌة المرحلة الاولى ،وٌممكن استمرار التشغٌل علٌهما بعد نمطة 

 الانفصال ولا ٌستلزم ذلن تجهٌزات انتاجٌة خاصة . ولد توافرت البٌانات الاتٌة :

 التكالٌف )المتغٌرة +تكلفة الفرصة البدٌلة( –الاٌرادات 

61111 – (23111  +9111= ) 28111 
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سعر البٌع عند نمطة  كمٌة الانتاج المنتج
 الانفصال

سعر البٌع عند تشغٌل 
 اضافً

تكالٌف تشغٌل 
 اضافً

 51111 9 5 وحدة 11111 أ

 81111 13 6 وحدة 15111 ب

ريال .على ذلن اذا تمرر التشغٌل الاضافً للمنتج )أ(فان الاثر على الربحٌة  31111ت التكالٌف المشتركة بلغ
 الصافٌة للشركة هو :

A. 11111 ريال تخفٌض فً الربحٌة الصافٌة للشركة 
B. 11111 ريال زٌادة فً الربحٌة الصافٌة للشركة 
C. 25111 ريال تخفٌض فً الربحٌة الصافٌة للشركة 
D. 25111  ريال زٌادة فً الربحٌة الصافٌة للشركة 
 

 
 

فً نفس فمرة السإال السابمة مباشرة ،اذا تمرر التشغٌل الاضافً للمنتج )ب( فان الاثر على الربحٌة الصافٌة 
 للشركة هو :

A. 11111 ريال تخفٌض فً الربحٌة الصافٌة للشركة 
B. 11111 ريال زٌادة فً الربحٌة الصافٌة للشركة 
C. 25111 ريال تخفٌض فً الربحٌة الصافٌة للشركة 
D. 25111 ريال زٌادة فً الربحٌة الصافٌة للشركة 
 
 

،تعتبر التكالٌف الانفصال او بٌعها بعد التشغٌل الاضافً المشتركة عند نمطة عند اتخاذ لرار بٌع المنتجات 
 المشتركة :

A.  ملابمة فً جمٌع الحالات 
B.  غٌر ملابمة فً جمٌع الحالات 
C. ملابمة احٌانا ، وغٌر ملابمة احٌانا اخرى 
D. 51، غٌر ملابمة  51% ملابمة % 
 

،تعتبر التكالٌف عند نمطة الانفصال او بٌعها بعد التشغٌل الاضافً عند اتخاذ لرار بٌع المنتجات المشتركة 
 :تكون التشغٌل الاضافً 

A.  ملابمة فً جمٌع الحالات 
B.  غٌر ملابمة فً جمٌع الحالات 
C. ملابمة احٌانا ، وغٌر ملابمة احٌانا اخرى 
D. 51، غٌر ملابمة  51% ملابمة % 
 

لرار بٌع المنتجات المشتركة عند نمطة الانفصال او بٌعها بعد التشغٌل الإضافً ، تعتبر التكالٌف عند اتخاذ 

 المشتركة :

A. تكالٌف تفاضلٌة 

B. تكالٌف مإثرة فً المرار المتخذ 

C. تكالٌف غٌر تفاضلٌة 

D.  لا شًء من ما سبك 

 
استمرار التشغٌل علٌهما بعد نمطة شركة الأحساء تنتج المنتجٌن )س، ش( فً نهاٌة المرحلة الاولى ، وٌمكن 

 صة ولد توافرت البٌانات التالٌة:الانفصال ولا ٌستلزم ذلن تجهٌزات انتاجٌة خا

بعد التشغٌل الاضافً نجٌب فرق سعر البٌع لمعرفة أثر الربحٌة 
عند نمطة الانفصال والتشغٌل الاضافً ونضربه فً كمٌة الانتاج 

ريال ربح صافً  41111=  11111*   4=  5 – 9=  
-=  51111 – 41111بممارنته بالتكالٌف الاضافٌة = 

 ريال  11111
 ريال بعد التشغٌل الاضافً على المنتج  11111خسارة     

 7=  6-13الأثر على الربحٌة الصافٌة = 
 = 15111*  7الربح الصافً بعد التشغٌل الاضافً = 

 ريال  25111( =  81111التكالٌف )  – 115111
 بعد التشغٌل الاضافً للمنتج  25111ربح 
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سعر البٌع عند نمطة  كمٌة الانتاج المنتج

 الانفصال

سعر البٌع بعد تشغٌل 

 اضافً

تكالٌف تشغٌل 

 اضافً

 35000 10 7 وحدة 20000 س

 80000 11 9 وحدة 30000 ش

ريال ، وعلى ذلن اذا تمرر التشغٌل الاضافً للمنتج )س(  10000التكالٌف المشتركة )ما لبل الانفصال(بلغت 

 على الربحٌة الصافٌة للشركة هو:فان الأثر 

 ريال تخفٌض فً الربحٌة الصافٌة للشركة  20000)أ( 

 ريال زٌادة فً الربحٌة الصافٌة للشركة 20000)ب( 

 ريال تخفٌض فً الربحٌة الصافٌة للشركة 25000)جـ( 

 ريال زٌادة فً الربحٌة الصافٌة للشركة  25000)د( 

 
 
 
 
 
 
 
 

على الربحٌة فً نفس فمرة السإال السابمة مباشرة ، اذا تمرر التشغٌل الاضافً للمنتج )ش( فان الأثر 
 الصافٌة للشركة هو:

 ريال تخفٌض فً الربحٌة الصافٌة للشركة  20000)أ(  

 ريال زٌادة فً الربحٌة الصافٌة للشركة 20000)ب( 

 ريال تخفٌض فً الربحٌة الصافٌة للشركة 25000)جـ( 

  ريال زٌادة فً الربحٌة الصافٌة للشركة 25000)د( 

 

 

وحدة ، سعر البٌع الحالً عند  11,111المنتج )ع( هً : عدد الوحدات المنتجة توفرت لدٌن بٌانات عن 

ريال للوحدة ، تكلفه  26ريال للوحدة / سعر البٌع المتولع بعد التشغٌل الإضافً  15نمطة الانفصال مباشرة 

ة إنتاجٌة ريال للوحدة ، تكلفة إضافٌ 4.5ريال للوحدة ، تكلفة إضافٌة إنتاجٌة متغٌرة  3مشتركة مخصصة 

ريال ، فً ضوء هذه البٌانات فان المرار  2.5ريال للوحدة ، تكلفة إضافٌة بٌعٌه وإدارة متغٌرة  1.5ثابتة 

 المناسب بالنسبة للمنتج )ع( هو :

A. بٌع المنتج ع عند نمطة الانفصال مباشرة 

B. ًبٌع المنتج ع بعد التشغٌل الإضاف 

C.  الإضافً% الأخرى بعد التشغٌل  51% من المنتج ع عند نمطة الانفصال ، وبٌع  51بٌع 

D.  لا شًء من ما سبك 

 

 

 3=  7 – 11الأثر على الربحٌة الصافٌة = 
 = 11121*  3الربح الصافً بعد التشغٌل الاضافً = 

 ريال  25111( =  35111التكالٌف )  – 11161
 بعد التشغٌل الاضافً للمنتج  25111ربح 

 

 2=  9 - 11الأثر على الربحٌة الصافٌة = 
 = 31111*  2الربح الصافً بعد التشغٌل الاضافً = 

 ريال  21111 - ( =  81111التكالٌف )  – 61111
 بعد التشغٌل الاضافً للمنتج  21111خسارة 

 

 886666=  86666 × 11 =11111(×15-26الإضافً)اٌرادات اضافٌة للتشغٌل 
 ريال  12666=  86666 × 8.5 =11111(×2.5+1.5+4.5تكالٌف التشغٌل الإضافً)

 الاٌرادات اكبر من التكالٌف،اذن ٌنصح ببٌع المنتج )ع( بعد التشغٌل الأضافً
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فً نفس فمرة السإال السابمة مباشرة، اذا تمرر التشغٌل الإضافً للمنتج )ع( بعد نمطة الانفصال فإن الأثر 

 على الربحٌةالصافٌة للشركة هو:

A. 5,111  تخفٌض فً الربحٌة الصافٌة للشركةريال 

B. 5,111 ريال زٌادة فً الربحٌة الصافٌة للشركة 

C. 25,111 ريال تخفٌض فً الربحٌة الصافٌة للشركة 

D. 25,111 افٌة للشركةريال زٌادة فً الربحٌة الص 

 

 

 

 

 

 

 

 

ريال  والاٌرادات  عند نمطه  7111ريال وتكالٌف التشغٌل الاضافً  41111اذا كانت التكالٌف المشتركه 

شغٌل الاضافً ريال  المنتج سٌحمك بعد الت 45111ريال والاٌرادات بعد التشغٌل الاضافً  21111الانفصال 

 له 

 ربح تفاضلً 3111 - أ

 ربح تفاضلً 18111 - ب

 ربح تفاضلً 28111 - ت

 ربح تفاضلً  42111 - ث

 

 

تنتج شركة الصناع  للمنتجات مشتركة ، تفكر إدارة الشركة فً اجراء تشغٌل إضافً ، اذا كانت التكالٌف 

ريال ،  30,000عند نمطة الاتصال  ريال 17,000ريال ، وتكالٌف التشغٌل الإضافً  50000 المشتركة

 ريال ، المنتج سٌحمك بعد التشغٌل الإضافً له : 55,000والاٌرادات بعد التشغٌل الإضافً 

 ربح تفاضلً 2,000أ/ 

 ب/   ربح تفاضلً

 ربح تفاضلً  8,000ج/ 

 د/       ربح تفاضلً
 

 

 

 
 عشر المحاضرة الثالثة

 محاسبة المسبولٌة نظام رلابً ٌهدف إلى :
A.   ستخدام الأمثل للموارد المتاحة للمنشؤة خلال فترة زمنٌة معٌنةالاالتحمك من 

 التكالٌف  –صافً الربح = الاٌرادات 

 ريال زٌادة فً الربحٌة  25111=  85111 – 111111= 

الاٌراد  -الاٌراد الاضافً=الاٌراد بعد التشغٌل الاضافً

 عند نمطة الانفصال

45111 – 21111  =25111 

 تكالٌف التشغٌل الاضافً –الاٌراد الاضافً 

 =25111 – 7111  =18111  

الاٌراد  -الاٌراد الاضافً=الاٌراد بعد التشغٌل الاضافً

 عند نمطة الانفصال

55111 – 31111  =25111 

 تكالٌف التشغٌل الاضافً –الاٌراد الاضافً 

 =25111 – 17111 =8111 
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B.  التحمك من التكامل الداخلً بٌن إدارات وألسام المنشؤة بما ٌساعد على تحمٌك الأهداف 
C.  نحرافات عن الأهدافالالتراح الوسابل المناسبة لمعالجة ا 
D.  جمٌع ما سبك  

 
 محاسبه المسبولٌه هً عباره عن 

 نظام رلابً تدعمه الاداره اللامركزٌه - أ

 نظام رلابً تدعمه الاداره المركزٌه - ب

 نظام تسجٌل تدعمه الاداره اللامركزٌه - ت

 نظام تسجٌل تدعمه الاداره المركزٌه - ث

 مدٌرها مسبولا عن :دابرة نشاط ٌكون مركز التكلفة عبارة عن 
A.  عناصر تكالٌف فمط خاضعة لرلابته 
B.  عناصر تكالٌف متغٌرة فمط 
C.  عناصر تكالٌف متغٌرة وثابتة تحدث بمركزه 
D.  جمٌع ما سبك  

 
 معدل الأجر غٌر ملابم لد ٌكون السبب : نحرافافً حالة ان 

A.  رتفاع معدلات الأجور بشكل عاما 
B.  تولف عملٌات الإنتاج بسب أعطال مفاجبة 
C.  عدم كفاءة العاملٌن مما ٌإدي إلى زٌادة ولت التنفٌذ 
D.  جمٌع ما سبك   

 
 مركز المسبولٌة الذي ٌكون مسبولاً أساساً عما ٌحمك من إٌرادات وعما ٌحدث هو :

 الاستثمارمركز  -أ 
 مركز التكلفة -ب 
 مركز الربحٌة  -ج 

  -د

 
 مركز المسبولٌه الذي ٌتحدد معٌار ادابه بالتكالٌف المعٌارٌه والاٌرادات ....

 مركز الاستثمار - أ

 مركز التكلفه  - ب

 مركز الربحٌه  - ت

 مركز المراجعه - ث

 التكلفة التً لاتسجل فً الدفاتر والسجلات المحاسبٌة:
 التكالٌف الغارلة -أ 
 التفاضلٌةالتكالٌف  -ب 
 الإجابة أ و ب صحٌحتٌن -ج
 لاشا مما ذكر -د
 ) الجواب الصحٌح : تكلفة الفرصة البدٌلة ( 

 

 
 المنشآت ذات الألسام ٌعتبر من مراكز:لسم "الأدوات المنزلٌة" فً 

 )أ( الاستثمار 
 )ب( الربحٌة 
 )جـ( الاٌرادات

 )د (التكلفة   
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 - :أمثلة من اعتباره ٌمكن الألسام ذات المنشآت فً الكهربابٌة الأدوات لسم
A. تكلفة مراكز  
B. استثمار مراكز 
C. ربحٌة مراكز 
D. إٌراد مراكز 

 
 الفروع الخارجٌة للمنشآت المالٌة من بنون وشركات تامٌن تعتبر من مراكز:

 الفروع المستملة لشركات التامٌن ٌمكن اعتبارها من أمثلة
A. الاستثمار 
B. الربحٌة 

C. الإٌرادات 

D. التكلفة 

 امثلة :اعتباره من المنشآت الصناعٌة ٌمكن لسم "صٌانة المعدات والآلآت " فً 

A. .مركز ربحٌة  
B. .مراكز استثمار 
C. .مراكز تكلفة 
D. . مراكز اٌراد 
  :أمثلة من ممٌاس أداء مركز المسإولٌه  ٌعتبر المسبولٌة محاسبة نظام إطار فً
A.  المركبة المعاٌٌر ذات الأداء مماٌٌس 
B. المتعددة المعاٌٌر ذات الأداء مماٌٌس  
C. الواحد المعٌار ذات الأداء مماٌٌس 
D. مماٌٌس بطالة المٌاس المتوازن للأداء 
 

 
 الأعمال ٌمكن اعتبارها:خدمً فً منشآت كثٌر من دوابر النشاط الانتاجً وال

A. . مراكز تكلفة 
B. . مراكز ربحٌة 
C. .مراكز استثمارٌة 
D. .مراكز رلابٌة 
 

 لٌة  الى : المسبوتنمسم مراكز 
 حٌث طبٌعتها الىتصنف مراكز المسبولٌة  من 

A.  مراكز تكلفة ، مراكز استثمار ، مراكز اٌرادات 
B.                                                 مراكز تكلفة ، مراكز ربحٌة ، مراكز اٌرادات 
C.  مراكز تكلفة ، مراكز استثمار ، مراكز ربحٌة 
D. ٌرادات مراكز ربحٌة ، مراكز استثمار ، مراكز ا 
 

 نبوب عناصر التكالٌف من حٌث علالتها بمراكز المسبولٌة الى :
 علالتها بمراكز المسإلٌة الى : من حٌث ٌتم تمسٌم عناصر التكالٌف 

A.  تكالٌف ثابتة وتكالٌف متغٌرة 
B.                               تكالٌف مباشرة وتكالٌف غٌر مباشرة 
C. تكالٌف ملابمة وتكالٌف غٌر ملابمة 
D. تكالٌف لابلة للرلابة وتكالٌف غٌر لابلة للرلابة 
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 من ممومات محاسبة المسبولٌة هً :

 تحدٌد مراكز المسبولٌة -أ 
 تحدٌد معاٌٌر الأداء -ب 
 اعداد تمارٌر الأداء -ج
  جمٌع ماذكر -د

 
 

 فً أي منشاة من مراكز :ٌعتبر لسم الحسابات 
A.  الاستثمار 
B.  الربحٌة 
C.  الإٌرادات 
D. التكلفة 
 
 
 

 : ولٌة هوالمسببة جوهر محاس
A. توجٌه اللوم للمسبولٌن عن الاخطاء 
B.                                        تشجٌع الاداء المتمٌز 
C. تتبع التكالٌف لعناصر الانتاج 
D. تحمٌك الرلابة وتمدٌم الاداء 
 

 أغراض محاسبة المسإولٌة وتمٌم الأداء ٌجب فحص :
A.  الإنحرافات غٌر الملابمة فمط 
B. الملابمة فمط .  الإنحرافات 
C.  . الانحرافات غٌر الملابمة والانحرافات الملابمة 
D.  . الانحرافات الهامة والجوهرٌة فمط 
 
 
 
 
 

 :( المحاور الاتٌة  BSCللأداء )ٌتضمن نظام بطالات المٌاس المتوازن 

A.  المالً ، العملاء ، العملٌات التسوٌمٌة ، التخطٌط والرلابة 
B.               المالً ، العملاء ، العملٌات الداخلٌة ، الابتكار والابداع 
C.                             المالً ، الاداري ، التسوٌمً ، الابتكار والابداع 
D.  المالً ، الانتاجً ، التسوٌمً ، الاداري 
 

 المطلوبة تظهر فً :احد المدٌرٌن فً تحمٌك الأهداف المعلومات التً تستخدم لتحدٌد مدى نجاح 
A. الموازنة التشغٌلٌة 
B. تمارٌر الأداء 
C. الموابم المالٌة 
D.  لا شًء من ما سبك 

 
 :هً ألسام المنشؤة بٌن الداخلٌة  التحوٌلاتعادلا ومفضلا فً تسعٌر التكالٌف التً تعتبر اساس 

 عند تسعٌر التحوٌلات الداخلٌة بٌن ألسام المنشؤة فإنه ٌكون من المفضل استخدام
A. التكالٌف المعٌارٌة 
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B. التكالٌف الفعلٌة 
C. تكالٌف فالفرصة البدٌلة 
D. التكلفة المستهدفة 

 
 مركز الاستثمار عبارة عن دابرة نشاط ٌتم محاسبة المسبول عنه عن :

A. عناصر تكالٌف خاضعة لرلابته فمط 
B. عناصر إٌرادات خاضعة لرلابته فمط 
C. عناصر تكالٌف واٌرادات خاضعه لرلابته فمط 
D.  لا شًء من ما سبك 
 

  حالة تركٌز الإدارة جهدها فً مرالبة النتابج غٌر الطبٌعٌة التً تخرج عن النطاق المؤلوف فان ذلن ٌتفك مع
A. الموازنة كمعٌار لتمٌٌم الأداء 

B. الإدارة بالاستثناء 
C. الرلابة بالموازنة 
D.  لا شًء من ما سبك 
 
 
 

من أمثلة  x 111  الاصول المستثمرة بالمركز( ÷  المركزٌعتبر ممٌاس]معدل العابد على الاستثمار=)ربحٌة 

: 
A. مماٌٌس الاداء ذات المعٌار الواحد  
B. . مماٌٌس الاداء ذات المعاٌٌر المتعدده 
C. . مماٌٌس الاداء ذات المعاٌٌر المركبة  
D. . مماٌٌس بطالات المٌاس المتوازن للاداء 
 
  :أمثلة من الربحٌة ممٌاس ٌعتبر المسبولٌة محاسبة نظام إطار فً
E.  المركبة المعاٌٌر ذات الأداء مماٌٌس 
F. المتعددة المعاٌٌر ذات الأداء مماٌٌس  
G. الواحد المعٌار ذات الأداء مماٌٌس 
H. للأداء المتوازن المٌاس بطالة مماٌٌس 

 
  ان انحراف معدل الاجر غٌر الملابم )لتكلفة العمل المباشر ( لد ٌكون بسبب:

A.  مفاجبة .تولف عملٌات الانتاج بسبب أعطال 
B. . استخدام عمالة ذات مهارة مرتفعة 
C. . عدم كفاءة العاملٌن مما ٌسبب زٌادة ولت التنفٌذ 
D. .لاشا مماسبك 
 

  التنفٌذ نتابج كفاٌة على للحكم ممدما محددة لٌاس أدوات تحدٌد المسبولٌة محاسبة نظام تطبٌك ٌستلزم
 :تسمى وهذه الفعلً
 لتمٌٌم النتابج الفعلٌة هذه تشٌر الى –محاسبة المسإولٌة فً نظام  –مسبما  محددة لٌاس أدوات تحدٌد

A. الأداء معاٌٌر  
B. المسبولٌة مراكز 
C. الرلابٌة التمارٌر  
D. المالٌة والتمارٌر الموابم  

 
 احد المراكز التالٌه لٌس من ضمن مراكز المسبولٌه 

 مركز استثمار - أ
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 مركز تكلفه  - ب

 مركز ربحٌه  - ت

 مركز مراجعه - ث

 

 هو   controllable Costsالمصطلح العربً المرادف للمصطلح الانجلٌزي  

 التكالٌف المابله للرلابة - أ

 التكالٌف التفاضلٌه  - ب

 التكالٌف المابله للتجنب - ت

  التكالٌف الانتاجٌه - ث

 هو   Respnsibility Centerالمصطلح العربً المرادف للمصطلح الانجلٌزي  ...  

 مركز التكلفه - أ

 مركز استثمار - ب

 مركز مسبولٌه  - ت

 مركز ربحٌه - ث

 هو : Avoidableالمصطلح العربً المرادف للإنجلٌزي 
 التكالٌف المابلة للرلابة -أ 
 التكالٌف المسبولٌة -ب 
 التكالٌف المابله للتجنب -ج
 التكالٌف المرجعٌة -د

 
ٌموم لسم المحركات بشركة "حول العالم" لصناعة المبردات بإمداد لسم الانتاج باحتٌاجاته من المحركات 

ريال ، وتكلفة المحرن الواحد تشمل :تكلفة  211لصناعة الثلاجات ، وكان سعر السوق للمحرن المثٌل ٌبلغ 
وبناء على ذلن فان سعر التحوٌل ريال ،  35ريال ، تكلفة ادارٌة  41ريال ، تكلفة تسوٌمٌة  65انتاجٌة 

 للمحرن الواحد بٌن المسمٌن على اساس سعر السوق المعدل هو : 
A. 211  ريال 
B. 161  ريال 
C. 141  ريال 
D.  لاشً مما سبك 

 
 
 
 
 

سعر التحوٌل للمحرن بٌن المسمٌن ٌتحدد على اساس فً نفس فمرة السإال السابمة مباشرة ، بفرض ان 
 % ، فان سعر التحوٌل للمحرن الواحد ٌكون :25التكلفة الفعلٌة مضافا الٌها نسبة ربح مستهدف 

A. 141 ريال 
B. 175  ريال 
C. 165  ريال 
D. لاشً مما سبك 

 

 

ٌموم لسم المحركات بشركة "الاحلام" لصناعة المبردات بـ امداد لسم الانتاج باحتٌاجاته من المحركات لصناعة 

 150ريال .وتكلفة المحرن الواحد تشمل :تكلفة انتاجٌة  500الثلاجات ، وكان سعر السوق للمحرن المثٌل ٌبلغ 

 التسوٌمٌة التكلفة - السوق سعر=  المعدل السعر السوق

   =200 - 40  =160 

 سعر التحوٌل = التكلفة الفعلٌة + ) التكلفة الفعلٌة * نسبة الربح المستهدف (
 تكلفة الفعلٌة = تكلفة انتاجٌة + تكلفة تسوٌمٌة + تكلفة ادارٌة ال
 =65  +41  +35  =141  ( +141  *25 = ) % 

 ريال  175=  35+  141= 

 التسوٌمٌة التكلفة - السوق سعر=  المعدل السعر السوق

   =500 - 80 =420  
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اء على ذلن فان سعر التحوٌل للمحرن الواحد بٌن ريال . بن 70ريال، تكلفة ادارٌة  80ريال ، تكلفة تسوٌمٌة 

 على أساس سعر السوق المعدل هو: المسمٌن

 ريال  420)أ( 

 ريال  500)ب(

 ريال  300)جـ(

  )د( لا شًء مما سبك
 
 

 
فً نفس فمرة السإال السابمة مباشرة ، بفرض أن سعر التحوٌل للمحرن بٌن المسمٌن ٌتحدد على أساس 

  عر التحوٌل للمحرن الواحد ٌكون:% ، فإن س10التكلفة الفعلٌة مضافا الٌها نسبة ربح مستهدف  

 ريال  300)أ( 

 ريال   330)ب(

 ريال  460)جـ( 

  )د( لا شًء مما سبك 
 
   

ٌموم لسم المحركات بشركة " السلام " لصناعة المبردات بإمداد لسم الإنتاج باحتٌاجاته من المحركات 

ريال ، وتكلفة المحرن الواحد تشمل : تكلفة  381لصناعة الثلاجات ، وكان سعر السوق للمحرن المثٌل ٌبلغ 

ريال ،  71ريال ، تكلفة إدارٌة  81 مٌةريال ، تكلفة تسوٌ 51ريال ، تكلفة إنتاجٌة ثابتة  111إنتاجٌة متغٌرة 

 وبناء على ذلن فان سعر التحوٌل للمحرن الواحد بٌن المسمٌن على أساس سعر السوق المعدل هو :

A. 421 ريال 

B. 511 ريال 

C. 311 ريال 

D. لا شًء من ما سبك 

 

فً نفس فمرة السإال السابمة مباشرة ، بفرض ان سعر التحوٌل للمحرن بٌن المسمٌن ٌتحدد على أساس  

 % فان سعر التحوٌل للمحرن الواحد ٌكون : 54التكلفة الفعلٌة مضافا الٌها نسبة ربح مستهدف 

A. 162 ريال 

B. 385 ريال 

C. 462 ريال 

D.  لا شًء من ما سبك 

 

 عنصري تكلفة المواد المباشرة والعمل المباشر لإحدى الشركات الصناعٌة هً:كانت بٌنات 

 سعر التحوٌل = التكلفة الفعلٌة + ) التكلفة الفعلٌة * نسبة الربح المستهدف (
 تكلفة الفعلٌة = تكلفة انتاجٌة + تكلفة تسوٌمٌة + تكلفة ادارٌة ال
 =151  +81  +71  =311  

  331=  31+  311% (  = 11*  311+ )  311سعر التحوٌل =  

 تكالٌف ومصارٌف تسوٌمٌة( –سعر التحوٌل =سعر السوق المعدل = )سعر السوق 
 ريال 311 = 81 -  381                                             

 

  =+تكلفة تسوٌمٌة+تكلفة ادارٌة التكلفة الفعلٌة=تكلفة انتاجٌة متغٌرة+تكلفة انتاجٌة ثابتة
 ريال  311=  71+  81+  51+  111                 
 ريال 462%( = 54×311+) 311= %54مضاف الٌها ربح                  
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 فً ضوء هذه البٌانات فان انحراف المعدل للأجور المباشرة الذي ٌظهر بتمرٌر الأداء ٌكون :

A. 1,611 ريال ملابم 

B. 1,611 ريال غٌر ملابم 

C. 1,511 ريال ملابم 

D. 1,511 ريال غٌر ملابم 

 

 

ريال  1,611هو فً نفس فمرة السإال السابمة مباشرة ، اذا علمت ان انحراف الساعات للأجور المباشرة 

 غٌر ملابم فان الانحراف الإجمالً للأجور المباشرة الذي ٌظهر بتمرٌر الأداء ٌكون :

A. 3,211 ريال غٌر ملابم 

B. صفر 

C. 3,111 ريال غٌر ملابم 

D. لا شًء مما سبك 

 

والمعٌارٌه  .والساعات الفعلٌة.....ريال على التوالً  11ريال و  8اذا كان معدل الاجر الفعلً والمعٌاري 

       .المباشرة ......ساعه على التوالً فإن انحراف الاجور  511ساعه و  811

 ريال ملابم 1611 - أ

 ريال ملابم 1111 - ب

 ريال غٌر ملابم  1611 - ت

 ريال غٌر ملابم  1111 - ث

 

 

 كانت بٌانات عنصري تكلفة المواد المباشرة والعمل المباشر لاحدى الشركات الصناعٌة هً:

 تكلفة فعلٌة لمستوى الانتاج الفعلً تكلفة معٌارٌة لمستوى الانتاج الفعلً بٌان

 سعر/معدل فعلً فعلٌة ساعات سعر/معدل معٌاري معٌارٌة ساعات

ساعة  3211 الأجور المباشرة

 عمل مباشرة

ساعة  3111 ريال/ساعة 7.5

 عمل مباشر

 ريال/ساعة 8

 المباشرة الذي ٌظهر بتمرٌر الآداء ٌكون: الولت )الساعات (للأجورفً ضوء هذه البٌانات فإن انحراف 

 الكمٌة الفعلٌة×السعر المعٌاري(-انحراف معدل الأجر =)السعر الفعلً
 ريال ملابم 1611-= 3211(×7.5-8)=                  

 انحراف ملابمٌكون اذا كانت تكلفة الساعات الفعلٌة ألل من تكلفة الساعات المعٌارٌة 

 ( ملائم = صفر 1600-غيرملائم +) 1600

 ِعذي الأخش اٌّع١بسٞ× اٌغبعبد اٌّع١بس٠خ (  -)اٌغبعبد اٌفع١ٍخ = ٛلذأسشاف ِعذي اٌ

 ِلائُ ريال  8266= 5.2(×4566 - 4666= )                 

 ٚلأْ اٌغبعبد اٌفع١ٍخ ألً ِٓ اٌّع١بس٠خ إرا الأسشاف ِلائُ  

 الساعات الفعلٌةxمعدل الاجر المعٌاري( -انحراف معدل الاجور =)معدل الاجر الفعلً

(=11-8 )x 811 

=2 x 811=1611 

 ًمن المعٌاري اللملابم لان معدل الاجر الفعل 

  ًمن المعٌاري ٌصبح غٌر ملابم اكبرواذا كان معدل الاجر الفعل 
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A. 1611. ريال ملابم 

B. 1611. ريال غٌر ملابم 

C. 1511. ريال ملابم 

D. 1511.ريال غٌر ملابم 

المباشرة الذي ٌظهر  باستخدام نفس بٌانات فمرة السإال السابك مباشرة فان انحراف معدل الأجر للاجور

  بتمرٌر الاداء ٌكون:

A. 1611.ريال ملابم  

B. 1611.ريال غٌر ملابم 

C. 1511.ريال ملابم 

D. 1511.ريال غٌر ملابم 

المسم الانتاجً )ب( باحتٌاجاته من  ٌموم المسم الانتاجً )أ( بشركة "الوفاء لصناعة المبردات بامداد

ريال . وتكلفة المحرن الواحد تشمل 411المحركات لصناعة الثلاجات ، وكان سعر السوق للمحرن المثٌل ٌبلغ 

:منها ثابتة ( ،تكلفة ادارٌة ثابتة 25ريال )61:منها متغٌرة(، تكلفة تسوٌمٌن 81ريال)211:تكلفة انتاجٌة 

ر التحوٌل للمحرن الواحد على أساس التكلفة المتغٌرة مضافا الٌها نسبة ربح سع ريال وبناء على ذلن فان81

 ٌكون : :61مستهدف

A. 215.ريال  

B. 328 . ريال 

C. 281.ريال 

D. 256ريال 

 المحرن وتكلفة المحركات، من باحتٌاجاته ص المسم بإمداد المبردات لصناعة النور بشركة س المسم ٌموم
      )متغٌرة ريال 50 امنه( تسوٌمٌة تكلفة ريال  150( متغٌرة ريال 250 منها( انتاجٌة تكلفة ريال 300 تشمل الواحد

 المتغٌرة أساس التكلفة على الواحد للمحرن الداخلً التحوٌل سعر فإن ذلن على  ثابتة ادارٌة تكلفة ريال  100
 :ٌكون %81 مستهدف ربح نسبة إلٌها مضافا للوحدة

A.  441 ريال 
B. 540   ريال 
C.   300 ريال 
D.   240 ريال 
 

 
  أساس على الواحد للمحرن الداخلً التحوٌل سعر فإن مباشرة السابك السإال فمرة بٌانات نفس باستخدام
 :ٌكون للوحدة الكلٌة التكلفة

A. 300  ريال 
B.   450 ريال 
C.   400 ريال 
D. 550   ريال 

 
ٌموم المسم )ج( بشركة "السلام" لصناعة المبردات بإمداد المسم )م( باحتٌاجة من المحركات، تكلفة المحرن 

ريال تكلفة إدارٌة ثابتة. على ذلن  211 ريال تكلفة تسوٌمٌة ، 311ريال تكلفة إنتاجٌة ،  611الواحد تشمل: 
 لٌة للوحدة ٌكون: فان سعر التحوٌل الداخلً للمحرن الواحد على أساس التكلفة الك

 ريال.   600 -أ

 اٌى١ّخ اٌفع١ٍخ×اٌغعش اٌّع١بسٞ(-أسشاف ِعذي الأخش =)اٌغعش اٌفعٍٟ

 غ١ش ِلائُ ريال  8266= 4666(×1-5.2= )                 

لأْ ِعذي الأخش اٌفعٍٟ أوجش ِٓ اٌّعذي اٌّع١بسٞ ٕ٘ب ؽٍت الأخش ٚاٌغؤاي اٌغبثك ؽٍت 

 اٌٛلذ ززٝ لا٠ٍزجظ ع١ٍىُ اٌّٛػٛع 
 

 تكلفة تسوٌمٌة متغٌرة  =  =تكلفة انتاجٌة متغٌرة+المتغٌرة التكلفة 

( =81 %× 211  ( + )75 %× 06  ) =161  +45  =215     
لا الثابتة ولا الادارٌة لأنها ثابتة هو طلب فمط المتغٌرة لو طلب الفعلٌة نحسب  طبعا مانحسب

    جمٌع المعطٌات 

    328% ( = 61 × 215+ ) 215% = 61التكلفة المتغٌرة مضاف الٌها ربح 

 التكلفة المتغٌرة =تكلفة انتاجٌة متغٌرة+ تكلفة تسوٌمٌة متغٌرة  = 

 =251  +51   =311      
 241+311% ( = 81 × 311+ ) 311% = 81التكلفة المتغٌرة مضاف الٌها ربح 

=541   

  =( +تكلفة تسوٌمٌة+تكلفة ادارٌة ثابتةو  متغٌرة )=تكلفة انتاجٌة الكلٌة التكلفة 
 ريال  551=  111+  151+  311= 

 

  =( +تكلفة تسوٌمٌة+تكلفة ادارٌة ثابتةو  متغٌرة )=تكلفة انتاجٌة الكلٌة التكلفة 
 ريال  1111=  211+  311+  611= 
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 ريال.   300 -ب

 ريال.   1100 -ج

 ريال.    900 -د

 
باحتٌاجاته من المحركات، تكلفة  م()بشركة " السلام"  لصناعة المبردات بإمداد المسم  )ج(ٌموم المسم 

ريال تكلفة إدارٌة ثابتة.  100ريال تكلفة تسوٌمٌة ،  150ريال تكلفة إنتاجٌة ،  300المحرن الواحد تشمل : 

   الداخلً للمحرن الواحد على أساس التكلفة الكلٌة للوحدة ٌكون: فإن سعر التحوٌلعلى ذلن 

A. 311 
B. 451 
C. 411 
D. 551 

 

 السوق سعر المحركات، من باحتٌاجاته  )ج( المسم بإمداد المبردات لصناعة الفالح بشركة  )ب( المسم ٌموم
 تسوٌمٌة ريال تكلفة 150 انتاجٌة تكلفة ريال 300  تشمل الواحد المحرن وتكلفة ريال 600 ٌبلغ المثٌل للمحرن

 للوحدة المعدل السوق سعر اساس على الواحد للمحرن الداخلً التحوٌل سعر فإن  ثابتة ادارٌة تكلفة  )111(
 :ٌكون

A. 451 ريال 
B.   350 ريال 
C.   300 ريال 
D.   500 ريال 

ٌموم المسم )أ( بشركة النور لصناعة المبردات بامداد المسم )ن( باحتٌاجه من المحركات، سعر السوق 
ريال تكلفة  311ريال تكلفة إنتاجٌة،  611ريال وتكلفة المحرن الواحد تشمل:  1211للمحرن المثٌل ٌبلغ 

ريال تكلفة إدارٌة ثابته. فان سعر التحوٌل الداخلً للمحرن الواحد على أساس سعر السوق  211تسوٌمٌة ، 
 المعدل للوحدة ٌكون 

 ريال .   1100 -أ

 ريال.   600 -ب

 ريال.   900 -ج

 ريال.   300 -د

 
ٌموم المسم ) ص ( بشركة العٌون لصناعة المبردات بإمداد المسم ) ج ( باحتٌاجاته من المحركات لصناعة 

ريال تكلفة  261، وتكلفة المحرن الواحد تشمل  ريال 811الثلاجات وكان سعر السوق للمحرن المثٌل ٌبلغ 
ريال تكلفة ادارٌة ثابته ، وبناء على ذلن فإن سعر التحوٌل  141تكلفة تسوٌمٌة ،  ريال 161، انتاجٌة 

 الداخلً للمحرن الواحد على أساس سعر السوق المعدل للوحدة ٌكون : 
 ريال  541أ ( 
 ريال  661ب ( 
 ريال  641ج ( 
 ريال  241د ( 
 

باحتٌاجاته من المحركات، سعر  (ج )بشركة " النصر " لصناعة المبردات بإمداد المسم  (ب)ٌموم المسم 

ريال  150 ريال تكلفة انتاجٌة. 300وتكلفة المحرن الواحد تشمل ريال   600السوق للمحرن المثٌل ٌبلغ 

ريال تكلفة ادارٌة ثابتة. فإن سعر التحوٌل الداخلً للمحرن الواحد على اساس سعر   100تكلفة تسوٌمٌة،

 السوق المعدل للوحدة ٌكو ن: 

A. 451  
B. 351 
C. 311 

 تكالٌف ومصارٌف تسوٌمٌة( –سعر السوق المعدل = )سعر السوق 
 ريال 451 = 151 -  611                                             

 

 تكالٌف ومصارٌف تسوٌمٌة( –سعر السوق المعدل = )سعر السوق 
 ريال 911 = 311 - 1211                                             

 

 مٌة(تكالٌف ومصارٌف تسوٌ –سعر السوق المعدل = )سعر السوق 
 ريال 641 = 161 - 811                                             

 

 تكالٌف ومصارٌف تسوٌمٌة( –سعر السوق المعدل = )سعر السوق 
 ريال 451 = 151 -  611                                             

 

  =( +تكلفة تسوٌمٌة+تكلفة ادارٌة ثابتةو  متغٌرة )=تكلفة انتاجٌة الكلٌة التكلفة 
 ريال  551=  111+  151+  311= 
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D. 511 

 
 
 
 

ٌموم المسم )أ( بشركة "النور" لصناعة المبردات بإمداد المسم )ب( باحتٌاجاته من المحركات سعر السوق 
ريال تكلفة  81تكلفة انتاجٌة ، ريال   131ريال ، وتكلفة المحرن الواحد تشمل :  411للمحرن المثٌل ٌبلغ 

ريال تكلفة ادارٌة فان سعر التحوٌل الداخلً للمحرن الواحد على اساس سعر السوق المعدل  71تسوٌمٌة ، 
 -للوحدة هو :

A. 351  ريال 
B. 281  ريال 
C. 331  ريال 
D. 321  ريال 

 
ٌموم المسم )ج( بشركة "السلام" لصناعة المبردات بإمداد المسم )م( باحتٌاجة من المحركات، تكلفة المحرن 

ريال  111ريال تكلفة تسوٌمٌة )منها  311متغٌرة( ، ريال  511ريال تكلفة إنتاجٌة )منها  611الواحد تشمل: 
على ذلن فان سعر التحوٌل الداخلً للمحرن الواحد على أساس ريال تكلفة إدارٌة ثابته.  211متغٌرة(، 

 ٌكون: % 51ربح مستهدف  التكلفة المتغٌرة للوحدة مضافا الٌها نسبة

 ريال.   1100 -أ

 ريال.   600 -ب

 ريال.   900 -ج

 ريال.   300 -د

 
 

ٌموم المسم ) ج ( بشركة " السلام " لصناعة المبردات بإمداد المسم ) ج ( باحتٌاجاته من المحركات لصناعة 
تكلفة  ريال 261ريال ، وتكلفة المحرن الواحد تشمل  811الثلاجات وكان سعر السوق للمحرن المثٌل ٌبلغ 

تكلفة ادارٌة ثابته ، وبناء على ذلن فإن سعر التحوٌل  ريال 141تكلفة تسوٌمٌة ،  ريال 161انتاجٌة ، 
 % ٌكون :  21الداخلً للمحرن الواحد على أساس التكلفة الكلٌة للوحدة مضاف إلٌها نسبة ربح مستهدف 

 ريال  561أ ( 
 ريال  672ب ( 
 ريال  112ج ( 
 ريال 421د ( 
 
 

 ٌموم المسم )ب( بشركة " النصر " لصناعة المبردات بإمداد المسم ) ج( باحتٌاجاته من المحركات،

تكلفة  ريال 150(  ريال تكلفة متغٌرة 251منها )انتاجٌة.ريال تكلفة  300وتكلفة المحرن الواحد تشمل 

سعر التحوٌل الداخلً  ريال تكلفة ادارٌة ثابتة. على ذلن فإن  100ريال متغٌرة ( ، 51تسوٌمٌة )منها 

 % ٌكو ن: 80مضافا إلٌها نسبة ربح مستهدف  للمحرن الواحد على أساس التكلفة المتغٌرة للوحدة

A. 441 
B. 541 
C. 311 
D. 241 
 

ٌموم المسم )أ(  بشركة "النور" لصناعة المبردات بإمداد المسم )ب( باحتٌاجاته من المحركات تكلفة المحرن 
 61ريال تكلفة تسوٌمٌة ) منها  81ريال متغٌرة ( ،  111ريال تكلفة انتاجٌة ) منها   131الواحد تشمل : 

 تكلفة تسوٌمٌة متغٌرة  = التكلفة المتغٌرة =تكلفة انتاجٌة متغٌرة+ 

 =511  +111   =611     
 311+611% ( = 51 × 611+ ) 611% = 51التكلفة المتغٌرة مضاف الٌها ربح 

=911  

 تكلفة انتاجٌة )متغٌرة  و ثابتة( +تكلفة تسوٌمٌة+تكلفة ادارٌة = التكلفة الكلٌة =

 =261  +161  +141   =561   

 672= 112+561% ( = 21 ×561+ ) 561% = 21مضاف الٌها ربح  لكلٌةالتكلفة ا

 تكالٌف ومصارٌف تسوٌمٌة( –سعر التحوٌل =سعر السوق المعدل = )سعر السوق 
 ريال 321 = 81 -  411                                             

 

 = متغٌرة تكلفة انتاجٌة متغٌرة  +تكلفة تسوٌمٌة = المتغٌرةالتكلفة 

 =251  +51  =311  
 241+311% ( = 81 ×311+ ) 311% = 81مضاف الٌها ربح  المتغٌرةالتكلفة 

=541 
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 ريال تكلفة ادارٌة  على ذلن فان سعر التحوٌل الداخلً للمحرن الواحد على اساس 71ريال تكلفة متغٌرة ( ، 
 -:% ٌكون 25التكلفة الكلٌة للوحدة مضافا الٌها نسبة ربح مستهدف  

A. 351  ريال 
B. 281  ريال 
C. 211 ريال 
D. 321  ريال 
 

٠ٚمَٛ اٌمغُ )ط( ثششوخ اٌٙبدٞ ٌظٕبعخ اٌّجشداد ثئِذاد اٌمغُ )ص( ثبزز١بخبرٗ ِٓ اٌّسشوبد ، رىٍفخ 

ريال رىٍفخ رغ٠ٛم١خ ) ِٕٙب   826ريال ِزغ١شح (  426ريال رىٍفخ إٔزبخ١خ ) ِٕٙب  266اٌّسشن اٌٛازذ رشًّ : 

ٌزس٠ًٛ اٌذاخٍٟ ٌٍّسشن اٌٛازذ عٍٝ رٌه فبْ ععش اريال رىٍفخ إداس٠خ ثبثزخ عٍٝ  866ريال  ِزغ١شح (  26

 % ٠ىْٛ 52أعبط اٌزىٍفخ اٌّزغ١شح ٌٍٛزذح ِؼبفب ا١ٌٙب ٔغجخ اٌشثر ِغزٙذف 

 ريال‌101 .أ‌

 ريال‌001 .ب‌

 ريال‌011 .ج‌

 ريال 566 .د‌

 المصطلح العربً المرادف للمصطلح الإنجلٌزي
Responsibility Accounting: 

 مركز تكلفة -أ 
 مركز استثمار -ب 

 مركز مسبولٌة -ج
 محاسبة مسبولٌة -د

 

 

 

 

 

 

 

  المحاضرة الرابعة عشر

 من أهم التؤثٌرات للتطورات والتغٌرات الحدٌثة على المحاسبة الإدارٌة:
 تحدٌد تكالٌف المنتج -أ 
 الرلابة على التكالٌف وتمٌٌم الأداء -ب 
 اتساع طالة المعلومات لدى متخذ المرار -ج 
 جمٌع ما سبك   -د 
 

أن ظهور هذا النظام كان استجابة للتطورات الكبٌرة فً عملٌات التصنٌع وارتفاع درجة التمنٌة العالٌة 
 للمعدات والآلات المستخدمة :

 المستهدفةالتكلفة  -أ 
 التكلفة على أساس النشاط -ب 
 الإدارة الاستراتٌجٌة للتكلفة -ج 
 المماٌٌس المرجعٌة  -د 
 

 من أهم الأسالٌب الحدٌثة التً تدعم نظم المحاسبة

 = متغٌرة تكلفة انتاجٌة متغٌرة  +تكلفة تسوٌمٌة = المتغٌرةالتكلفة 

 =351  +51  =411 

 711% ( = 75 ×411+ )411% = 75مضاف الٌها ربح  المتغٌرةالتكلفة 

 تكلفة انتاجٌة )متغٌرة  و ثابتة( +تكلفة تسوٌمٌة+تكلفة ادارٌة = التكلفة الكلٌة =

 =131  +81  +71   =281   

 351= 71+281% ( = 25 ×281+ ) 281% = 25مضاف الٌها ربح  لكلٌةالتكلفة ا
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 :الإدارٌة هً 
 إدارة التكلفة الاستراتٌجٌة -أ 
 المماٌٌس المرجعٌة -ب 

 نظام التكالٌف على النشاط –ج 
 جمٌع مـاذكر  -د
 

 التؤثٌرات للتطورات و التغٌٌرات الحدٌثةمن أهم 
 على       المحاسبة الإدارٌة :

 تحلٌل سلسلة المٌمة ، تحلٌل المولف الاستراتٌجً، -أ 
 تحلٌل مسببات التكلفة -ب 
 تحدٌد تكلفة المنتج ، الرلابة على التكالٌف ، تمٌٌم الأداء ، تمٌٌم الاستثمار – -ج 
 الإجابة أ و ب صحٌحتٌن -د 
 لاشا مما ذكر  -د
 

ان النظام الذي اكتسب اهتمام متزاٌدا من بٌن جمٌع الأسالٌب الحدٌثه للمحاسبه الادارٌه  حسب ما أظهرت 

العدٌد من الدراسات التً أجرٌت للتعرف على مدى الاستخدام العملً للاسالٌب  الحدٌثه للمحاسبه الادارٌه 

 هو:

 الموازنات التخطٌطٌه - أ

 التكلفه المستهدفه - ب
 التكلفه حسب النشاط - ت
 المماٌٌس المرجعٌه - ث

 استخدامها فً مجالات تمٌٌم الاداء والرلابة حرصا على الوصول الى نفس مستوٌات اداء المنشآت الرابدة فً

 ذات الصناعة ،هذه تشٌر إلى:

 تمارٌر الأداء . -1

 التكلفة المستهدفة. -2

 بطالات المٌاس المتوازن للأداء. -3

 المرجعٌة المماٌٌس -4

 

 
 

 التكلفة المستهدفة احد الأسالٌب المستحدثة لرفع كفاءة عملٌة اتخاذ المرارات فً :ٌعتبر نظام 
 مجال ضبط العملٌات الانتاجٌه  - أ

 تحدٌد تكلفه المنتج وفما لاسعار البٌع التً ٌمبلها السوق - ب

 تحدٌد تكلفه المنتج فً ضوء نسب التلف والضٌاع المخطط - ت
 الاداره فً تحمٌمهمجال تحدٌد السعر وفما للربح الذي ترغب  - ث

 ان نظام التكالٌف على أساس الانشطه ٌهدف الى اعاده تخصٌص  

 تكالٌف المواد المباشره على المنتجات  - أ

 الأجور المباشره على المنتجات - ب
 التكالٌف الكلٌه على المنتجات - ت
 التكالٌف الانتاجٌه غٌر مباشره على المنتجات - ث

 تستخدم بشكل واسع :أكدت الدراسات أن العدٌد من الشركات الناجحة 
 الأسالٌب التملٌدٌة للمحاسبة الإدارٌة -أ 
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 الأسالٌب الحدٌثة للمحاسبة -ب 
 الأسالٌب التملٌدٌة والحدٌثة للمحاسبة الإدارٌة -ج 
 الأسالٌب المبسطة للمحاسبة الإدارٌة -د 
 

 التً تعمل فٌه المنشؤة  .......... هً المعاٌٌر التً تعتمد على اداء المنشآت الرابده أو 
 مماٌٌس الجوده - أ

 المماٌٌس المحاسبٌه - ب

 المواصفات المٌاسٌه  - ت

  المماٌٌس المرجعٌه - ث

 
 أوضحت الدراسات العملٌة فً مجالات المحاسبة الإدارٌة أن العدٌد من الشركات الناجحة تستخدم بشكل واسع 

A.  الأسالٌب الحدٌثة للمحاسبة الإدارٌة 
B.  الأسالٌب التملٌدٌة للمحاسبة الإدارٌة 
C.  الأسالٌب التملٌدٌة المطورة للمحاسبة الإدارٌة 
D.  . الأسالٌب المبسطة للمحاسبة الإدارٌة 
 

 من أمثلة الأسالٌب التملٌدٌة المطورة للمحاسبة الإدارٌة : 
A.  الموازنة المرنة 
B.  التكالٌف المعٌارٌة 
C.  الموازنات التخطٌطٌة 
D.  . بطالات المٌاس المتوازن للأداء 
 

 : اعادة تخصٌص ٌهدف الى (  ABC)اساس الانشطة ان نظام التكالٌف على 

A.          تكالٌف المواد المباشرة على المنتجات 
B.                               الاجور المباشرة على المنتجات 
C.  التكالٌف الانتاجٌة غٌر المباشرة على المنتجات 
D.  التكالٌف الكلٌة على المنتجات 

المباشرة على المنتجات على ( ٌتم تخصٌص التكالٌف غٌر ABCالأنشطة )وفما لنظام التكالٌف على أساس 

 أساس :

A. معدلات تحمٌل حسبت وفما لأسس معٌنة 

B. النشاط المسبب للتكلفة 

C. التكلفة المستهدفة 

D. المماٌٌس المرجعٌة 

 

 ٌعنً :(  TCالمستهدفة )ان نظام التكلفة 

A. تحدٌد السعر وفما لتكلفة المنتج 
B.                          تحدٌد تكلفة المنتج وفما لاسعار البٌع التً ٌمبلها السوق 
C.                                   تحدٌد تكلفة المنتج فً ضوء نسب التلف والضٌاع المخططة 
D.  تحدٌد السعر وفما للربح  الذي ترغب الادارة تحمٌك 

 

 لمرارات فً :عملٌة اتخاذ اكفاءة المستحدثة لرفع ( احد الأسالٌب TC)ٌعتبر نظام التكلفة المستهدفة 

A. مجال الرلابة وتمٌٌم الأداء 

B. مجال التسعٌر 
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C. مجال تخصٌص التكالٌف الكلٌة على المنتجات 

D.  لا شًء من ما سبك 

 
 للمحاسبة الإدارٌة التالً :ٌإثر فً مدى استخدام المنشآت الأسالٌب التملٌدٌة والحدٌثة 

A. درجة المنافسة ، حجم المنشؤة ، الجهات الحكومٌة 

B. درجة المنافسة ، نوع الصناعة، الجهات الحكومٌة 

C. درجة المنافسة ، نوع الصناعة ، عوامل ثمافٌة 

D. درجة المنافسة ، حجم المنشؤة ، عوامل لانونٌة 

 

 ، هذا ٌشٌر الى :لتمٌٌم الأداء بالمنشؤة كمماٌٌس الرابدة فً الصناعٌة ان اعتماد معاٌٌر أداء المنشآت 

A. تمارٌر الأداء 

B. المماٌٌس المرجعٌة 

C. التكلفة المستهدفة 

D. بطالات المٌاس المتوازن للأداء 

 

 

تحرص بعض منشآت الأعمال على استخدامها فً مجالات تمٌٌم الاداء والرلابة لتحفٌز العاملٌن للوصول الى 
  الرابدة فً ذات الصناعة ،هذة تشٌر إلى:نفس مستوٌات اداء المنشآت 

 نفس إلى للوصول العاملٌن لتحفٌز والرلابة الأداء تمٌٌم مجال فً المنشآت بعض تستخدمها حدٌثه أدوات
 :إلى تشٌر هذه الصناعة، ذات فً الرابدة المنشآت أداء مستوٌات

A. . تمارٌر الأداء 
B. .التكلفة المستهدفة 
C. .المماٌٌس المرجعٌة 
D. .بطالات المٌاس المتوازن للاداء 

 لٌزٌة الممابل لمفهوم التكالٌف الحدٌة هو :المصطلح المحاسبً باللغة الإنج

A. Joint Costs  

B. Marginal Costs 

C. Modified Costs 

D. Sunk Costs 

 
 
 

 :هو Marginal Costing  لمفهوم الممابل العربٌة باللغة المحاسبً المصطلح
A.  المعٌارٌة التكلفة  
B.  الغارلة التكلفة 
C.  المستهدفة التكلفة  
D.  الحدٌة التكلفة 
 

 هو : Flexible Budgetالممابل لمفهوم المصطلح المحاسبً باللغة العربٌة 

A. الموازنة المرنة 

B. الموازنة الساكنة 
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C. الموازنة الشاملة 

D. الموازنة التشغٌلٌة 

 

 هو:الممابل لمفهوم "المماٌٌس المرجعٌة"  المصطلح المحاسبً باللغة الأنجلٌزٌة

A. Split off point 

B. Accuracy 

C. Benchmarking 

D. Relevance 
 

 :هو target costing  لمفهوم الممابل العربٌة باللغة المحاسبً المصطلح
E.  المعٌارٌة التكلفة  
F.  المعدلة التكلفة 
G.  المستهدفة التكلفة  
H.  الحدٌة التكلفة 

 
  :هو الساكنة الموازنة لمفهوم الممابل الانجلٌزٌة باللغة المحاسبً المصطلح

A. Fixed budget    
B. Flexible budget 
C.   Master budget 
D.   Operating budget 

 ان المصطلح المحاسبً باللغة الإنجلٌزٌة الممابل لمفهوم   "  التكلفة على أساس النشاط " هو: 

A. Based Costing –Activity         
B. Cost – Benefit Analysis      تحلٌل التكلفة والمنفعة 
C. Differential Analysis           ًالتحلٌل التفاضل 
D. Make- Buy Decision 
 

 

 

 

 

 ماعدا: الادارٌة التالًأثرت على نظم وأدوات المحاسبة من التطورات الحدٌثة فً بٌبة الأعمال والتً 

A. .تغٌرات فً تمنٌة الانتاج 
B. . التركٌز على اشباع رغبات العملاء 
C. انخفاض الاهتمام بجودة المنتجات . 
D. .رغبة منشآت الأعمال فً الحصول على شهادات المواصفات المٌاسٌة 
 

  :ٌعنً المستهدفة التكلفة نظام ان
A.  المنتج التكلفة وفما السعر تحدٌد 
B.  السوق ٌمبلها التً البٌع لأسعار وفما المنتج تكلفة تحدٌد  
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C.  المخططة والضٌاع التلف نسب ضوء فً المنتج تكلفة تحدٌد  
D.  تحمٌمه الادارة ترغب الذي للربح وفما السعر تحدٌد 
 

 لاٌعتمد على : المستهدفة مداخل التكلفة 
 تحدٌد التكلفة او لا ثم إضافة هامش الربح المناسب.  -أ
 مدى تمبل السوق لتكلفة المنشاة.  -ب
 العلالة بٌن تكلفة المنشاة وتكلفة المنافسٌن.  -ج
 تحدٌد التكلفة فً ضوء إمكانٌات المنشاة.  -د
 

 تستخدمالصناعٌة  السعودٌة الشركات ان إلى بالمملكة اجرٌت تطبٌمٌة محاسبٌة ودراسات بحوث نتابج تشٌر
 :أسلوب وخاصة الإدارٌة للمحاسبة التملٌدٌة الأدوات كبٌر وبشكل

A. التخطٌطٌة الموازنات  
B.  المستهدفة التكلفة 
C.  النشاط أساس على التكلفة  
D.  الحدٌة التكلفة 
 

 للمحاسبة تملٌدٌة أدوات كبٌرة بدرجة الصناعٌة السعودٌة الشركات تستخدم تطبٌمٌة بحوث نتابج بحسب
  :أسلوب وخاصة الإدارٌة

A.  التخطٌطٌة الموازنات  
B.  المستهدفة التكلفة 
C.  النشاط أساس على التكلفة  
D.  الحدٌة التكلفة 
 

 وفما للمـــ .... وفما لأسلوب التكلفة المستهدفه فإنه ٌتم تحدٌد التكلفه المستهدفه
 الربح المرغوب به  –سعر البٌع المتولع  - أ

 الربح المرغوب به _ سعر البٌع المتولع  - ب

 سعر البٌع المتولع _ التكلفه المتولعه  - ت

 الربح المرغوب به + سعر البٌع المتولع - ث

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الرصٌد النمدي اول الربع التالً مباشرة.  = سنة ربع أي فً الفترة اخّر النمدي الرصٌد

  

 ٌٍشثع الاٚي. اٌفزشح اٚي إٌمذٞ اٌشط١ذ=  1435 لعام الاجمالً الفترة اول النمدي الرصٌد
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 العربٌة باللغة المحاسبً لحالمص

 

 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

 

 

 الإدارٌة المحاسبةمصطلحات 

جملة  ـــالنمدٌة المتاحة خلال الفترة لنفس الربع الرصٌد النمدي اخّر الفترة فً أي ربع سنة = 

 .الربع لنفس النمدٌةالمدفوعات 

تكلفة المخزون التام أول  معادلة التكلفة الانتاجٌة التمدٌرٌة للبضاعة المباعة تكلفة المبٌعات= 

 التمدٌرٌة للوحدات الانتاجٌة التكلفة= الانتاجٌة للوحدات منتجة خلال الفترة التكلفة+ الفترة

التكلفة الانتاجٌة التمدٌرٌة = المخزون التام اخّر الفترة  تكلفةـــ  الفترة  المتاحة للبٌع خلال

 للبضاعة المباعة خلال الفترة.  

التكلفة التمدٌرٌة للبضاعة المباعة  ـــلٌمة المبٌعات التمدٌرٌة  معادلة لٌمة الدخل التمدٌرٌة=

 صافً الدخل التمدٌري. =المصروفات التسوٌمٌة والادارٌة التمدٌرٌة  ــــمجمل الربح التمدٌري =

الفرق بٌن وحدات أعلى وألل مستوى ÷ الفرق بٌن تكالٌف اعلى وألل نشاط معدل التغٌٌر= 

 النشاط.

 تكالٌف فعلٌة.ــــ تمدٌرات الموازنة المرنة الانحرافات= 

التكالٌف المتغٌرة انتاجٌة وتسوٌمٌة  معادلة التكلفة التفاضلٌة الملابمة للطلبٌة الخاصة =

تكلفة الفرصة البدٌلة  +التكالٌف الثابتة الاضافٌة الخاصة للطلبٌة الخاصة  +للطلبٌة الخاصة 

 للطلبٌة الخاصة.

التكالٌف  +التكالٌف المتغٌرة للتصنٌع الداخلً التكلفة التفاضلٌة الملابمة للتصنٌع الداخلً=

 .تكلفة الفرصة البدٌلة للتصنٌع الداخلً +الثابتة الاضافٌة الخاصة بالتصنٌع الداخلً 

 المصروفات الشراء. +ثمن الشراء الأساسًتكلفة الشراء الخارجً التفاضلٌة = 

 X 100الاصول المستثمرة بالمركز ÷ربحٌة المركز معدل العابد على الاستثمار=
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                                Accounting information المعلومات المحاسبٌة

                                                                              Accuracy الدلة

 Actual Cost التكلفة الفعلٌة

  Activity - Based Costing نظام التكلفة حسب الأنشطة

   Administrative Expense Budget موازنة المصروفات الإدارٌة

  Adding and Dropping Product Decision ستبعاد المنتجالرار إضافة أو 

                                                              Avoidable Cost تكلفة لابلة للتجنب

                                                              Benchmarking المماٌٌس المرجعٌة

                                                                               Budget الموازنة

  Budgeted Income Statement لابمة الدخل التمدٌرٌة

  Budgeted Statement Of financial position لابمة المركز المالً التمدٌري

                                                    Capital Budget         الموازنة الرأسمالٌة

  Cash Budget الموازنة النمدٌة

  Common costs تكالٌف عامة

  Controllable costs تكالٌف لابلة للرلابة

                                                                               Control الرلابة

                                                            Cost Accounting التكالٌفمحاسبة 

  Cost Allocation تخصٌص التكالٌف

  Cost - Benefit analysis تحلٌل التكلفة والمنفعة

                                                                      Cost Center مركز التكلفة

                                                 Differential Analysis أسلوب التحلٌل التفاضلً

                                                         Differential Cost التكالٌف التفاضلٌة

 Direct Labor Budget موازنة تكلفة العمل المباشر

                                               Direct Material Budget موازنة تكلفة المواد المباشرة

  Financial Accounting المحاسبة المالٌة

                                                   Fixed budget             الموازنة الساكنة (الثابتة(
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  Flexible budget الموازنة المرنة

  Historical Costs التكالٌف التارٌخٌة

  Idle Capacity الطالة العاطلة

  Investment Center  ستثمارالامركز 

  Joint Cost  التكلفة المشتركة

 Joint Cost Allocation  تخصٌص التكلفة المشتركة

                                                                       Joint Product  المنتج المشترن

  Make Buy Decision لرار الصنع أو الشراء

                                                   Managerial Accounting المحاسبة الإدارٌة

                                                                  Marginal cost التكالٌف الحدٌة

                                             Management by objectives الإدارة بالأهداف

  Management by Exception ستثناءبالاالإدارة 

  Market Price سعر السوق 

                                   Marketing Expense Budget موازنة المصروفات التسوٌمٌة

                                                           Master Budget الموازنة الشاملة

                                                             Modified Cost التكلفة المعدلة

  Modified Market Price سعر السوق المعدل 

                     Multiple Alternative Choice Decision ختٌار بٌن البدابل المتعددةالالرار 

                                                       Operating Budget موازنة التشغٌل

  Opportunity Cost تكلفة الفرصة البدٌلة

                                                    Performance Reports تمرٌر الأداء

  Pricing التسعٌر

  Product Profitability ربحٌة المنتجات

                                                         Production Budget موازنة الإنتاج

  Profit Center مركز الربحٌة
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                                                                           Relevance الملابمة

  Relevance Cost التكالٌف المناسبة

  Responsibility Accounting محاسبة المسبولٌة 

  Required rate of Return معدل العابد المستهدف 

                                                    Responsibility Center مركز المسبولٌة

  Return on Investment ستثمارالاالعابد على  

  Sales Budget موازنة المبٌعات 

                                                                     Selling Price سعر البٌع

                                              Strategic cost management ستراتٌجٌةالاإدارة التكلفة 

                                       Total Quality Management الرلابة الشاملة على الجودة

  Target Costing  التكلفة المستهدفة

  Special Orders  الأوامر الخاصة

  Split Off Point  نفصالالانمطة 

                                                                Standard Cost  التكلفة المعٌارٌة

  Sunk Cost  التكلفة الغارلة

  Target Income  الدخل المستهدف

  Transfer Pricing  تحدٌد أسعار التحوٌل

                                                             Unavoidable Costs تكلفة غٌر لابلة للتجنب

 
 الى اختبر نفسن والشكر لكل من  نماذج بالاضافه 11تم بحمد الله الانتهاء من تجمٌع أسبلة 

والعنود ، امل )ملكه بمملكتً سابما( ، ماجد الشاعر، ام ود ، صدى الامل،   omjehaadأختكم وأمكم 

 دعس ما-احمد المطٌري-هتان–جنون احساس  -لوسٌندآ العصامٌه -♥ZainabHabibسومً، مٌوش . 
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